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A. Flóra 
 
A.I. Fytogeografická charakteristika studované obla sti 
 
Zájmové území spadá podle fytogeografického členění do obvodu Českého 
mezofytika; na rozhraní fytogeografických podokresů 25b Libouchecká plošina, 45a 
Lovečkovické středohoří a 46a Děčínský Sněžník.  
 
Pro fytogeografický podokres Libouchecká plošina je charakteristický suprakolinní 
vegetační stupeň (= kopcovina) s jednotvárnými mezofyty, relativně oceanické, 
srážkově nadbytkové klima (= vztah k průměrné izohyetě odpovídající nadmořské 
výšce fytochorionu), terén spíše plochý než svažitý, chudý substrát a převaha 
zemědělsky využívané krajiny nad lesnatou. 
 
Pro fytogeografický podokres Lovečkovické středohoří je charakteristický 
suprakolinní až submontánní vegetační stupeň (= kopcovina až vrchovina) 
s převahou jednotvárných mezofytů nad termofyty, relativně kontinentální, srážkově 
nedostatkové klima (= vztah k průměrné izohyetě odpovídající nadmořské výšce 
fytochorionu), terén spíše svažitý než plochý, neovulkanický a písčitý substrát 
a mozaika zemědělsky využívané a lesnaté krajiny. 
 
Pro fytogeografický podokres Děčínský Sněžník je charakteristický submontánní až 
montánní vegetační stupeň (= vrchovina až hornatina) s jednotvárnými mezofyty, 
relativně oceanické, srážkově nadbytkové klima (= vztah k průměrné izohyetě 
odpovídající nadmořské výšce fytochorionu), terén spíše plochý než svažitý, 
pískovcový substrát a převaha lesnaté krajiny nad zemědělsky využívanou. 
 
 
A.II. Rekonstruk ční vegetace 
 
Rekonstrukční vegetací zájmového území jsou v nivě Jílovského potoka a jeho 
přítoků luhy a olšiny (Alno-Padion). Na ně jižním směrem navazovaly květnaté bučiny 
(Eu-Fagion) a dubo-habrové háje (Carpinion betuli). Na sever od Jílovského potoka 
se uplatňovaly především bikové bučiny (Luzulo-Fagion) a dubo-habrové háje 
(Carpinion betuli). Acidofilní bory a reliktní bory silikátových podkladů (Dicrano-
Pinion, acidoklinní Erico-Pinion) a acidofilní doubravy (Quercion robori-petraeae) se 
ostrůvkovitě vyskytovaly na pískovcových skalách Labských pískovců. 
 
A.III. Potenciální p řirozená vegetace 
 
Jako potenciální vegetace (tj. taková, která by se zde vyvinula, kdyby na ni přestal 
působit člověk) jsou v zájmovém území předpokládány černýšové dubohabřiny 
(Melampyro nemorosi-Carpinetum), do kterých jižně od Modré a Jílového zasahovaly 
květnaté bučiny s kyčelnicí devítilistou (Dentario enneaphylli-Fagetum). Na levém 
břehu Jílovského potoka v blízkosti Děčína se uplatňovaly bikové bučiny (Luzulo-
Fagetum). 
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A.IV. Stávající vegeta ční charakteristika 
 
V zájmovém území byl v letech 2005 - 2006 proveden velmi podrobný botanický 
průzkum (Ing. Č. Ondráček, 2007). Zahrnoval terénní průzkum provedený po jedno 
vegetační období v koridoru cca půl kilometru na obě strany kolem trasy navrhované 
přeložky, dále shromáždil všechny literární údaje, údaje od botaniků a ochránců 
přírody ze zájmového území. Citovaný průzkum podchytil v zájmovém území celkem 
543 taxonů cévnatých rostlin, z toho 14 druhů chráněných podle vyhlášky MŽP ČR 
č. 395/1992 Sb., dále druhy evidované podle Černého a Červeného seznamu 
cévnatých rostlin ČR (Procházka F. ed. 2001) a řadu regionálně významných druhů.  
 
Botanický průzkum byl aktualizován nejprve v září 2014 a v květnu 2015. Cílem bylo 
jednak ověřit a aktualizovat stav lokalit předchozího průzkumu (změny jako 
poškození ploch nebo jejich zničení, změny v managementu, ověření výskytu zvláště 
chráněných rostlin, zlepšení stavu apod.), jednak doplnit terénní průzkum v trase 
varianty nazvané „Pastýřská“. Průzkum se specializoval přímo na linii navržené 
přeložky ve dvou variantách.  
 
Druhá aktualizace botanického terénního průzkumu proběhla v roce 2017, a to 
v období květen – srpen. Cílem bylo jednak ověřit a aktualizovat stav lokalit 
předchozího průzkumu (změny jako poškození ploch nebo jejich zničení, změny 
v managementu, ověření výskytu zvláště chráněných rostlin, zlepšení stavu apod.), 
jednak doplnit terénní průzkum v trase nové varianty nazvané „Malšovická“. Průzkum 
zahrnuje všechny tři uvažované varianty v aktuální podobě (změna směru staničení). 
V dalším textu jsou popsány každá z variant samostatně. Druhy zvláště chráněné ve 
smyslu zákona č. 114/1992 Sb. jsou v textu zvýrazněny tučně.  
 
 
Varianta Pastý řská 
 
První úsek cca km 0,0 – 6,0 je shodný pro všechny tři posuzované varianty. 
Navrhovaná přeložka silnice je projektována souběžně se stávající železniční tratí – 
po km cca 5,2 severně od ní, poté jižně od železnice. Prostírají se zde převážně 
kosené louky s dominantní psárkou luční (Alopecurus pratensis), v nichž se 
nacházejí pestřejší místa se zastoupením druhů jako prvosenka jarní, ocún jesenní, 
pcháč šedý, pryskyřník prudký, krvavec toten, řeřišnice luční (Primula veris, 
Colchicum autumnale, Cirsium canum, Ranunculus acris, Sanguisorba officinalis, 
Cardamine pratensis). Mimořádně bohaté enklávy jsou popsány v následujícím textu 
podrobněji.  
 
Na začátku úseku do km cca 0,5 se jedná o vlhké louky se zastoupením 
vlhkomilných druhů jako blatouch bahenní, pryskyřník prudký, sítina sivá, pcháč šedý 
(Caltha palustris, Ranunculus acris, Juncus inflexus, Cirsium canum).  
 
Nad jižním okraje obce Libouchec v km cca 0,5 - 1,0 pod zemědělským areálem jsou 
louky hodně ruderalizované a druhově chudé.  
 
Kolem km cca 1,5 – 2,0 je pod železniční tratí široký nekosený lem zarůstající nálety 
hlohu, břízy, třešně, hrušně, kde v porostu již se prosazují ruderální prvky, 
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ale přežívají i rostliny zajímavé, jako prvosenka jarní, jetel prostřední, lomikámen 
zrnatý (Primula veris, Trifolium medium, Saxifraga granulata).  
 
Následující úsek v km cca 2,0 – 4,7 je projektován přes kosené louky různě 
bohatého spektra, oddělené pásy dřevin. Nejzajímavější je louka v km cca 4,2 – 4,4 
s bohatou populací druhu ocún jesenní (Colchicum autumnale), dále jehlice trnitá, 
máchelka srstnatá (Ononis spinosa, Leontodon hispidus) aj. Dřeviny doprovázejí 
potoky, cesty nebo zarůstají neobhospodařovaná místa. Dominují listnaté stromy, 
u potoků olše, vrba, střemcha (Alnus glutinosa, Salix fragilis, Prunus racemosa), 
jinde pak javor klen, babyka, lípa, třešeň, dub (Acer pseudoplatanus, A. campestre, 
Tilia cordata, Prunus avium, Quercus robur), z keřů hloh, růže, brslen, svída, bez, 
trnka (Crataegus sp., Rosa canina, Euonymus europaeus, Cornus sanguinea, 
Sambucus nigra, Prunus spinosa). V km cca 3,5 přeložka kříží mladou výsadbu 
smrku pichlavého (Picea pungens). 

 
Obr. 1 - ocún jesenní (Colchicum autumnale) 
 

 
Obr. 2 - jehlice trnitá (Ononis spinosa) 

V km cca 4,7 – 5,2 je přeložka projektována přes vlhkou louku bohatého spektra. 
Jedná se o kosenou louku s populací zvláště chráněných druhů upolín nejvyšší 
a prstnatec májový ( Trollius altissimus, Dactylorhiza majalis) čítající desítky 
jedinců, dále kozlík dvoudomý (Valeriana dioica) a tužebník jilmový (Filipendula 
ulmaria) v porostech, hojně krvavec toten, sasanka hájní, škarda bahenní, pryskyřník 
prudký, pryskyřník zlatožlutý, prvosenka jarní, ocún jesenní, řeřišnice luční, ostřice 
obecná, ostřice prosová (Sanguisorba officinalis, Anemone nemorosa, Crepis 
paludosa, Ranunculus acris, R. auricomus, Primula veris, Colchicum autumnale, 
Cardamine pratensis, Carex nigra, C. panicea) aj.  

 
Obr. 3 - prstnatec májový (Dactylorhiza 
majalis) 

 
Obr. 4 - upolín nejvyšší (Trollius altissimus) 
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Za křížením s železniční tratí v km cca 5,2 následuje nejpestřejší a nejzajímavější 
enkláva tohoto úseku, a to v km cca 5,2 – 5,4. Rozkládá se zde vlhká louka 
s bohatou populací především druhu vstavač mužský (Orchis mascula) v počtu 
desítek fertilních jedinců, dále prstnatec májový (Dactylorhiza majalis) čítající desítky 
jedinců, pětiprstka žežulník (Gymnadenia conopsea) vyšší desítky jedinců, bradáček 
vejčitý a kozlík dvoudomý (Listera ovata, Valeriana dioica) hojně, pryskyřník 
zlatožlutý, prvosenka jarní, ocún jesenní, řeřišnice luční, ostřice obecná, ostřice 
prosová (Ranunculus auricomus, Primula veris, Colchicum autumnale, Cardamine 
pratensis, Carex nigra, C. panicea) aj. Početné zastoupení zvláště chráněných druhů 
a celková druhová diverzita plochy by opravňovala vyhlášení za maloplošné zvláště 
chráněné území ve smyslu zákona č. 114/1992 Sb.  
 

 

 
 
 

 
Obr. 6 - bradáček vejčitý (Listera ovata) 

Obr. 5 - vstavač mužský (Orchis mascula) 
 
Následující úsek od km cca 5,4 – 6,0 je projektován přes kosenou louku. Travní 
dominantou je psárka luční (Alopecurus pratensis), dále jsou zastoupeny běžné luční 
byliny jako ruderální pampelišky (Taraxacum sect. Ruderalia), jetel luční, svízel bílý 
(Trifolium pratense, Galium album), ale i svízelka chlupatá, kostival lékařský 
(Cruciata laevipes, Symphytum officinalis) aj. Jižně prochází ve vzdálenosti cca 100 
a více metrů severní hranice přírodní památky Jílovské tisy. Předmětem ochrany 
přírodní památky je lesní společenstvo na příkrém svahu znělcového vrchu 
s bohatým výskytem tisu červeného (Taxus baccata), který zde přirozenou cestou 
zmlazuje.  
 
Druhý úsek cca km 6,0 – 11,0 je shodný pro varianty Pastýřská a Chrochvická. 
Navrhovaná přeložka silnice je projektována souběžně se stávající železniční tratí 
jižně od této trati ve vzdálenosti cca 100 - 200 m.  
 
V první polovině úseku cca v km 6,0 – 8,5 projektované přeložka kříží několik luk 
oddělených od sebe porosty dřevin.  
 
První z luk v km cca 6,0 je poměrně uniformní, s dominantní psárkou luční 
(Alopecurus pratensis), zastoupeny jsou běžné luční byliny jako ruderální pampelišky 
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(Taraxacum sect. Ruderalia), jetel luční, svízel bílý, jitrocel kopinatý (Trifolium 
pratense, Galium album, Plantago lanceolata), ale i svízelka chlupatá, kostival 
lékařský místy i ocún jesenní (Cruciata laevipes, Symphytum officinalis, Colchicum 
autumnale) aj.  
 
V km cca 6,5 přeložka přetíná nivu Hornojílovského potoka, v níž je obytná zástavba 
obce Jílové. Kolem domků jsou oplocené zahrady, v nichž jsou pěstovány ovocné 
stromy, květiny a zelenina.  
 
Dále cca v km 6,5 – 8,5 projektované přeložka kříží několik luk oddělených od sebe 
porosty dřevin. Kosené louky jsou vegetačně poměrně pestré. Dominuje psárka luční 
(Alopecurus pratensis), ale hojné je zastoupení mnoha dalších druhů jako je ocún 
jesenní, prvosenka jarní, svízel bílý, kostival lékařský, olešník kmínolistý, řeřišnice 
luční, pryskyřník prudký, lomikámen zrnatý, snědek Kochův, kakost luční (Colchicum 
autumnale, Primula veris, Galium album, Symphytum officinale, Selinum carvifolia, 
Cardamine pratensis, Ranunculus acris, Saxifraga granulata, Ornithogalum kochii, 
Geranium pratense). Podmáčené plochy obsadily tužebník jilmový, skřípina lesní, 
vrbina obecná (Filipendula ulmaria, Scirpus sylvaticus, Lysimachia vulgaris), 
ale někde je spektrum i pestřejší obsahující druhy střídavě vlhkých luk jako jsou 
svízel severní, řebříček bertrám, mochna nátržník (Galium boreale, Achillea 
millefolium, Potentilla erecta). Na okrajích, které jsou ponechané ladem, se uchytily 
nálety břízy a osiky (Betula pendula, Populus tremula). Louky jsou rozsáhlé 
a představují cenný biotop v krajině.  
 
Dřeviny jsou v popisovaném úseku zastoupeny hojně podél drobných potoků a na 
neobhospodařovaných plochách. Spektrum tvoří řada druhů listnatých dřevin, 
zejména dub, bříza, babyka (Quercus robur, Betula pendula, Acer campestre), ve 
vlhku olše (Alnus glutinosa), z keřů zejména hloh, trnka, bez (Crataegus sp., Prunus 
spinosa, Sambucus nigra). Podrost obsahuje mnoho typických druhů lesního 
podrostu jako je kopytník evropský, svízel vonný, sasanka hájní, prvosenka jarní, 
strdivka nící, plicník (Asarum europaeum, Galium odoratum, Anemone nemorosa, 
Primula veris, Melica nutans, Pulmonaria sp.) nebo u vody orsej jarní (Ficaria verna).  
 
Ve druhé polovině úseku cca v km 8,5 – 11,0 je přeložka projektována lesním 
porostem po severním úpatí kopce Klobouk. Lesní porost má charakter květnaté 
bučiny s prvky dubohabrových hájů, na prudších svazích až suťových lesů. Z dřevin 
jsou zastoupeny dub letní, dub zimní, habr obecný, bříza bělokorá, buk lesní, 
borovice lesní, smrk ztepilý, místy i lípa srdčitá, javor babyka, jasan ztepilý (Quercu 
robur, Q. petraea, Carpinus betulus, Betula pendula, Fagus sylvatica, Pinus 
sylvestris, Picea abies, Tilia cordata, Acer campestre, Fraxinus excelsior). 
V podrostu například kopytník evropský, svízel vonný, sasanka hájní, pižmovka 
mošusová, prvosenka jarní, prvosenka vyšší, plicník, strdivka nící, kyčelnice 
devítilistá, kyčelnice cibulkonosná, žindava evropská, jarmanka větší, lýkovec 
jedovatý, udatna lesní (Asarum europaeum, Galium odoratum, Anemone nemorosa, 
Adoxa moschatelina, Primula veris, P. elatior, Pulmonaria sp., Melica nutans, 
Dentaria enneaphyllos, D. bulbifera, Sanicula europaea, Astrantia major, Daphne 
mezereum, Aruncus vulgaris).  
 
Třetí (poslední) úsek cca km 11,0 – 14,5 je specifický pouze pro variantu Pastýřská 
a vede v severní částí Letné a Podmokel. 
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Varianta se odklání od varianty Chrochvické ještě v biotopu lesních porostů na úpatí 
vrchu Klobouk, jejichž vegetace je popsána v předchozím textu.  
 
V km cca 11,3 – 11,4 kříží Jelení potok a jeho nivu. Niva je zarostlá listnatým lesem, 
stromové patro tvoří dub letní, habr obecný a bříza bělokorá (Quercus robur, 
Carpinus betulus, Betula pendula). Podrost je vlivem zastínění poměrně řídký, 
obsahuje hájové prvky jako svízel vonný, prvosenka vyšší, plicník tmavý, hluchavka 
pitulník (Galium odoratum, Primula elatior, Pulmonaria obscura, Lamium 
galeobdolon), ale i prvky zde nepůvodní jako netýkavka malokvětá (Impatiens 
parviflora) a porosty kopřivy (Urtica dioica).  
 
V km cca 11,4 – 12,8 je přeložka vedena převážně loukami. Linie budoucí silnice 
kříží čtyři louky severní a východní expozice oddělené navzájem liniemi dřevin 
a zahradami. Louky jsou kosené a jejich spektrum je průměrně pestré. Dominují 
trávy a zastoupeny jsou běžné luční byliny jako jetel luční, jetel plazivý, svízel bílý, 
hrachor luční (Trifolium pratense, T. repens, Galium album, Lathyrus pratense). Místy 
jsou louky vlhčí a zde je spektrum pestřejší, s druhy jako pryskyřník prudký, třezalka 
skvrnitá, kostival lékařský (Ranunculus acris, Hypericum maculatum, Symphytum 
officinale), na nejzápadnějším louce krvavec toten a pcháč šedý (Sanguisorba 
officinalis, Cirsium canum).  
 
Linie dřevin oddělující louky tvoří většinou zapojené porosty křovin, z nichž místy 
vyrůstá mohutnější strom. Ze stromů jsou zastoupeny dub letní, habr obecný, lípa 
srdčitá, bříza bělokorá (Quercus robur, Carpinus betulus, Tilia cordata, Betula 
pendula), na vlhkých místech vrba křehká, olše lepkavá (Salix fragilis, Alnus 
glutinosa). Výrazná linie dřevin doprovází potok v km cca 12,0, jsou zde zastoupeny 
vzrostlé duby letní. Z keřů jsou v liniích zastoupeny slivoň trnka, brslen evropský, 
ptačí zob obecný, javor babyka nebo hloh (Prunus spinosa, Euonymus europaeus, 
Ligustrum vulgare, Acer campestre, Crataegus sp.), na vlhčích místech keřové vrby 
(Salix cinerea, S. caprea, S. viminalis). V lemu byly nalezeny i pěkné kvetoucí 
rostliny, například na výslunné straně černýš hajní (Melympyrum nemorosum) nebo 
na vlhkých biotopech kakost bahenní (Geranium palustre).  
 
Úsek v km cca 12,8 – 13,2 se napřed zařízne do prudkého lesnatého svahu nad 
nivou Jílovského potoka, poté přemostěním překonává nivu. Les je řídký, smíšený, 
stromové patro tvoří borovice lesní a dub letní (Pinus sylvestris, Quercus robur), 
vtroušena jsou bříza bělokorá, smrk ztepilý, javor klen, habr obecný, buk lesní, jeřáb 
ptačí, třešeň ptačí, trnovník akát (Betula pendula, Picea abies, Acer pseudoplatanus, 
Carpinus betulus, Fagus sylvatica, Sorbus aucuparia, Prunus avium, Robinia 
pseudoacacia). V keřovém patru jsou zastoupeny líska obecná, krušina olšová, bez 
černý, růže šípková a hloh (Corylus avellana, Frangula alnus, Sambucus nigra, Rosa 
canina, Crataegus sp.). Podrost odpovídá chudému písčitému substrátu, dominuje 
metlička křivolaká, vřes obecný a brusnice borůvka (Avenella flexuosa, Calluna 
vulgaris, Vaccinium myrtillus), zaznamenána byla věsenka nachová (Prenanthes 
purpurea). Lesík slouží k pěším procházkám obyvatel Děčína, jsou zde vyšlapané 
četné pěšiny a kolem nich roste například vlaštovičník větší nebo konopice pýřitá 
(Chelidonium majus, Galeopsis pubescens). Potok teče oproti okolnímu terénu 
v hluboce zaříznutém údolí, které je zásadně přeměněno člověkem a do značné míry 
zastavěno.  
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Úsek v km cca 13,2 – 14,4 bude proveden tunelem pod lesnatým kopcem nazvaným 
Červený vrch. Na části se nachází zoologická zahrada Děčín. Výduch tunelu bude 
u parkoviště k zoologické zahradě.  
 
Poslední úsek v km cca 14,4 – 14,5 napojí přeložku na stávající dopravní síť. 
V současné době je zde asfaltové parkoviště a u něho malý parčík. V parku jsou 
vysazeny stromy a keře. Stromy: jírovec maďal 7 ks, dub letní, jasan ztepilý 2 ks, buk 
lesní, smuteční vrba (Aesculus hippocastanum, Quercus robur, Fraxinus excelsior, 
Fagus sylvatica, Salix sp.). Mimořádně hodnotné dřeviny jsou v parku rostoucí buk 
(obvod kmene v prsní výšce cca 5 m) a dub (obvod kmene v prsní výšce cca 2,5 m). 
Keře jsou v parku vysazeny v linii, skupinách i soliterně. Zastoupeny jsou pámelník 
bílý, kalina tušalaj, trojpuk, zimolez, růže (Symphoricarpos albus, Viburnum lantana, 
Deutzia sp., Lonicera sp., Rosa sp.). Travnaté plochy představují kosené ruderální 
trávníky. Na keřích se hojně uchytil liánovitě rostoucí chmel otáčivý (Humulus 
lupulus).  
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Varianta Chrochvická  
 
První úsek cca km 0,0 – 6,0 je shodný pro všechny tři posuzované varianty. 
Navrhovaná přeložka silnice je projektována souběžně se stávající železniční tratí – 
po km cca 5,2 severně od ní, poté jižně od železnice. Prostírají se zde převážně 
kosené louky s dominantní psárkou luční (Alopecurus pratensis), v nichž se 
nacházejí pestřejší místa se zastoupením druhů jako prvosenka jarní, ocún jesenní, 
pcháč šedý, pryskyřník prudký, krvavec toten, řeřišnice luční (Primula veris, 
Colchicum autumnale, Cirsium canum, Ranunculus acris, Sanguisorba officinalis, 
Cardamine pratensis). Mimořádně bohaté enklávy jsou popsány v následujícím textu 
podrobněji.  
 
Na začátku úseku do km cca 0,5 se jedná o vlhké louky se zastoupením 
vlhkomilných druhů jako blatouch bahenní, pryskyřník prudký, sítina sivá, pcháč šedý 
(Caltha palustris, Ranunculus acris, Juncus inflexus, Cirsium canum).  
 
Nad jižním okraje Libouchce v km cca 0,5 - 1,0 pod zemědělským areálem jsou louky 
hodně ruderalizované a druhově chudé.  
 
Kolem km cca 1,5 – 2,0 je pod železniční tratí široký nekosený lem zarůstající nálety 
hlohu, břízy, třešně, hrušně, kde v porostu již se prosazují ruderální prvky, 
ale přežívají i rostliny zajímavé, jako prvosenka jarní, jetel prostřední, lomikámen 
zrnatý (Primula veris, Trifolium medium, Saxifraga granulata).  
 
Následující úsek v km cca 2,0 – 4,7 je projektován přes kosené louky různě 
bohatého spektra, oddělené pásy dřevin. Nejzajímavější je louka v km cca 4,2 – 4,4 
s bohatou populací druhu ocún jesenní (Colchicum autumnale), dále jehlice trnitá, 
máchelka srstnatá (Ononis spinosa, Leontodon hispidus) aj. Dřeviny doprovázejí 
potoky, cesty nebo zarůstají neobhospodařovaná místa. Dominují listnaté stromy, 
u potoků olše, vrba, střemcha (Alnus glutinosa, Salix fragilis, Prunus racemosa), 
jinde pak javor klen, babyka, lípa, třešeň, dub (Acer pseudoplatanus, A. campestre, 
Tilia cordata, Prunus avium, Quercus robur), z keřů hloh, růže, brslen, svída, bez, 
trnka (Crataegus sp., Rosa canina, Euonymus europaeus, Cornus sanguinea, 
Sambucus nigra, Prunus spinosa). V km cca 3,5 přeložka kříží mladou výsadbu 
smrku pichlavého (Picea pungens). 
 
V km cca 4,7 – 5,2 je přeložka projektována přes vlhkou louku bohatého spektra. 
Jedná se o kosenou louku s populací zvláště chráněných druhů upolín nejvyšší 
a prstnatec májový (Trollius altissimus, Dactylorhiza majalis) čítající desítky jedinců, 
dále kozlík dvoudomý (Valeriana dioica) a tužebník jilmový (Filipendula ulmaria) 
v porostech, hojně krvavec toten, sasanka hájní, škarda bahenní, pryskyřník prudký, 
pryskyřník zlatožlutý, prvosenka jarní, ocún jesenní, řeřišnice luční, ostřice obecná, 
ostřice prosová (Sanguisorba officinalis, Anemone nemorosa, Crepis paludosa, 
Ranunculus acris, R. auricomus, Primula veris, Colchicum autumnale, Cardamine 
pratensis, Carex nigra, C. panicea) aj.  
 
Za křížením s železniční tratí v km cca 5,2 následuje nejpestřejší a nejzajímavější 
enkláva tohoto úseku, a to v km cca 5,2 – 5,4. Rozkládá se zde vlhká louka 
s bohatou populací především druhu vstavač mužský (Orchis mascula) v počtu 
desítek fertilních jedinců, dále prstnatec májový (Dactylorhiza majalis) čítající desítky 
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jedinců, pětiprstka žežulník (Gymnadenia conopsea) vyšší desítky jedinců, bradáček 
vejčitý a kozlík dvoudomý (Listera ovata, Valeriana dioica) hojně, pryskyřník 
zlatožlutý, prvosenka jarní, ocún jesenní, řeřišnice luční, ostřice obecná, ostřice 
prosová (Ranunculus auricomus, Primula veris, Colchicum autumnale, Cardamine 
pratensis, Carex nigra, C. panicea) aj. Početné zastoupení zvláště chráněných druhů 
a celková druhová diverzita plochy by opravňovala vyhlášení za maloplošné zvláště 
chráněné území ve smyslu zákona č. 114/1992 Sb.  
 
Následující úsek od km cca 5,4 – 6,0 je projektován přes kosenou louku. Travní 
dominantou je psárka luční (Alopecurus pratensis), dále jsou zastoupeny běžné luční 
byliny jako ruderální pampelišky (Taraxacum sect. Ruderalia), jetel luční, svízel bílý 
(Trifolium pratense, Galium album), ale i svízelka chlupatá, kostival lékařský 
(Cruciata laevipes, Symphytum officinalis) aj. Jižně prochází ve vzdálenosti cca 100 
a více metrů severní hranice přírodní památky Jílovské tisy. Předmětem ochrany 
přírodní památky je lesní společenstvo na příkrém svahu znělcového vrchu 
s bohatým výskytem tisu červeného (Taxus baccata), který zde přirozenou cestou 
zmlazuje.  
 
 
Druhý úsek cca km 6,0 – 11,0 je shodný pro varianty Pastýřská a Chrochvická. 
Navrhovaná přeložka silnice je projektována souběžně se stávající železniční tratí 
jižně od této trati ve vzdálenosti cca 100 - 200 m.  
 
V první polovině úseku cca v km 6,0 – 8,5 projektované přeložka kříží několik luk 
oddělených od sebe porosty dřevin.  
 
První z luk v km cca 6,0 je poměrně uniformní, s dominantní psárkou luční 
(Alopecurus pratensis), zastoupeny jsou běžné luční byliny jako ruderální pampelišky 
(Taraxacum sect. Ruderalia), jetel luční, svízel bílý, jitrocel kopinatý (Trifolium 
pratense, Galium album, Plantago lanceolata), ale i svízelka chlupatá, kostival 
lékařský místy i ocún jesenní (Cruciata laevipes, Symphytum officinalis, Colchicum 
autumnale) aj.  
 
V km cca 6,5 přeložka přetíná nivu Hornojílovského potoka, v níž je obytná zástavba 
obce Jílové. Kolem domků jsou oplocené zahrady, v nichž jsou pěstovány ovocné 
stromy, květiny a zelenina.  
 
Dále cca v km 6,5 – 8,5 projektované přeložka kříží několik luk oddělených od sebe 
porosty dřevin. Kosené louky jsou vegetačně poměrně pestré. Dominuje psárka luční 
(Alopecurus pratensis), ale hojné je zastoupení mnoha dalších druhů jako je ocún 
jesenní, prvosenka jarní, svízel bílý, kostival lékařský, olešník kmínolistý, řeřišnice 
luční, pryskyřník prudký, lomikámen zrnatý, snědek Kochův, kakost luční (Colchicum 
autumnale, Primula veris, Galium album, Symphytum officinale, Selinum carvifolia, 
Cardamine pratensis, Ranunculus acris, Saxifraga granulata, Ornithogalum kochii, 
Geranium pratense). Podmáčené plochy obsadily tužebník jilmový, skřípina lesní, 
vrbina obecná (Filipendula ulmaria, Scirpus sylvaticus, Lysimachia vulgaris), 
ale někde je spektrum i pestřejší obsahující druhy střídavě vlhkých luk jako jsou 
svízel severní, řebříček bertrám, mochna nátržník (Galium boreale, Achillea 
millefolium, Potentilla erecta). Na okrajích, které jsou ponechané ladem, se uchytily 
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nálety břízy a osiky (Betula pendula, Populus tremula). Louky jsou rozsáhlé 
a představují cenný biotop v krajině.  
 
Dřeviny jsou v popisovaném úseku zastoupeny hojně podél drobných potoků a na 
neobhospodařovaných plochách. Spektrum tvoří řada druhů listnatých dřevin, 
zejména dub, bříza, babyka (Quercus robur, Betula pendula, Acer campestre), 
ve vlhku olše (Alnus glutinosa), z keřů zejména hloh, trnka, bez (Crataegus sp., 
Prunus spinosa, Sambucus nigra). Podrost obsahuje mnoho typických druhů lesního 
podrostu jako je kopytník evropský, svízel vonný, sasanka hájní, prvosenka jarní, 
strdivka nící, plicník (Asarum europaeum, Galium odoratum, Anemone nemorosa, 
Primula veris, Melica nutans, Pulmonaria sp.) nebo u vody orsej jarní (Ficaria verna).  
 
Ve druhé polovině úseku cca v km 8,5 – 11,0 je přeložka projektována lesním 
porostem po severním úpatí kopce Klobouk. Lesní porost má charakter květnaté 
bučiny s prvky dubohabrových hájů, na prudších svazích až suťových lesů. Z dřevin 
jsou zastoupeny dub letní, dub zimní, habr obecný, bříza bělokorá, buk lesní, 
borovice lesní, smrk ztepilý, místy i lípa srdčitá, javor babyka, jasan ztepilý (Quercu 
robur, Q. petraea, Carpinus betulus, Betula pendula, Fagus sylvatica, Pinus 
sylvestris, Picea abies, Tilia cordata, Acer campestre, Fraxinus excelsior). 
V podrostu například kopytník evropský, svízel vonný, sasanka hájní, pižmovka 
mošusová, prvosenka jarní, prvosenka vyšší, plicník, strdivka nící, kyčelnice 
devítilistá, kyčelnice cibulkonosná, žindava evropská, jarmanka větší, lýkovec 
jedovatý, udatna lesní (Asarum europaeum, Galium odoratum, Anemone nemorosa, 
Adoxa moschatelina, Primula veris, P. elatior, Pulmonaria sp., Melica nutans, 
Dentaria enneaphyllos, D. bulbifera, Sanicula europaea, Astrantia major, Daphne 
mezereum, Aruncus vulgaris).  
 
 
Třetí (poslední) úsek cca km 11,0 – 14,5 je specifický pouze pro variantu 
Chrochvická, která vede v jižní části města Děčín.  
 
Varianta se odklání od varianty Pastýřské ještě v biotopu lesních porostů na úpatí 
vrchu Klobouk, jejichž vegetace je popsána v předchozím textu.  
 
V km cca 11,3 – 11,5 kříží Jelení potok a jeho nivu trochu výše proti proudu, než 
varianta Pastýřská. Charakter porostu je však podobný. Niva je zarostlá listnatým 
lesem, stromové patro tvoří dub letní, habr obecný a bříza bělokorá (Quercus robur, 
Carpinus betulus, Betula pendula). Podrost je vlivem zastínění poměrně řídký, 
obsahuje hájové prvky jako svízel vonný, prvosenka jarní, plicník tmavý, hluchavka 
pitulník (Galium odoratum, Primula veris, Pulmonaria obscura, Lamium galeobdolon), 
ale i prvky zde nepůvodní jako netýkavka malokvětá (Impatiens parviflora) a porosty 
kopřivy (Urtica dioica).  
 
V km cca 11,5 – 12,8 vede trasa přeložky převážně loukami. Louky jsou kosené 
nebo pasené a jejich spektrum se jeví jako poměrně pestré. Dominují trávy 
a zastoupeny jsou běžné luční byliny jako jetel luční, jetel plazivý, svízel bílý, hrachor 
luční (Trifolium pratense, T. repens, Galium album, Lathyrus pratense). Místy jsou 
louky vlhčí a zde je spektrum pestřejší, s druhy jako prvosenka jarní, pryskyřník 
prudký, třezalka skvrnitá, kostival lékařský, krvavec toten, pcháč šedý, sítina sivá 
(Primula veris, Ranunculus acris, Hypericum maculatum, Symphytum officinale, 
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Sanguisorba officinalis, Cirsium canum, Juncus inflexus). Většina popsaného úseku 
provádí přeložku tunelem, výduch a plocha pro heliport budou na začátku v km 
cca 11,5.  
 
V km cca 12,8 přeložka částečně zasahuje lesní porost nad nivou Chrochvického 
potoka. Lesní porost na svahu má charakter dubohabrového háje s dřevinami jako 
dub letní a habr obecný (Quercus robur, Carpinus betulus), místy jasan ztepilý, javor 
klen, javor babyka (Fraxinus excelsior, Acer pseudoplatanus, Acer campestre). 
Ojediněle byl ve stráni nalezen jedinec tisu červeného (Taxus baccata). Podrost je 
většinou ruderalizován, ze zajímavějších rostlin jen prvosenka jarní (Primula veris). 
 
V km cca 12,8 - 13,2 se rozkládá zahrádkářská kolonie. V zahradách jsou pěstovány 
běžné ovocné keře a stromy, vysazeny jsou zde ale i okrasné dřeviny. Lem tvoří 
keře, zejména trnka a hloh (Prunus spinosa, Crataegus sp.). 
 
Úsek v km cca 13,2 – 14,2 je projektován napřed přes kosenou louku ochuzeného 
spektra, dále přes urbanizované a částečně zastavěné území v nivě Chrochvického 
potoka.  
 
Poslední úsek v km cca 14,2 – 14,7 napojuje plánovanou přeložku na stávající 
dopravní síť v urbanizované nivě řeky Labe. Většina plochy je ponechána ladem a je 
zarostlá náletovýni dřevinami jako je jasan ztepilý, javor jasanolistý, střemcha, svída, 
keřové vrby (Fraxinus excelsior, Acer negundo, Prunus padus, Cornus sp., Salix 
cinerea, S. viminalis, S. caprea). Na okraji dominují mohutné trávy jako rákos obecný 
a sveřep bezbranný (Phargmites australis, Bromus inermis), přimíšena je krabilice 
hlíznatá, kopřiva dvoudomá, svízel přítula, ruderální šťovíky a ostružiníky 
(Chaerophyllum bulbosum, Urtica dioica, Galium aparine, Rumex obtusifolius, 
R. crispus, Rubus sp.).  
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Varianta Malšovická  
 
První úsek cca km 0,0 – 6,0 je shodný pro všechny tři posuzované varianty. 
Navrhovaná přeložka silnice je projektována souběžně se stávající železniční tratí – 
po km cca 5,2 severně od ní, poté jižně od železnice. Prostírají se zde převážně 
kosené louky s dominantní psárkou luční (Alopecurus pratensis), v nichž se 
nacházejí pestřejší místa se zastoupením druhů jako prvosenka jarní, ocún jesenní, 
pcháč šedý, pryskyřník prudký, krvavec toten, řeřišnice luční (Primula veris, 
Colchicum autumnale, Cirsium canum, Ranunculus acris, Sanguisorba officinalis, 
Cardamine pratensis). Mimořádně bohaté enklávy jsou popsány v následujícím textu 
podrobněji.  
 
Na začátku úseku do km cca 0,5 se jedná o vlhké louky se zastoupením 
vlhkomilných druhů jako blatouch bahenní, pryskyřník prudký, sítina sivá, pcháč šedý 
(Caltha palustris, Ranunculus acris, Juncus inflexus, Cirsium canum).  
 
Nad jižním okraje Libouchce v km cca 0,5 - 1,0 pod zemědělským areálem jsou louky 
hodně ruderalizované a druhově chudé.  
 
Kolem km cca 1,5 – 2,0 je pod železniční tratí široký nekosený lem zarůstající nálety 
hlohu, břízy, třešně, hrušně, kde v porostu již se prosazují ruderální prvky, ale 
přežívají i rostliny zajímavé, jako prvosenka jarní, jetel prostřední, lomikámen zrnatý 
(Primula veris, Trifolium medium, Saxifraga granulata).  
 
Následující úsek v km cca 2,0 – 4,7 je projektován přes kosené louky různě 
bohatého spektra, oddělené pásy dřevin. Nejzajímavější je louka v km cca 4,2 – 4,4 
s bohatou populací druhu ocún jesenní (Colchicum autumnale), dále jehlice trnitá, 
máchelka srstnatá (Ononis spinosa, Leontodon hispidus) aj. Dřeviny doprovázejí 
potoky, cesty nebo zarůstají neobhospodařovaná místa. Dominují listnaté stromy, u 
potoků olše, vrba, střemcha (Alnus glutinosa, Salix fragilis, Prunus racemosa), jinde 
pak javor klen, babyka, lípa, třešeň, dub (Acer pseudoplatanus, A. campestre, Tilia 
cordata, Prunus avium, Quercus robur), z keřů hloh, růže, brslen, svída, bez, trnka 
(Crataegus sp., Rosa canina, Euonymus europaeus, Cornus sanguinea, Sambucus 
nigra, Prunus spinosa). V km cca 3,5 přeložka kříží mladou výsadbu smrku 
pichlavého (Picea pungens). 
 
V km cca 4,7 – 5,2 je přeložka projektována přes vlhkou louku bohatého spektra. 
Jedná se o kosenou louku s populací zvláště chráněných druhů upolín nejvyšší 
a prstnatec májový (Trollius altissimus, Dactylorhiza majalis) čítající desítky jedinců, 
dále kozlík dvoudomý (Valeriana dioica) a tužebník jilmový (Filipendula ulmaria) 
v porostech, hojně krvavec toten, sasanka hájní, škarda bahenní, pryskyřník prudký, 
pryskyřník zlatožlutý, prvosenka jarní, ocún jesenní, řeřišnice luční, ostřice obecná, 
ostřice prosová (Sanguisorba officinalis, Anemone nemorosa, Crepis paludosa, 
Ranunculus acris, R. auricomus, Primula veris, Colchicum autumnale, Cardamine 
pratensis, Carex nigra, C. panicea) aj.  
 
Za křížením s železniční tratí v km cca 5,2 následuje nejpestřejší a nejzajímavější 
enkláva tohoto úseku, a to v km cca 5,2 – 5,4. Rozkládá se zde vlhká louka 
s bohatou populací především druhu vstavač mužský (Orchis mascula) v počtu 
desítek fertilních jedinců, dále prstnatec májový (Dactylorhiza majalis) čítající desítky 
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jedinců, pětiprstka žežulník (Gymnadenia conopsea) vyšší desítky jedinců, bradáček 
vejčitý a kozlík dvoudomý (Listera ovata, Valeriana dioica) hojně, pryskyřník 
zlatožlutý, prvosenka jarní, ocún jesenní, řeřišnice luční, ostřice obecná, ostřice 
prosová (Ranunculus auricomus, Primula veris, Colchicum autumnale, Cardamine 
pratensis, Carex nigra, C. panicea) aj. Početné zastoupení zvláště chráněných druhů 
a celková druhová diverzita plochy by opravňovala vyhlášení za maloplošné zvláště 
chráněné území ve smyslu zákona č. 114/1992 Sb.  
 
Následující úsek od km cca 5,4 – 6,0 je projektován přes kosenou louku. Travní 
dominantou je psárka luční (Alopecurus pratensis), dále jsou zastoupeny běžné luční 
byliny jako ruderální pampelišky (Taraxacum sect. Ruderalia), jetel luční, svízel bílý 
(Trifolium pratense, Galium album), ale i svízelka chlupatá, kostival lékařský 
(Cruciata laevipes, Symphytum officinalis) aj. Jižně prochází ve vzdálenosti cca 100 
a více metrů severní hranice přírodní památky Jílovské tisy. Předmětem ochrany 
přírodní památky je lesní společenstvo na příkrém svahu znělcového vrchu 
s bohatým výskytem tisu červeného (Taxus baccata), který zde přirozenou cestou 
zmlazuje.  
 
 
Druhý úsek cca km 6,0 – 12,5 je specifický pouze pro variantu Malšovická. Od obou 
výše popsaných variant Pastýřská a Chrochvická se odklání v Jílovém u hřbitova 
a směřuje k jihovýchodu kolem sídel Stará a Nová Bohyně na Malšovice.  
 
V úseku cca km 6,0 – 6,5 prochází přes louky Jedná se o kosené louky s dominantní 
psárkou luční (Alopecurus pratensis), v nichž jsou zastoupeny běžné luční byliny jako 
ruderální pampelišky (Taraxacum sect. Ruderalia), jetel luční, svízel bílý, jitrocel 
kopinatý (Trifolium pratense, Galium album, Plantago lanceolata), ale i svízelka 
chlupatá, kostival lékařský (Cruciata laevipes, Symphytum officinalis) aj.  
 
V km cca 6,3 varianta přetíná cestu ke hřbitovu doprovázenou stromořadím. Ve 
stromořadí je vysazen javor klen, javor mléč a lípa srdčitá (Acer pseudoplatanus, 
A. platanoides, Tilia cordata).  
 
V km cca 6,5 – 6,7 prochází projektovaná trasa přes okraj průmyslového areálu 
a přilehlé ruderální plochy a linie náletových dřevin. V linii dřevin dominuje topol 
osika (Populus tremula), přimíšen je jasan ztepilý, javor mléč, líska obecná, bez 
černý a hloh (Fraxinus excelsior, Acer platanoides, Corylus avellana, Sambucus 
nigra, Crataegus sp.). Náletový lesík kolem silnice tvoří mladé dřeviny, zejména javor 
klen, bříza bělokorá, třešeň ptačí, trnovník akát, líska obecná, růže šípková, 
pámelník (Acer pseudoplatanus, Betula pendula, Prunus avium, Robinia 
pseudoacacia, Corylus avellana, Rosa canina, Symphoricarpos albus). Travobylinné 
patro je v průmyslovém areálu a jeho okolí všude značně ruderální. Dominuje třtina 
křovištní (Calamagrostis epigeios), přimíšeny jsou zejména ruderální druhy jako 
lopuch větší, vlaštovičník větší, kopřiva dvoudomá, mrkev obecná, divizna 
malokvětá, pupalky, barborka obecná, krtičník hlíznatý (Arctium lappa, Chelidonium 
majus, Urtica dioica, Daucus carota, Verbascum thapsus, Oenothera sp., Barbarea 
vulgaris, Scrophularia nodosa). I v podrostu dřevin dominují ruderální druhy jako 
ostružiníky a kopřiva (Rubus sp., Urtica dioica), přežívá sasanka hájní (Anemone 
nemorosa).  
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V úseku cca km 6,7 – 7,0 prochází lesním porostem. Na začátku úseku bude 
projektovaná trasa křížit Jílovský potok. V místě křížení je jeho koryto neregulované, 
hluboce zaříznuté v terénu, přirozeného charakteru. Břehový porost tvoří olše 
lepkavá (Alnus glutinosa), v podrostu orsej jarní, sasanka hájní, bršlice kozí noha, 
kopřiva dvoudomá (Ficaria verna ssp. bulbifera, Anemone nemorosa, Aegopodium 
podagraria, Urtica dioica). Za Jílovským potokem prochází trasa přes lesní porost. 
Les je smíšený, převládají listnaté stromy jako dub letní, javor klen, lípa srdčitá, 
třešeň ptačí (Quercus robur, Acer pseudoplatanus, Tilia cordata, Prunus avium). 
Lesní podrost je poměrně druhově pestrý s hájovými prvky, roste zde například 
prvosenka jarní, plicník tmavý, mařinka vonná, sasanka hájní, bršlice kozí noha, 
čistec lesní, česnáček lékařský (Primula veris, Pulmonaria obscura, Galium 
odoratum, Anemone nemorosa, Aegopodium podagraria, Stachys sylvatica, Alliaria 
petiolata). Ojediněle byla nalezena lilie zlatohlavá (Lilium martagon). V porostu jsou 
místy světliny, v minulosti pravděpodobně antropogenně ovlivněné, neboť zde 
dožívají staré ovocné stromy, nejčastěji jabloně (Malus domestica), je zde vyšší podíl 
křovin, zejména bez černý, líska obecná, hloh (Sambucus nigra, Corylus avellana, 
Crataegus sp.), které doprovází zvýšený podíl nitrofilních rostlin jako je kopřiva 
dvoudomá nebo krabilice zápašná (Urtica dioica, Chaerophyllum aromaticum). 
Podrost je zhusta rozryt divokými prasaty.  
 
Od km cca 7,0 – 7,5 jde přeložka ve stopě stávající polní cesty, kolem níž se 
rozkládají intenzivní pastviny skotu. Cesta je lemována náletovými dřevinami, ze 
stromů se uplatňují zejména vrba jíva, třešeň ptačí, javor klen, lípa srdčitá vrba 
křehká, jasan ztepilý (Salix caprea, Prunus avium, Acer pseudoplatanus, Tilia 
cordata, Salix fragilis, Fraxinus excelsior), z keřů pak líska obecná, bez černý, trnka, 
růže, keřové vrby (Corylus avellana, Sambucus nigra, Prunus spinosa, Rosa canina, 
Salix cinerea). Podrost je ruderální. Pastviny jsou nakrátko spasené, jen místy 
stihnou vykvést některé běžné rostliny jako pryskyřník prudký, jitrocel kopinatý, jetel 
luční (Ranunculus acris, Plantago lanceolata, Trifolium pratensis) aj. Místy jsou hojně 
přimíšena širokolisté šťovíky (Rumex crispus, R. obtusifolius). Ruderál u kravína 
zarůstá vysokou vegetací a nálety dřevin jako vrba křehká, vrba jíva, bez černý (Salix 
fragilis, S. caprea, Sambucus nigra), podrost kopřiva dvoudomá, svízel přítula, pýr 
plazivý (Urtica dioica, Galium aparine, Elytrigia repens).  
 

 
Obr. 7 - pastvina v km cca 7,5 

 
Východně od kravína v km cca 7,5 – 7,8 se zachovala poněkud zajímavější mozaika 
linií listnatých dřevin a ploch pasených nebo ponechaných ladem. Linie dřevin 
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provází polní cestu, souběžně s ní vedou další dvě linie – jižní po mezi, severní 
vybíhá do oplocené pastviny. Kolmo je kříží linie podél bezejmenné vodoteče. 
Spektrum dřevin je pestré: dub letní, javor klen, javor babyka, jasan ztepilý, vrba 
křehká, vrba jíva, jeřáb ptačí, třešeň ptačí, líska obecná, brslen evropský, bez černý, 
hloh (Quercus robur, Acer pseudoplatanus, Acer campestre, Fraxinus excelsior, 
Salix fragilis, S. caprea, Sorbus aucuparia, Prunus avium, Corylus avellana, 
Euonymus europaeus, Sambucus nigra, Crataegus sp.). Většinou se jedná o mladé 
dřeviny, ale několik exemplářů dubu letního je vzrostlých a mohutných. Tato duby 
(cca 5-10 ks) doporučuji před zahájením stavby přesně zaměřit a kácet jen ty, u který 
je to nezbytně nutné.  
 
Jihovýchodně od kravína mezi cestou a zarostlou mezí se na malé ploše ponechané 
ladem zachovala poněkud zajímavější vegetace, v níž přežívají například prvosenka 
jarní, starček přímětník, hojný jetel luční (Primula veris, Senecio jacobaea, Trifolium 
pratensis). Plochu zarůstají nálety, zejména javor klen, babyka, růže (Acer 
pseudoplatanus, A. campestre, Rosa canina). Jinak je podrost výše popsaných linií 
spíše ruderální. Zaznamenán byl například kerblík lesní, netýkavka malokvětá, 
kopřiva dvoudomá, vrbovka chlupatá (Anthriscus sylvestris, Impatiens parviflora, 
Urtica dioica, Epilobioum hirsutum), u potoka orsej jarní (Ficaria verna 
ssp. bulbifera).  
 
Pastviny jsou intenzivně využívané a druhově poměrně chudé. Z trav dominuje 
psárka luční (Alopecurus pratensis), doplňuje ji lipnice luční, srha říznačka, kostřava 
luční, poháňka hřebenitá (Poa pratensis, Dactylis glomerata, Festuca pratensis, 
Cynosurus cristatus). Z bylin se uplatňují jen běžné druhy jako pryskyřník prudký, 
pryskyřník plazivý, jetel luční, jetel plazivý, řeřišnice luční, pampelišky z okruhu 
ruderálních pampelišek (Ranunculus acris, R. repens, Trifolium pratensis, T. repens, 
Cardamine pratensis, Taraxacum sect. Ruderalia) a ruderální druhy jako pcháč 
obecný nebo širokolisté šťovíky (Cirsium vulgaris, Rumex crispus, R. obtusifolius).  
 
Následující úsek cca km 7,6 – 10,7 je projektován v tunelu. Jedná se o ražený tunel, 
tudíž vegetace nad tunelovou troubou zůstane víceméně nedotčená, nicméně 
cca v km 7,85 bude nutné vybudovat vzduchotechnický objekt a přístupovou cestu 
k tomuto objektu. 
 
První část úseku v km cca 7,6 – 7,9 prochází pod pastvinou krav. Vegetace pastviny 
je chudá, druhové spektrum je popsáno výše.  
 
Následující část úseku v km cca 7,9 – 8,5 bude procházet pod stávajícím polem. 
V roce 2017 na něm byl pěstován ostropestřec mariánský (Silybum marianum). Na 
konci srpna bylo pole dosud nesklizeno a silně zapleveleno zejména druhy ježatka 
kuří noha a bér (Echinochloa crus-gali, Setaria sp.).  
 
Následující dlouhá část úseku v km cca 8,5 – 10,5 je projektována převážně pod 
lesním porostem. Na jeho začátku v km 8,5 je linie vzrostlých dubů a jasanů 
(Quercus robur, Fraxinus excelsior) a za touto linií pruh mladého náletového lesa 
z druhů jasan ztepilý, bříza bělokorá, habr obecný, javor klen, javor babyka (Fraxinus 
excelsior, Betula pendula, Carpinus betulus, Acer pseudoplatanus, A. campestre). 
Navazuje větší komplex smíšeného lesa. Převažují listnáče, zejména jasan ztepilý 
(některé stromy jsou velmi mohutné), lípa srdčitá, lípa velkolistá, habr obecný, bříza 
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bělokorá, javor klen, místy olše lepkavá a kanadské topoly (Fraxinus excelsior, Tilia 
cordata. T. platyphyllos, Carpinus betulus, Betula pendula, Acer pseudoplatanus, 
Alnus glutinosa, Populus x canadensis), místy jsou vysazeny jehličnany jako smrk 
ztepilý a modřín opadavý (Picea abies, Larix decidua). Lesní podrost je pestrý 
a převažují hájové druhy. Zaznamenány byly například sasanka hájní, ptačinec 
velkokvětý, netýkavka nedůtklivá, netýkavka malokvětá, mařinka vonná, čistec lesní, 
plicník tmavý, česnáček lékařský, kokořík mnohokvětý, starček Fuchsův, mateřka 
trojžilná, orsej jarní, kuklík městský, šťavel kyselý, strdivka nící, strdivka jednokvětá, 
hrachor lesní, kyčelnice cibulkonosná, pšeníčko rozkladité, kostival hlíznatý, 
zvonečník klasnatý, černýš hájní (Anemone nemorosa, Stellaria holostea, Impatiens 
noli-tangere, I. parviflora, Galium odoratum, Stachys sylvatica, Pulmonaria obscura, 
Alliaria petiolata, Polygonatum multiflorum, Senecio fuchsii, Moehringia trinervia, 
Ficaria verna ssp. bulbifera, Geum urbanum, Oxalis acetosella, Melica nutans, 
M. uniflora, Lathyrus sylvatica, Dentaria bulbifera, Milium effusum, Symphytum 
tuberosum, Phyteuma spicatum, Melampyrum nemorosum), celá škála ostřic jako 
ostřice třeslicovitá, ostřice oddálená, ostřice lesní, ostřice kulkonosná, ostřice 
srstnatá (Carex brizoides, C. remota,C. sylvatica, C. pilulifera, C. hirta) a kapradin 
kapraď samec, kapraď rozložená, papratka samičí (Dryopteris filix-mas, D. dilatata, 
Athyrium filix-femina). Podrost je místy rozryt divokými prasaty. V mokřadu na okraji 
byly nalezeny například druhy řeřišnice hořká, rozrazil drchničkovitý, pryskyřník lítý 
a přeslička největší (Cardamine amara, Veronica anagallis-aquatica, Ranunculus 
sceleratus, Equisetum telmateia). Na výslunné mezi pak smolnička obecná (Lychnis 
viscaria).  
 
V km cca 9,8 – 10,2 a 10,5 – 10,7 úseku projektovaného v tunelu prochází většinou 
pod pastvinami. Pastviny jsou oplocené a pase se na nich hovězí dobytek. Spektrum 
vegetace pastvin je ochuzené, dominují trávy zejména psárka luční, srha říznačka, 
lipnice luční, sveřep měkký, metlice trsnatá (Alopecurus pratensis, Dactylis 
glomerata, Poa pratensis, Bromus mollis, Deschampsia caespitosa), přimíšeny jsou 
ponejvíce běžné luční byliny jako jetel luční, jetel plazivý, chrpa luční, vikev ptačí, 
pryskyřník prudký, svízel bílý, svízel syřišťový, hrachor luční, řebříček obecný, jitrocel 
kopinatý, kozí brada luční, kozí brada východní (Trifolium pratensis, T. repens, 
Centaurea jacea, Vicia cracca, Ranunculus acris, Galium album, G. verum, Lathyrus 
pratensis, Achillea millefolium, Plantago lanceolata, Tragopogon pratensis, 
T. orientalis). Ze zajímavějších rostlin jsou nehojně zastoupeny prvosenka jarní a 
ocún jesenní (Primula veris, Colchicum autumnale).  
 
Další úsek cca od km 10,7 je projektován opět jako pozemní komunikace. Silnice 
bude vystupovat z tunelu ve spodní části rozsáhlých pastvin, jejichž vegetační 
spektrum je popsáno v předchozím odstavci. Spodní část pastvin je poněkud 
ruderálnější než horní část, ve vegetačním krytu jsou zastoupeny například mrkev 
obecná, štětka planá, pcháč obecný (Daucus carota, Dipsacus fullonum, Cirsium 
vulgaris). V podzimním spektru je nápadný zdravínek červený (Odontites rubra).  
 
V km cca 11,0 – 11,7 sleduje projektovaná silnice stávající Bohyňskou silnici. Jedná 
se o úzkou asfaltovou cestu z Děčína do Staré Bohyně doprovázenou oboustranným 
stromořadím. Základem stromořadí jsou staré hrušně (Pyrus communis), doplněné 
mladými stromy jasan ztepilý, javor mléč, javor klen, lípa srdčitá, olše lepkavá 
(Fraxinus excelsior, Acer platanoides, A. pseudoplatanus, Tilia cordata, Alnus 
glutinosa). Lemy silnice jsou travnaté, zejména ovsík vyvýšený, ovsíř pýřitý, sveřep 
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vzpřímený (Arrhenatherum elatius, Avenula pubescens, Bromus erectus), v příkopu 
sítina sivá (Juncus inflexus).  
 
V km cca 11,7 – 11,9 je silnice projektována přes malé pole, v roce 2017 na něm 
byly pěstovány obiloviny.  
 
V km cca 11,9 – 12,0 mezi křížením se stávající silnicí do Malšovic a plotem 
průmyslového areálu prochází projektovaná silnice v horní části přes starý sad, dole 
pak protíná linii dřevin před oplocením. V sadu se zachovaly staré ovocné stromy, 
jabloně, hrušně, třešně a švestky (Malus domestica, Pyrus communis, Prunus avium, 
Prunus domestica) a kosený trávník s teplomilnými prvky. Z trav je zastoupen ovsík 
vyvýšený, ovsíř pýřitý, sveřep vzpřímený (Arrhenatherum elatius, Avenula 
pubescens, Bromus erectus), z bylin pak jetel luční, zvonek rozkladitý, chrastavec 
rolní, kozí brada luční, hrachor luční, kakost luční (Trifolium pratensis, Campanula 
patula, Knautia arvensis, Tragopogon pratensis, Lathyrus pratensis, Geranium 
pratensis). V lemu byl zaznamenán jetel prostřední (Trifolium medium) a u silnice 
šalvěj luční (Salvia pratensis). Sad se svažuje k jihovýchodu a pod ním se táhne linie 
dřevin podél drobného bezejmenného přítoku Labe. Dominuje zde olše lepkavá 
(Alnus glutinosa), v podrostu orsej jarní a kopřiva dvoudomá (Ficaria verna 
ssp. bulbifera, Urtica dioica).  
 
V km cca 12,0 – 12,3 je silnice projektována přes oplocený průmyslový areál. Plochy 
jsou zpevněny. 
 
Poslední úsek v km cca 12,3 – 12,4 za železniční tratí zabírá plochu kolem stávající 
silnice do Děčína. Po levé straně silnice ve směru do Děčína se nacházejí soukromé 
rodinné domky se zahradami. V zahradách jsou pěstovány běžné ovocné stromy, 
zelenina a květiny. Ojediněle je zde vysazen například smrk, uchytily se vrby nebo 
černý bez. Po pravé straně silnice ve směru do Děčína se táhne pruh říční bermy 
a za ním řeka Labe. Část plochy je kosená , část je ponechaná ladem. Kosená část 
je lučního charakteru, značně druhově ochuzená, s ruderálními pampeliškami, 
kakostem lučním (Taraxacum sect. Ruderalia, Geranium pratense). V nekosené části 
dominují mohutné trávy jako rákos obecný a sveřep bezbranný (Phargmites 
australis, Bromus inermis), přimíšena je krabilice hlíznatá, kopřiva dvoudomá, svízel 
přítula, ruderální šťovíky a ostružiníky (Chaerophyllum bulbosum, Urtica dioica, 
Galium aparine, Rumex obtusifolius, R. crispus, Rubus sp.). Silně se uplatňují 
náletové dřeviny jako jasan ztepilý, javor jasnolistý, střemcha, svída, keřové vrby 
(Fraxinus excelsior, Acer negundo, Prunus padus, Cornus sp., Salix cinerea, 
S. viminalis, S. caprea). Na vybetonované ploše u silnice se uchytily rozchodníky, 
např. rozchodník zvrhlý (Sedum hybridum).  
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A.V. Zvlášt ě chrán ěné druhy rostlin 
 
Během terénního botanického průzkumu z let 2014 – 2018, provedeného 
v souvislosti s připravovanou dokumentací EIA, byly ve zkoumaném území potvrzeny 
následující zvláště chráněné druhy dle vyhlášky MŽP č. 395/1992 Sb. k zákonu 
č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů: 
 
Druhy silně ohrožené 
 

Druh česky Druh latinsky Početnost 
populace 

Varianta Lokalizace 

Vstavač mužský Orchis mascula Desítky 
fertilních  

Všechny varianty Vlhká louka za tratí 
v km cca 5,2 – 5,4 

Tis červený Taxus baccata Ojediněle Jen Chrochvická Lesnatá stráň  
v km cca 12,8  

 
 
Druhy ohrožené 
 

Druh česky Druh latinsky Početnost 
populace 

Varianta Lokalizace 

Prstnatec májový 
Dactylorhiza 
majalis 

Desítky 
fertilních 
jedinců 

Všechny varianty 

Vlhká louka pod tratí 
v km cca 4,7 - 5,2  a 
Vlhká louka za tratí 
v km cca 5,2 – 5,4 

Upolín nejvyšší Trollius altissimus Desítky 
fertilních 

Všechny varianty Vlhká louka pod tratí 
v km cca 4,7 - 5,2  

Pětiprstka 
žežulník 

Gymnadenia 
conopsea 

Desítky 
fertilních 

Všechny varianty Vlhká louka za tratí 
v km cca 5,2 – 5,4 

Lilie zlatohlavá Lilium martagon Do deseti 
fertilních 

Jen Malšovická Lesní porost  
v km cca 6,7 – 7,0 

 
Botanický průzkum z let 2005 - 2006 (Ing. Č. Ondráček, 2006) uvádí ze zájmového 
území navíc ještě další zvláště chráněné druhy podle vyhlášky MŽP ČR č. 395/1992 
Sb., a to následující: 
 
Druhy silně ohrožené 
 hvozdík pyšný pravý Dianthus superbus subsp. superbus 
 hořeček nahořklý pravý  Gentianella amarella subsp. amarella  
 hladýš pruský  Laserpitium prutenicum 
 vstavač osmahlý  Orchis ustulata 
 
Druhy ohrožené 
 prstnatec Fuchsův pravý  Dactylorhiza fuchsii subsp. fuchsii  
 přeslička větevnatá  Equisetum ramosissimum 
 koprník štětinolistý  Meum athamanticum 
 hadilka obecná  Ophioglossum vulgatum 
 vrba plazivá  Salix repens 
 
Do žádosti o výjimku doporučuji zahrnout i tyto jmenované druhy, ačkoliv přímo 
v trase nebyly pozdějšími průzkumy ověřeny.  
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A.VI. Vlivy zám ěru na flóru a vegetaci  
 
Území, kterým je potřeba provést přeložku, je z hlediska ochrany přírody mimořádně 
bohaté. Jedná se o údolí Jílovského potoka, nad nímž se rozkládá ze severní strany 
CHKO Labské pískovce, z jižní strany CHKO České středohoří. Historicky vedla 
cesta do Děčína podél potoka a kolem ní se rozšiřovala sídla. V současné době je 
údolí značně zastavěné a je snaha vysoký provoz automobilové dopravy vymístit 
z centra dotčených obcí. Přeložka bude mít ale vždy negativní vliv na okolní přírodu.  
 
Co se týče technického řešení, všechny tři varianty překonávají nejvyšší místa 
v tunelu (varianta Pastýřská tunel délky 1150 m pod Červeným vrchem, varianta 
Chrochvická tunel délky 840 m pod svahy Popovického vrchu, varianta Malšovická 
tunel délky 3 150 m ve svazích vrchů Lotarova a Chmelník). Varianta Malšovická má 
délku cca 12,4 km, ostatní varianty cca 14,5 km. Směrové vedení přeložky je 
v prvním úseku do km cca 6,0 nevariantní, v km cca 6,0 – 11,0 je vedení shodné pro 
varianty Pastýřská a Chrochvická, pro variantu Malšovická je odlišné, poslední úsek 
je pro každou variantu specifický.  
 
Výstavba každé komunikace v nové stopě představuje vždy negativní zásah do flóry 
a vegetace v místě výstavby. Bude zplanýrován koridor přeložky a zde budou 
všechny rostliny zničeny. Poškozeno bývá i okolí stavby, a to složením materiálu 
a pojezdy techniky. Nicméně negativní vlivy lze do jisté míry snížit výběrem varianty 
a souborem opatření.  
 
Z hlediska vyhodnocení variant z botanického hlediska by byla nejvhodnější varianta 
Malšovická, protože je nejkratší a přitom má nejdelší úsek provedený pod zemí. 
Nicméně mezi variantami není významného rozdílu. Co se týče významných 
botanických lokalit v jejich trase, floristicky nejbohatší plochy přetínají všechny – 
v nevariantním úseku.  
 
Z botanického hlediska je nejproblematičtější úsek kolem km cca 4,7 – 5,5. Zde se 
nacházejí dvě vlhké louky velmi bohatého spektra s početnou populací zvláště 
chráněných druhů rostlin. Aktuálně byly ověřeny na louce pod tratí (km cca 4,7 – 5,2) 
upolín nejvyšší a prstnatec májový (Trollius altissimus, Dactylorhiza majalis), na 
louce nad tratí (km cca 5,2 – 5,5) vstavač mužský, pětiprstka žežulník, prstnatec 
májový (Orchis mascula, Gymnadenia conopsea, Dactylorhiza majalis), Ondráček 
(2007) odtud udává ještě kapradinu hadilka obecná (Ophioglossum vulgatum). 
Lokalita je periodicky kosena, a proto si udržuje vysokou druhovou diverzitu. Zničení 
této lokality je výrazným negativním vlivem realizace záměru.  
 
V přírodní památce Jílovské Tisy je předmětem ochrany lesní společenstvo na 
příkrém svahu znělcového vrchu s bohatým výskytem tisu červeného (Taxus 
baccata), který má své jádro výskytu v horních partiích svahu a přirozenou cestou 
zde zmlazuje. Přírodní památka má rozlohu 26,15 ha a územní ochrana byla 
vyhlášena v roce 1993. Výstavba a provoz posuzovaných variant přeložky neovlivní 
celistvost jmenované přírodní památky.  
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V úseku km cca 4,7 – 5,5 bude nutný zvlášť šetrný postup výstavby. V praxi to 
znamená to těchto ploch neumisťovat zařízení staveniště, skládky materiálu, pohyb 
techniky přísně udržovat jen v linii projektované silnice a pojezdy techniky ve volné 
krajině okolo zcela vyloučit.  
 
Z důvodu výskytu zvláště chráněných druhů rostlin v zájmovém území bude investor 
povinen předem zajistit si udělení výjimky ze zákazů u zvláště chráněných druhů dle 
ustanovení § 56 zákona č. 114/1992 Sb. u příslušného orgánu ochrany přírody. Do 
žádosti o výjimku je třeba zahrnout všechny zvláště chráněné druhy doložené ze 
zájmového území, nejen druhy ověřené přímo v trase silnice, neboť výskyt ostatních 
druhů v trase nelze vyloučit.  
 
 
A.VII. Návrh ochranných a kompenza čních opat ření 
 
• Zažádat o výjimku ze zákazů u zvláště chráněných druhů dle ustanovení § 56 

zákona č. 114/1992 Sb. u příslušného orgánu ochrany přírody. 
• Aktualizovat botanický průzkum rok před zahájením stavby, zvýšenou pozornost 

věnovat zejména úseku v km cca 4,7 – 5,5 
• Zaměřit v terénu vzrostlé stromy kolem plánované přeložky a kácení realizovat jen 

v rozsahu nezbytně nutném 
• Do ploch s nejcennější vegetací v km cca 4,7 – 5,5 neumisťovat zařízení 

staveniště, skládky materiálu, pohyb techniky přísně udržovat jen v linii 
projektované silnice a pojezdy techniky ve volné krajině okolo zcela vyloučit.  
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B. Fauna - obratlovci 
 
B.I. Zoogeografická charakteristika  
 
Podle biogeografického členění navrženého Culkem & al. (1996) zasahuje zájmové 
území do dvou bioregionů, a to do bioregionu Verneřického (1.15) a bioregionu 
Děčínského (1.32). 
 
Fauna Verneřického bioregionu odpovídá fauně Milešovského bioregionu (1.14) 
s převážně lesními prvky. Zejména silně ochuzená je xerotermní složka fauny. Labe 
náleží do cejnového pásma, drobné toky (zde Chvojenský, Martiněveský, Jelení, 
Jílovský, Chrochvický, Červený potok, Račí a další) patří do pstruhového pásma. 
Mezi významné druhy bioregionu patří: ježek západní, břehule říční, moudivláček 
lužní, ropucha krátkonohá, mlok skvrnitý (Culek & al. 1996).  
 
Pro faunu Děčínského bioregionu (1.32) je typická chudá fauna na pískovcových 
borech, s běžnými zástupci hercynského prvku, s vlivy západními (ježek západní, 
ropucha krátkonohá) i severními (myšice temnopásá). Mezi významné druhy 
bioregionu patří ježek západní, myšice temnopásá, lejsek malý, ropucha krátkonohá, 
mlok skvrnitý, ještěrka živorodá, zmije obecná (Culek & al. 1996). 
 
Z obratlovců je v širším území nejvýznamnější přítomnost zmije obecné (Vipera 
berus) a mloka skvrnitého (Salamandra salamandra) ve větších lesních komplexech. 
Příznivé podmínky zde nacházejí rovněž ještěrka obecná (Lacerta agilis) a slepýš 
křehký (Anguis fragilis), jejichž populace jsou dle dostupných pozorování početné. 
Na loukách a pastvinách nachází vhodné biotopy ke hnízdění dnes již poměrně 
hojný chřástal polní (Crex crex) a bramborníček hnědý (Saxicola rubetra) 
a v porostech křovin i ťuhýk obecný (Lanius collurio) a další běžnější druhy pěvců. 
V lesním komplexu se vyskytují např. krahujec obecný (Accipiter nisus) a krkavec 
velký (Corvus corax), v zaříznutých údolích přítoků Jílovského potoka hnízdí skorec 
vodní (Cinclus cinclus) a ledňáček říční (Alcedo atthis). Ze savců se kromě běžných 
drobných zemních druhů velmi hojně vyskytuje prase divoké (Sus scrofa) a srnec 
obecný (Capreolus capreolus) (Vonička 2007). 
 
 
B.II. Studované skupiny, lokality a metody studia 
 
Zoologický pr ůzkum 2004 – 2006  
V letech 2004 - 2006 byl proveden v rámci zpracování dokumentace EIA pro záměr 
„Přeložka silnice I/13  Děčín – D8“ (EVERNIA s.r.o.) podrobný zoologický průzkum 
širšího zájmového území, který zpracoval Ing. Pavel Vonička. V tomto průzkumu bylo 
sledováno celkem 9 rozsáhlých lokalit, které pokryly většinu typů biotopů přítomných 
v trase přeložky. Na základě získaných výsledků byla trasa zhodnocena z hlediska 
zoologického významu a zachovalosti jednotlivých lokalit a byly posouzeny 
předpokládané vlivy stavby na faunu. Průzkum v období 2004 – 2006 byl proveden 
na následujících lokalitách: 
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 Lokalita č. 1. Chrochvice  
Lokalita č. 2. Krásný Studenec  
Lokalita č. 3. Horní Oldřichov  
Lokalita č. 4. Martiněves 
Lokalita č. 5. Jílové 
Lokalita č. 6. Modrá I  
Lokalita č. 7. Modrá II  
Lokalita č. 8. Libouchec I  

 Lokalita č. 9. Libouchec II 
 
 
Zoologický pr ůzkum 2014 – 2015  
V období září 2014 - červen 2015 byla v rámci zpracování nové dokumentace EIA 
provedena aktualizace terénního průzkumu zájmového území se zaměřením 
především na trasu posuzovaných variant. Vzhledem k tomu, že je hodnocena zcela 
nová varianta vedení přeložky (varianta Pastýřská), byly přidány dvě nové lokality 
(lokalita 4.b a lokalita 10 viz níže) a byl upraven rozsah původních lokalit: 
 Lokalita č. 1. Chrochvice  

Lokalita č. 2. Krásný Studenec  
Lokalita č. 3. Horní Oldřichov  
Lokalita č. 4a. Martiněves 
Lokalita č. 4b. Jílovská přehrada (km cca 5,3 – 5,7) 
Lokalita č. 5. Jílové 
Lokalita č. 6. Modrá I  
Lokalita č. 7. Modrá II  
Lokalita č. 8.  Libouchec I  
Lokalita č. 9.  Libouchec II  
Lokalita č. 10 Dolní Oldřichov (km cca 1,5 – 2,9) 

 
 
Zoologický pr ůzkum 2017 – 2018  
V období května 2017 - srpen 2018 byla v rámci přepracování dokumentace EIA 
provedena aktualizace terénního průzkumu. Pozornost byla věnována zejména nově 
navržené variantě Malšovická. V rámci této varianty byly přidány 3 nové lokality:  
 
 Lokalita č. 1. Chrochvice  

Lokalita č. 2. Krásný Studenec  
Lokalita č. 3. Horní Oldřichov  
Lokalita č. 4. Martiněves 
Lokalita č. 5. Jílové 
Lokalita č. 6. Modrá I  
Lokalita č. 7. Modrá II  
Lokalita č. 8.  Libouchec I  
Lokalita č. 9.  Libouchec II  
Lokalita č. 10 Dolní Oldřichov  
Lokalita č. 11. Horní Jílové 
Lokalita č. 12.  Nová Bohyně 
Lokalita č. 13 Malšovice 
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Obr. 8 – lokality zoologického průzkumu 
 
Vzhledem k předchozím průzkumům v území a pro zachování snadné orientace 
s původními průzkumy je ponecháno původní číslování jednotlivých lokalit ve směru 
od města Děčín k Libouchci. Nově zpracovaný úsek Malšovické varianty je číslován 
ve směru staničení, tj. od Jílového k Malšovicím.  
 
 
Metodika 
 
Jak vyplývá z výše uvedeného, probíhal v zájmovém území zoologický průzkum 
v letech 2014 až 2018. V koridoru řešených variant bylo provedeno několik 
obchůzek, během nichž byly jednotlivé druhy determinovány na základě přímého 
pozorování nebo na základě zvukových projevů. Pro zjištění přítomnosti 
soumračných a nočních druhů živočichů bylo provedeno také několik večerních 
a nočních kontrol. Kromě pozorování a poslechu byly také využívány čerstvé 
pobytové známky, jako jsou stopy, okus nebo trus. 
 
V rámci biologického průzkumu byly zohledněny výsledky předchozího podrobného 
biologického průzkumu, který byl zpracován v rámci dokumentace EIA v letech 2004-
2006 (Vonička 2007) a výsledky specializovaných průzkumů zpracovaných v rámci 
posouzení vlivů záměru na evropsky významné lokality a ptačí oblasti, provedených 
v roce 2018 RNDr. Lenkou Šikulovou, ve spolupráci s RNDr. Vlastimilem Kostkanem. 
 
Pro doplnění znalostí o zájmovém území byly využity také nálezové databáze 
Agentury ochrany přírody (AOPK ČR. Nálezová databáze ochrany přírody. [on-line 
databáze; portal.nature.cz].) a České společnosti ornitologické 



Přeložka silnice I/13 v úseku Děčín –  D8 Knínice  Strana 26 

 
Biologický průzkum  EIA SERVIS s.r.o. 
 

(http://www.birds.cz/avif/). Zájmové území posuzované silnice spadá do oblasti dvou 
kvadrátů síťové mapy faunistického mapování ČR, a to kvadrátů 5250 a 5251. Při  
podrobnějším členění pak do kvadrátů 5250aa, 5250ac. 5250ad, 5250bc, 52520bd 
(všechny varianty), 5250bb, 5250bd (varianty Pastýřská, Chrochvická), 5251aa 
(varianta Pastýřská), 5251ac (varianta Crochvická), 5250db, 5251ca (varianta 
Malšovická). 
 
Průzkum byl zaměřen především na výskyt zvláště chráněných druhů dle zákona 
č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů (KO – 
kriticky ohrožený, SO – silně ohrožený, O – ohrožený). U každého druhu je uvedeno 
také zařazení do kategorie ochrany dle Červeného seznamu (CR – kriticky ohrožený 
druh, EN – ohrožený druh, VU – zranitelný druh, NT – téměř ohrožený druh, LC – 
málo dotčený druh, DD - druh, o němž jsou nedostatečné údaje, NE – 
nevyhodnocený), dle a směrnice 92/43/EHS o ochraně přírodních stanovišť, volně 
žijících živočichu a planě rostoucích rostlin (N II - druhy živočichů, jejichž ochrana 
vyžaduje vyznačení zvláštních území ochrany) a dle směrnice 2009/147/ES o 
ochraně volně žijících ptáků (N). 
 
 
Popis sledovaných lokalit 
 
Lokalita 1 - Chrochvice (pouze varianta Chrochvická) 

Lokalita se nachází nedaleko centra Děčína, téměř uprostřed městské části 
Chrochvice. Trasa silnice je vedena přes nivu Chrochvického potoka s porosty 
starých stromů a křovitých vrb, přes část přilehlé intenzivní louky a přes pás 
zahrádek.  

 
Lokalita 2 - Krásný Studenec (pouze varianta Chrochvická) 

Intenzivní louky, pole a pásy dřevin táhnoucí se od Chrochvického potoka 
směrem k Hornímu Oldřichovu až po silnici na Krásný Studenec.  

 
Lokalita 3 - Horní Oldřichov (varianty Chrochvická, Pastýřská) 

Trasa silnice v tomto úseku přechází přes kosenou louku, kříží Jelení potok 
a jeho nivu, která je zarostlá listnatým lesem, dále pak prochází přes lesní 
porosty na severním úpatí kopce Klobouk. 
 

Lokalita 4 - Martiněves (varianty Chrochvická, Pastýřská) 
Trasa silnice je vedena přes kosené louky mezi lesem pod vrchem Klobouk, 
lesem na strmém svahu nad železniční tratí a železniční zastávkou Martiněves. 
Louky jsou rozdělené Martiněveským potokem, který je lemován hustým 
porostem dřevin. Lokalita zahrnuje také pás lesního porostu a okraj Jílovské 
přehrady. 

 
Lokalita 5 - Jílové (varianty Chrochvická, Pastýřská) 

Bezejmenný potok s vlhkou nivou a pobřežními porosty dřevin, přitékající od 
úpatí Lotarova vrchu. Neobhospodařovaná louka nad potokem porostlá 
solitérními hlohy, a navazující intenzivní louka nad železniční tratí. 
 

Lokalita 6 - Modrá I (všechny varianty)  
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Neobhospodařované suché louky a výběžky lesního komplexu vrchu Výrovna 
nad železniční tratí a vlhké louky s pásy dřevin pod železniční tratí.  
 

Lokalita 7 - Modrá II (všechny varianty) 
Různě vlhké, obhospodařované i opuštěné louky rozdělené porostem dřevin 
v nivě Červeného potoka. 

 
Lokalita 8 - Libouchec I (všechny varianty) 

intenzivní polovlhké louky přerušované periodickými vodotečemi a průsaky, 
nesouvislé lemy dřevin podél náspu pod železniční tratí za nádražím. 

 
Lokalita 9. Libouchec II (všechny varianty) 

Lokalita zahrnuje celou škálu biotopů, a to od toku Chvojenského potoka 
porosty dřevin v nivě, přilehlé ruderalizované louky, přes intenzivní, velmi vlhkou 
louku s roztroušenými dřevinami podél náspu poblíž železničního přejezdu, až 
po smetiště v okolí rozbořeného objektu na odbočce do Malého Chvojna. 
Všechny zkoumané biotopy leží pod železniční tratí. 
 

Lokalita 10. Dolní Oldřichov (pouze varianta Pastýřská) 
Lokalita zahrnuje kosené louky, liniové dřeviny, které tyto louky oddělují 
a několik zahrad.  
 

Lokalita 11. Horní Jílové (pouze varianta Malšovická) 
Lokalita zahrnuje širší spektrum biotopů (ruderální biotopy v blízkosti 
zemědělské usedlosti, pastviny, liniové porosty dřevin. 
 

Lokalita 12. Nová Bohyně (pouze varianta Malšovická) 
V tomto úseku je trasa silnice vedena tunelem převážně pod lesním porostem, 
který má charakter smíšeného lesa.  
 

Lokalita 13 - Malšovice (pouze varianta Malšovická) 
Lokalita zahrnuje především plochy pastvin. Pastviny jsou oplocené a pase se 
na nich hovězí dobytek. Do kilometru cca 10,7 je trasa vedena v tunelu. 

 
 
 
 
B.III. Výsledky terénního pr ůzkumu 
 
Lokalita 1 - Chrochvice (pouze varianta Chrochvická) 
 
Zaznamenané druhy obratlovců: 

průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018 ) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Obojživelníci      
Ropucha obecná 
(Bufo bufo) + + O VU  

Skokan hnědý  
(Rana temporaria) + +  VU  

Plazi      
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průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018 ) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Slepýš křehký  
(Anguis fragilis) + + SO NT  

Ptáci      
Brhlík lesní  
(Sitta europaea) + +  LC  

Budníček menší 
(Phylloscopus collybita) + +  LC  

Červenka obecná 
(Erithacus rubecula)  +  LC  

Drozd kvíčala  
(Turdus pilaris)  +  LC  

Drozd zpěvný   
(Turdus philomelos) + +  LC  

Hrdlička zahradní 
(Sterptopelia decaocto)  +  LC  

Jiřička obecná  
(Delichon urbicum) 

 +  NT  

Kachna divoká  
(Anas platyrhynchos) +   LC  

Konipas bílý  
(Motacilla alba) + +  LC  

Kos černý  
(Turdus merula) + +  LC  

Lejsek šedý  
(Muscicapa striata)  + O LC  

Pěnice černohlavá  
(Sylvia atricapilla) + +  LC  

Pěnkava obecná  
(Fringilla coelebs) + +  LC  

Poštolka obecná  
(Falco tinnunculus) + +  LC  

Rehek domácí 
(Phoenicurus ochruros)  +  LC  

Rorýs obecný  
((Apus apus)   + O LC  

Sojka obecná  
(Garrulus glandarius) + +  LC  

Straka obecná  
(Pica pica) + +  LC  

Strakapoud velký 
(Dendrocopos major) + +  LC  

Strnad obecný  
(Emberiza citrinella) + +  LC  

Sýkora koňadra  
(Parus major) + +  LC  

Sýkora modřinka 
(Cyanistes caeruleus) + +  LC  

Špaček obecný  
(Sturnus vulgaris) + +  LC  

Vlaštovka obecná 
(Hirundo rustica)  + O LC  

Vrabec domácí  
(Passer domesticus)  +  LC  

Zvonek zelený  
(Chloris chloris)  +  LC  
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průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018 ) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Žluna zelená  
(Picus viridis) + +  LC  

Savci      
Hraboš polní  
(Microtus arvalis) +   LC  

Prase divoké  
(Sus scrofa) + +  LC  

Rejsek obecný  
(Sorex araneus) +   LC  

Veverka obecná  
(Sciurus vulgaris) + + O DD  

Celkem 34 druh ů 24 31    
Celkem  3 6 6 34 0 
 
Na lokalitě bylo během zoologických průzkumů zjištěno celkem 34 druhů obratlovců, 
z nichž 6 patří mezi zvláště chráněné druhy živočichů dle zákona č. 114/1992 Sb., 
o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů. Jedná se o silně ohrožený 
druh slepýše křehkého a ohrožené druhy ropuchu obecnou, lejska šedého, veverku 
obecnou, vlaštovku obecnou a rorýse obecného.  
 
Dle červeného seznamu ČR 2017 jsou dva druhy uvedeny v kategorii zranitelný (VU) 
– ropucha obecná a skokan hnědý a dva druhy v kategorii téměř ohrožený (NT) – 
slepýš křehký a jiřička obecná. 
 
 
Lokalita 2 - Krásný Studenec (pouze varianta Chrochvická) 
 
Zaznamenané druhy obratlovců: 

průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018 ) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Plazi      
Ještěrka obecná  
(Lacerta agilis) + + SO VU  

Ptáci      
Budníček menší 
(Phylloscopus collybita)   +  LC  

Brhlík lesní  
(Sitta europaea)  +  LC  

Drozd zpěvný  
(Turdus philomelos)   +  LC  

Hrdlička zahradní 
(Stretopelia decaocto)   +  LC  

Káně lesní (Buteo buteo) + +  LC  
Kos černý  
(Turdus merula) + +  LC  

Pěnice černohlavá  
(Sylvia atricapilla) + +  LC  

Pěnice hnědokřídlá 
(Sylvia communis) + +  LC  

Pěnkava obecná  
(Fringilla coelebs) + +  LC  
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průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018 ) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Sojka obecná  
(Garrulus glandarius)  +  LC  

Strakapoud malý 
(Dendrocopos minor) 

+   VU  

Strakapoud velký 
Dendrocopos major) 

+ +  LC  

Sýkora babka  
(Poecile palustris )  +  LC  

Sýkora koňadra  
(Parus major) + +  LC  

Sýkora modřinka  
(Parus caeruleus) 

 +  LC  

Vrána obecná černá 
(Corvus corone corone) 

 +  NT  

Vlaštovka obecná 
(Hirundo rustica) 

 + O NT  

Žluna šedá  
(Picus canus) + +  VU N 

Žluna zelená  
(Picus viridis) +   LC  

Savci      
Hraboš polní  
(Microtus arvalis) +   LC  

Myš domácí  
(Mus musculus) +   LC  

Prase divoké (Sus scrofa) + +  LC  
Srnec obecný  
(Capreolus capreolus) + +  LC  

Celkem 24 druh ů 15 20    
Celkem  1 2 2 24 1 
 
Na lokalitě bylo zjištěno celkem 24 druhů obratlovců, z toho dva druhy patří mezi 
zvláště chráněné druhy obratlovců dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a 
krajiny, ve znění pozdějších předpisů. Jedná se o silně ohrožený druh ještěrku 
obecnou a ohrožený druh vlaštovku obecnou.  
 
Dle červeného seznamu ČR 2017 jsou tři druhy uvedeny v kategorii zranitelný (VU) – 
ještěrka obecná, strakapoud malý, žluna šedá a dva druhy v kategorii téměř 
ohrožený (NT) – vrána obecná a vlaštovka obecná.  
 
Jeden druh (žluna šedá) je chráněn dle směrnice 2009/147/ES o ochraně volně 
žijících ptáků. 
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Lokalita 3 - Horní Oldřichov (varianty Chrochvická, Pastýřská) 
 
Zaznamenané druhy obratlovců: 

průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018 ) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Mlok skvrnitý 
(Salamandra salamandra) + + SO VU  

Ropucha obecná  
(Bufo bufo) + + O VU  

Skokan hnědý  
(Rana temporaria  +  VU  

Plazi      
Ještěrka obecná  
(Lacerta agilis)   + SO VU  

Slepýš křehký  
(Anguis fragilis) + + SO NT  

Zmije obecná  
(Vipera berus) + + KO VU  

Ptáci      
Brhlík lesní  
(Sitta europaea) + +  LC  

Budníček lesní 
(Phylloscopus sibilatrix) + +  LC  

Budníček menší 
(Phylloscopus collybita) + +  LC  

Červenka obecná 
(Erithacus rubecula) + +  LC  

Datel černý  
(Dryocopus martius)  +  LC N 

Dlask tlustozobý 
(Coccothraustes 
coccothraustes) 

+   LC  

Drozd brávník  
(Turdus viscivorus) + +  LC  

Drozd zpěvný (Turdus 
philomelos) 

+ +  LC  

Holub hřivnáč  
(Columba palumbus) + +  LC  

Hýl obecný  
(Pyrrhula pyrhula)  +  LC  

Káně lesní (Buteo buteo)  +  LC  
Kos černý  
(Turdus merula) + +  LC  

Králíček obecný  
(Regulus regulus)  +  LC  

Králíček ohnivý  
(Regulus ignicapillus)  +  LC  

Krkavec velký  
(Corvus corax) + + O VU  

Mlynařík dlouhoocasý 
(Aegithalos caudatus)  +  LC  

Ořešník kropenatý 
(Nucifraga caryocatactes)   + O VU  

Pěnice černohlavá  
(Sylvia atricapilla) + +  LC  

Pěnice slavíková  
(Sylvia borin) + +  LC  
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průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018 ) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Pěnkava obecná  
(Fringilla coelebs) + +  LC  

Pěvuška modrá  
(Prunella modularis)  +  LC  

Sojka obecná  
(Garrulus glandarius) +   LC  

Strakapoud malý 
(Dendrocopos minor) +   VU  

Strakapoud velký 
(Dendrocopos major) + +  LC  

Strnad obecný  
(Emberiza citrinella) + +  LC  

Střízlík obecný 
(Troglodytes troglodytes) + +  LC  

Sýkora babka   
(Poecile palustris ) + +  LC  

Sýkora koňadra  
(Parus major) + +  LC  

Sýkora modřinka 
(Cyanistes caeruleus)  + +  LC  

Sýkora uhelníček 
(Periparus ater) +   LC  

Šoupálek dlouhoprstý 
(Certhia familiaris)  +  LC  

Špaček obecný  
(Sturnus vulgaris)  +  LC  

Zvonek zelený  
(Chloris chloris)  +  LC  

žluna zelená  
(Picus viridis) +   LC  

Savci      
Jezevec lesní  
(Meles meles) - nora +   LC  

Myšice lesní  
(Apodemus flavicollis) +   LC  

Norník rudý 
(Clethrionomys glareolus)  +  LC  

Liška obecná  
(Vulpes vulpes)  +  LC  

Prase divoké  
(Sus scrofa) + +  LC  

Srnec obecný  
(Capreolus capreolus) + +  LC  

Veverka obecná  
(Sciurus vulgaris)  + O DD  

Celkem 47 druh ů 31 40    
Celkem 5 8 8 47 1 
 
Na řešené lokalitě bylo zaznamenáno celkem 47 druhů obratlovců, z nichž 8 druhů  
patří mezi zvláště chráněné druhy živočichů dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně 
přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů. Jedná se o kriticky ohrožený druh 
zmiji obecnou, silně ohrožené druhy: mloka skvrnitého, ještěrku obecnou, slepýše 
křehkého a ohrožené druhy: ropuchu obecnou, krkavce velkého, ořešníka 
kropenatého, veverku obecnou.  
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Dle červeného seznamu ČR 2017 je osm druhů uvedeno v kategorii zranitelný (VU) 
– mlok skvrnitý, ropucha obecná, skokan hnědý, ještěrka obecná, zmije obecná, 
krkavec velký, ořešník kropenatý, a strakapoud malý a jeden druh v kategorii téměř 
ohrožený (NT) – strakapoud malý.  
 
Jeden druh (datel černý) je chráněn dle směrnice 2009/147/ES o ochraně volně 
žijících ptáků. 
 
 
Zoologická lokalita č. 4. Martiněves, Jílovská přehrada (varianty Chrochvická, 
Pastýřská) 
 
Zaznamenané druhy obratlovců: 

průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Plazi      
Ještěrka obecná  
(Lacerta agilis)  + SO VU  

Užovka obojková  
(Natrix natrix)   + O NT   

Ptáci      
Bažant obecný 
(Phasianus colchicus)   +  LC  

Brhlík lesní  
(Sitta europaea) + +  LC  

Budníček menší 
(Phylloscopus collybita) + +  LC  

Budníček větší 
(Phylloscopus trochilus) + +  LC  

Cvrčilka říční  
(Locustella fluviatilis) + +  LC  

Cvrčilka zelená 
(Locustella naevia)  +  LC  

Červenka obecná 
(Erithacus rubecula) + +  LC  

Dlask tlustozobý 
(Cocothraustes 
cocothraustes) 

+ +  LC  

Drozd zpěvný  
(Turdus philomelos) + +  LC  

Holub hřivnáč  
(Columba palumbus)  +  LC  

Chřástal polní (Crex crex + + SO VU N 
Káně lesní  
(Buteo buteo) 

 +  LC  

Kachna divoká  
(Anas platyrhynchos) 

 +  LC  

Kos černý  
(Turdus merula) + +  LC  

Konipas bílý  
(Motacilla alba)    +   LC   

Konipas horský 
(Motacilla cinerea) 

  +   LC   

Linduška lesní  
(Anthus trivialis) + +   LC   
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průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Linduška luční  
(Anthus  pratensis)   +  LC  

Pěnice černohlavá  
(Sylvia atricapilla) + +  LC  

Pěnice hnědokřídlá 
(Sylvia communis) + +  LC  

Pěnice pokřovní  
(Sylvia curruca) + +  LC  

Pěnkava obecná  
(Fringilla coelebs) + +  LC  

Poštolka obecná  
(Falco tinnunculus) 

 +  LC  

Pěvuška modrá  
(Prunella modularis) 

 +  LC  

Skorec vodní  
(Cinclus cinclus) 

 +  LC  

Rorýs obecný  
(Apus apus)  + O LC  

Sojka obecná  
(Garrulus glandarius) + +  LC  

Strakapoud velký 
(Dendrocopos major) + +  LC  

Strnad obecný  
(Emberiza citrinella) + +  LC  

Sýkora koňadra  
(Parus major) + +  LC  

Střízlík obecný 
(Troglodytes troglodytes)  +  LC  

Sýkora modřinka 
(Cyanistes caeruleus)  + +  LC  

Špaček obecný  
(Sturnus vulgaris) + +  LC  

Ťuhýk obecný  
(Lanius collurio) + + O NT N 

Vlaštovka obecná 
(Hirundo rustica)   

+ O NT 
 

Volavka popelavá  
(Ardea cinerea)  +  NT  

Zvonek zelený  
(Chloris chloris)   +  LC  

Savci      
Hraboš polní 
(Microtus arvalis) +   LC  

Liška obecná 
(Vulpes vulpes) +   LC  

Norník rudý 
(Clethrionomys glareolus) +   LC  

Prase divoké  
(Sus scrofa) + +  LC  

Rejsek obecný 
 (Sorex araneus) + +  LC  

Srnec obecný  
(Capreolus capreolus) + +  LC  
Celkem 45 druh ů 27 42    
Celkem  2 6 6 45 2 
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Na řešené lokalitě bylo zaznamenáno celkem 45 druhů obratlovců, z nichž 6 druhů 
patří mezi zvláště chráněné druhy živočichů dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně 
přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů. Jedná se o silně ohrožené druhy 
ještěrku obecnou, chřástala polního a ohrožené druhy užovku obojkovou, ťuhýka 
obecného, vlaštovku obecnou a rorýse obecného.  
 
Dle červeného seznamu ČR 2017 jsou dva druhy uvedeny v kategorii zranitelný (VU) 
– ještěrka obecná a chřástal polní. Čtyři druhy jsou uvedeny v kategorii téměř 
ohrožený (NT) – užovka obojková, ťuhýk obecný, vlaštovka obecná, volavka 
popelavá.  
 
Dva druhy ťuhýk obecný a chřástal polní jsou chráněny dle směrnice 2009/147/ES 
o ochraně volně žijících ptáků. 
 
 
Zoologická lokalita č. 5. Jílové ((varianty Chrochvická, Pastýřská) 
 
Zaznamenané druhy obratlovců: 

průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIAS ERVIS 
(2014-2018 ) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Obojživelníci      
Mlok skvrnitý 
(Salamandra 
salamandra) 

+ + SO VU  

Ropucha obecná  
(Bufo bufo) +  O VU  

Plazi      
Ještěrka obecná  
(Lacerta agilis) + + SO VU  

Slepýš křehký  
(Anguis fragilis) + + SO NT  

Ptáci      
Brhlík lesní  
(Sitta europaea) + +  LC  

Budníček menší 
(Phylloscopus collybita) + +  LC  

Cvrčilka říční  
(Locustella fluviatilis) + +  LC  

Cvrčilka zelená 
(Locustella naevia)  +  LC  

Červenka obecná 
(Erithacus rubecula) + +  LC  

Drozd zpěvný  
(Turdus philomelos) + +  LC  

Holub hřivnáč  
(Columba palumbus) +   LC  

Kos černý  
(Turdus merula) + +  LC  

Krutihlav obecný  
(Jynx torquilla) +  SO VU  

Kukačka obecná 
(Cuculus canorus)  +  LC  

Pěnice černohlavá 
(Sylvia atricapilla) + +  LC  

Pěnice hnědokřídlá + +  LC  
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průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIAS ERVIS 
(2014-2018 ) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

(Sylvia communis) 
Pěnice pokřovní  
(Sylvia curruca)  +  LC  

Pěnice slavíková  
(Sylvia borin) +   LC  

Pěnkava obecná 
(Fringilla coelebs) + +  LC  

Rákosník zpěvný 
(Acrocephallus palustris)  +  LC  

Rorýs obecný  
(Apus apus)   + O LC  

Sojka obecná  
(Garrulus glandarius) + +  LC  

Strakapoud velký 
(Dendrocopos major) +   LC  

Strnad obecný  
(Emberiza citrinella) + +  LC  

Střízlík obecný 
(Troglodytes troglodytes) + +  LC  

Sýkora babka  
(Poecile palustris ) + +  LC  

Sýkora koňadra  
(Parus major) + +  LC  

Sýkora modřinka 
(Cyanistes caeruleus) + +  LC  

Špaček obecný  
(Sturnus vulgaris) + +  LC  

Ťuhýk obecný 
(Lanius collurio)  

+ O NT N 
Vlaštovka obecná 
(Hirundo rustica)  

+ O NT   
Žluna zelená  
(Picus viridis)  +  LC  

Žluna šedá  
(Picus canus) +   VU N 

Savci      
Hraboš polní  
(Microtus arvalis) +   LC  

Liška obecná  
(Vulpes vulpes) +   LC  

Norník rudý 
(Clethrionomys glareolus) +   LC  

Prase divoké  
(Sus scrofa) +   LC  

Rejsek obecný  
(Sorex araneus) + +  LC  

Srnec obecný  
(Capreolus capreolus) + +  LC  

Zajíc polní   
(Lepus europaeus)  +  NT  

Celkem 40 druh ů 31 30    
Celkem  4 5 8 40 2 
 
Během zoologických průzkumů bylo na lokalitě bylo zaznamenáno celkem 40 druhů 
obratlovců, z nichž 8 druhů patří mezi zvláště chráněné druhy živočichů dle zákona 
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č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů. Jedná se 
o silně ohrožené druhy mloka skvrnitého, ještěrku obecnou, slepýše křehkého, 
krutihlava obecného a ohrožené druhy ropuchu obecnou, ťuhýka obecného, 
vlaštovku obecnou a rorýse obecného.  
 
Dle červeného seznamu ČR 2017 je pět druhů uvedeno v kategorii zranitelný (VU) – 
ještěrka obecná, krutihlav obecný, mlok skvrnitý, ropucha obecná, žluna šedá. Čtyři 
druhy patří do kategorie téměř ohrožený (NT) – slepýš křehký, ťuhýk obecný, 
vlaštovka obecná, zajíc polní.  
 
Dva druhy - ťuhýk obecný a žluna šedá jsou chráněny dle směrnice 2009/147/ES 
o ochraně volně žijících ptáků. 
 
 
Lokalita 6 - Modrá I (všechny varianty)  
 
Zaznamenané druhy obratlovců: 

průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Obojživelníci           

Mlok skvrnitý 
(Salamandra 
salamandra) 

+   SO VU   

Ropucha obecná 
(Bufo bufo) + + O VU   

Skokan hnědý 
(Rana temporaria   +   VU   

Plazi           
Ještěrka obecná 
(Lacerta agilis) + + SO VU   

Slepýš křehký  
(Anguis fragilis) +   SO NT   

Ptáci           
Brhlík lesní  
(Sitta europaea) + +    LC   

Budníček menší 
(Phylloscopus collybita) + +   LC   

Budníček větší 
(Phylloscopus trochilus) + +    LC   

Červenka obecná 
(Erithacus rubecula) + +    LC   

Dlask tlustozobý 
(Cocothraustes 
cocothraustes) 

+     LC    

Drozd zpěvný  
(Turdus philomelos) + +   LC   

Holub hřivnáč  
(Columba palumbus)   +   LC   

Chřástal polní  
(Crex crex) + + SO VU N 
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průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Káně lesní (Buteo buteo)   +    LC   

Kos černý  
(Turdus merula) + +    LC   

Krahujec obecný 
(Accipiter nisus) +   SO VU   

Kukačka obecná 
(Cuculus canorus)   +   LC    

Linduška lesní  
(Anthus trivialis) + +   LC   

Luňák červený  
(Milvus milvus)   + KO CR N 

Pěnice černohlavá 
(Sylvia atricapilla) + +   LC   

Pěnice hnědokřídlá 
(Sylvia communis) + +    LC   

Pěnice pokřovní  
(Sylvia curruca) + +   LC    

Pěnice slavíková  
(Sylvia borin) + +   LC    

Pěnkava obecná 
(Fringilla coelebs) + +    LC   

Poštolka obecná  
(Falco tinnunculus)   +   LC   

Sojka obecná  
(Garrulus glandarius) + +   LC   

Strakapoud velký 
(Dendrocopos major) + +    LC   

Strnad obecný 
(Emberiza citrinella) + +   LC   

Střízlík obecný 
(Troglodytes 
troglodytes) 

  +   LC   

Sýkora koňadra  
(Parus major) + +   LC   

Sýkora modřinka 
(Cyanistes caeruleus)  + +    LC   

Špaček obecný  
(Sturnus vulgaris) +      LC   

Vlaštovka obecná 
(Hirundo rustica)   + O NT   

Žluna zelená  
(Picus viridis)   +    LC   

Savci           
Netopýr velký  
(Myotis myotis)   + KO NT N II 

Norník rudý 
(Clethrionomys 
glareolus) 

+     LC   
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průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Prase divoké  
(Sus scrofa) +    LC   

Rejsek obecný  
(Sorex araneus) +     LC   

Srnec obecný 
(Capreolus capreolus) + +   LC   

Celkem 39 druh ů 29 31       
Celkem  6 6 9 39 3 
 
Na lokalitě bylo zaznamenáno celkem 39 druhů obratlovců. Z toho devět druhů patří 
mezi zvláště chráněné dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve 
znění pozdějších předpisů. Jedná se o kriticky ohrožené druhy luňáka červeného, 
netopýra velkého a silně ohrožené druhy mloka skvrnitého, slepýše křehkého, 
ještěrku obecnou, chřástala polního, krahujce obecného, a ohrožené druhy ropuchu 
obecnou a vlaštovku obecnou.  
 
Dle červeného seznamu ČR 2017 je jeden druh (netopýr velký) uveden v kategorii 
kriticky ohrožený (CR), šest druhu je v kategorii zranitelný (VU) – mlok skvrnitý, 
ropucha obecná, skokan hnědý, ještěrka obecná, chřástal polní, krahujec obecný 
a tři druhy v kategorie téměř ohrožený (NT) – slepýš křehký, vlaštovka obecná, 
netopýr velký.  
 
Tři druhy - ťuhýk obecný, chřástal polní a netopýr velký jsou chráněny dle směrnice 
2009/147/ES o ochraně volně žijících ptáků. 
 
 
Lokalita 7 - Modrá II (všechny varianty) 
 
Zaznamenané druhy obratlovců: 

průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Obojživelníci      
Ropucha obecná  
Bufo bufo) + + O VU  

Skokan hnědý  
(Rana temporaria + +  VU  

Plazi      
Ještěrka obecná  
(Lacerta agilis)  +  SO VU  

Ptáci      
Bažant obecný 
(Phasianus colchicus)   +  LC  

Brhlík lesní  
(Sitta europaea) + +  LC  

Budníček menší 
(Phylloscopus collybita) + +  LC  

Budníček větší 
(Phylloscopus trochilus) + +  LC  

Cvrčilka říční  
(Locustella fluviatilis) + +  LC  
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průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Červenka obecná 
(Erithacus rubecula) + +  LC  

Dlask tlustozobý 
(Cocothraustes 
cocothraustes) 

+   LC  

Drozd zpěvný  
(Turdus philomelos) + +  LC  

Hrdlička zahradní 
(Sterptopelia decaocto)  +  LC  

Holub hřivnáč  
(Columba palumbus)  +  LC  

Chřástal polní 
(Crex crex) + + SO VU N 

Kachna divoká  
(Anas platyrhynchos) + +  LC  

Kos černý  
(Turdus merula) + +  LC  

Linduška lesní  
(Anthus trivialis) + +  LC  

Pěnice černohlavá  
(Sylvia atricapilla) + +  LC  

Pěnice hnědokřídlá 
(Sylvia communis) + +  LC  

Pěnice pokřovní  
(Sylvia curruca) + +  LC  

Pěnkava obecná 
(Fringilla coelebs) + +  LC  

Poštolka obecná  
(Falco tinnunculus)  +  LC  

Skorec vodní  
(Cinclus cinclus) +   LC  

Sojka obecná  
(Garrulus glandarius) +   LC  

Strakapoud velký 
(Dendrocopos major) + +  LC  

Strnad obecný  
(Emberiza citrinella) + +  LC  

Sýkora babka  
(Poecile palustris )  +  LC  

Sýkora koňadra  
(Parus major) + +  LC  

Sýkora modřinka 
(Cyanistes caeruleus) + +  LC  

Špaček obecný  
(Sturnus vulgaris) + +  LC  

Žluna zelená  
(Picus viridis) + +  LC  

Savci      
Hraboš polní  
(Microtus arvalis) +   LC  

Liška obecná  
(Vulpes vulpes) + +  LC  

Norník rudý 
(Clethrionomys glareolus) +   LC  

Prase divoké  
(Sus scrofa) + +  LC  
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průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Rejsek obecný  
(Sorex araneus) +   LC  

Srnec obecný  
(Capreolus capreolus) + +  LC  

Celkem 37 druh ů  32 30    
Celkem  3 2 3 37 1 
 
Na lokalitě bylo zaznamenáno celkem 37 druhů obratlovců. Z toho tři druhy patří 
mezi zvláště chráněné dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve 
znění pozdějších předpisů. Jedná se o silně ohrožené druhy ještěrku obecnou 
a chřástala polního  a ohrožený druh ropuchu obecnou.  
 
Dle červeného seznamu ČR 2017 jsou čtyři druhy uvedeny v kategorii zranitelný 
(VU) – skokan hnědý, ropucha obecná, ještěrka obecná, chřástal polní.  
 
Jeden druh (chřástal polní) je chráněn dle směrnice 2009/147/ES o ochraně volně 
žijících ptáků. 
 
 
Lokalita 8 - Libouchec I (všechny varianty) 
 
Zaznamenané druhy obratlovců: 

průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Obojživelníci      
Ropucha obecná  
(Bufo bufo)  

+ O VU   
Plazi      
Ještěrka obecná  
(Lacerta agilis) + + SO VU  

Ptáci      
Bramborníček hnědý 
(Saxicola rubetra) + + O LC  

Brhlík lesní 
(Sitta europaea) + +  LC  

Budníček menší 
(Phylloscopus collybita) + +  LC  

Budníček větší 
(Phylloscopus trochilus) + +  LC  

Cvrčilka říční  
(Locustella fluviatilis) + +  LC  

Červenka obecná 
(Erithacus rubecula) + +  LC  

Dlask tlustozobý 
(Cocothraustes 
cocothraustes) 

+   LC  

Drozd kvíčala  
(Turdus pilaris)  +  LC  

Drozd zpěvný  
(Turdus philomelos) + +  LC  

Chřástal polní (Crex crex)  + SO VU N 
Konipas bílý   +  LC  
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průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

(Motacilla alba) 
Kos černý  
(Turdus merula) + +  LC  

Kukačka obecná 
(Cuculus canorus) + +  LC  

Linduška luční  
(Anthus pratensis)  +  LC  

Luňák červený  
(Milvus milvus)  + KO CR N 

Pěnice černohlavá  
(Sylvia atricapilla) + +  LC  

Pěnice hnědokřídlá 
(Sylvia communis) + +  LC  

Pěnice pokřovní  
(Sylvia curruca) + +  LC  

Pěnkava obecná 
(Fringilla coelebs) + +  LC  

Rehek domácí 
(Phoenicurus ochruros) + +  LC  

Rorýs obecný  
(Apus apus)  + O LC  

Skřivan polní  
(Alauda arvensis) + +  LC  

Sojka obecná  
(Garrulus glandarius) + +  LC  

Straka obecná  
(Pica pica) + +  LC  

Strakapoud velký 
(Dendrocopos major) + +  LC  

Strnad obecný  
(Emberiza citrinella) + +  LC  

Sýkora koňadra  
(Parus major) + +  LC  

Sýkora modřinka 
(Cyanistes caeruleus)  + +  LC  

Špaček obecný  
(Sturnus vulgaris) + +  LC  

Ťuhýk obecný  
(Lanius collurio) + + O NT N 

Vlaštovka obecná 
(Hirundo rustica) + + O NT  

Zvonek zelený  
(Chloris chloris)  +  LC  

Žluna šedá  
(Picus canus) + +  VU N 

Žluna zelená  
(Picus viridis) + +  LC  

Savci      
Hraboš polní  
(Microtus arvalis) +   LC  

Norník rudý 
(Clethrionomys glareolus) +   LC  

Prase divoké  
(Sus scrofa) +   LC  

Srnec obecný  
(Capreolus capreolus) + +  LC  
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průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Celkem 40 druh ů 32 36    
Celkem  4 7 8 40 4 
 
Během zoologických průzkumů bylo zaznamenáno celkem 40 druhů obratlovců. 
Z toho osm druhů patří mezi zvláště chráněné dle zákona č. 114/1992 Sb., 
o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů. Jedná se o kriticky 
ohrožený druh  luňáka červeného, silně ohrožené druhy ještěrku obecnou 
a chřástala polního a ohrožené druhy ropuchu obecnou, bramborníčka hnědého, 
ťuhýka obecného, vlaštovku obecnou a rorýse obecného.  
 
Dle červeného seznamu ČR 2017 je jeden druh (luňák červený) uveden v kategorii 
kriticky ohrožený (CR), čtyři druhy jsou uvedeny v kategorii zranitelný (VU) – ropucha 
obecná, ještěrka obecná, chřástal polní, žluna šedá a dva druhy v kategorii téměř 
ohrožený (NT) – vlaštovka obecná, ťuhýk obecný.  
 
Čtyři druhy (chřástal polní, luňák červený, ťuhýk obecný a žluna šedá) jsou chráněny 
dle směrnice 2009/147/ES o ochraně volně žijících ptáků. 
 
 
Lokalita 9. Libouchec II (všechny varianty) 
 
Zaznamenané druhy obratlovců: 

průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Obojživelníci      
Čolek obecný  
(Lissotriton vulgaris )  + SO VU  

Ropucha obecná  
(Bufo bufo)  + O VU  

Skokan hnědý  
(Rana temporaria) + +  VU  

Plazi      
Ještěrka živorodá 
(Zootoca vivipara) 

+  SO NT  

Ptáci      
Bramborníček hnědý 
(Saxicola rubetra) + + O LC  

Brhlík lesní  
(Sitta europaea) + +  LC  

Budníček menší 
(Phylloscopus collybita) + +  LC  

Budníček větší 
(Phylloscopus trochilus) +   LC  

Červenka obecná 
(Erithacus rubecula) + +  LC  

Drozd kvíčala  
(Turdus pilaris)  +  LC  

Drozd zpěvný  
(Turdus philomelos) + +  LC  

Holub hřivnáč  
(Columba palumbus)   +  LC  
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průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Chřástal polní  
(Crex crex)***  + SO VU N 

Káně lesní  
(Buteo buteo) + +  LC  

Kos černý  
(Turdus merula) + +  LC  

Krutihlav obecný  
(Jynx torquilla)  + SO VU  

Kukačka obecná 
(Cuculus canorus) + +  LC  

Pěnkava obecná ¨ 
(Fingilla coelebs)  +  LC  

Pěnice černohlavá  
(Sylvia atricapilla) + +  LC  

Pěnice hnědokřídlá 
(Sylvia communis) + +  LC  

Pěnice slavíková  
(Sylvia borin)  +  LC  

Poštolka obecná  
(Falco tinnunculus)  +  LC  

Rorýs obecný  
(Apus apus)  + O LC  

Skřivan polní  
(Alauda arvensis) + +  LC  

Sojka obecná  
(Garrulus glandarius) + +  LC  

Stehlík obecný  
(Carduelis carduelis)   +  LC  

Straka obecná  
(Pica pica) + +  LC  

Strakapoud velký 
(Dendrocopos major) + +  LC  

Strnad obecný  
(Emberiza citrinella) + +  LC  

Sýkora koňadra  
(Parus major) + +  LC  

Sýkora modřinka 
(Cyanistes caeruleus)  + +  LC  

Špaček obecný  
(Sturnus vulgaris) + +  LC  

Zvonek zelený  
(Chloris chloris)   +  LC  

Savci      
Hraboš polní  
(Microtus arvalis)  +  LC  

Norník rudý 
(Clethrionomys glareolus) +   LC  

Prase divoké  
(Sus scrofa) + +  LC  

Rejsek obecný  
(Sorex araneus) +   LC  

Srnec obecný  
(Capreolus capreolus) + +  LC  

Zajíc polní  
(Lepus europaeus)  +  NT  

Celkem 39 druh ů  26 35    
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průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Celkem  2 4 7 38 1 
*** zaznamenán během průzkumu v rámci posouzení vlivů záměru na EVL a PO (Šikulová 2018) 
 
Během zoologických průzkumů bylo zaznamenáno celkem 39 druhů obratlovců. 
Z toho sedm druhů patří mezi zvláště chráněné dle zákona č. 114/1992 Sb. 
o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů. Jedná se o silně ohrožené 
druhy čolka obecného, ještěrku živorodou, krutihlava obecného a chřástala polního 
a ohrožené druhy ropuchu obecnou, bramborníčka hnědého a rorýse obecného.  
 
Dle červeného seznamu ČR 2017 je pět druhů (čolek obecný, ropucha obecná, 
skokan hnědý, chřástal polní, krutihlav obecný) uvedeno v kategorii zranitelný (VU) 
dva druhy (ještěrka živorodá a zajíc polní) v kategorii téměř ohrožený (NT).  
 
Jeden druh (chřástal polní) je chráněn dle směrnice 2009/147/ES o ochraně volně 
žijících ptáků. 
 
 
Lokalita 10. Dolní Oldřichov (pouze varianta Pastýřská) 
 
Zaznamenané druhy obratlovců: 

průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Obojživelníci      
Skokan hnědý  
(Rana temporaria)  +  VU  

Ptáci      
Brhlík lesní  
(Sitta europaea)  +  LC  

Budníček menší 
(Phylloscopus collybita)  +  LC  

Budníček větší 
(Phylloscopus trochilus)  +  LC  

Cvrčilka zelená 
(Locustella naevia)  +  LC  

Červenka obecná 
(Erithacus rubecula)  +  LC  

Drozd zpěvný  
(Turdus philomelos)  +  LC  

Hýl obecný  
(Pyrrhula pyrhula)  +  LC  

Jiřička obecná  
(Delichon urbicum) 

 +  NT  

Káně lesní (Buteo buteo)  +  LC  
Kos černý (Turdus 
merula) 

 +  LC  

Lejsek šedý  
(Muscicapa striata)  

+ O LC 
 

Pěnice černohlavá (Sylvia 
atricapilla) 

 +  LC  

Pěnice hnědokřídlá 
(Sylvia communis)    LC  
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průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Pěnkava obecná 
(Fringilla coelebs)  +  LC  

Pěvuška modrá 
(Prunella modularis)  +  LC  

Rehek domácí 
(Phoenicurus ochruros)  +  LC  

Rehek zahradní 
(Phoenicurus 
phoenicurus) 

 +  LC  

Rorýs obecný  
(Apus apus)  + O LC  

Sojka obecná  
(Garrulus glandarius)  +  LC  

Straka obecná  
(Pica pica)  +  LC  

Strakapoud velký 
(Dendrocopos major)   +  LC  

Strnad obecný  
(Emberiza citrinella)  +  LC  

Střízlík obecný 
(Troglodytes troglodytes)  +  LC  

Sýkora babka  
(Poecile palustris )  +  LC  

Sýkora koňadra  
(Parus major)  +  LC  

Sýkora modřinka 
(Cyanistes caeruleus)  +  LC  

Šoupálek dlouhoprstý 
(Certhia familiaris)  +  LC  

Špaček obecný  
(Sturnus vulgaris)  +  LC  

Vlaštovka obecná 
(Hirundo rustica)  + O NT  

Vrána obecná černá 
(Corvus corone corone) 

 +  NT  

Vrabec polní  
(Passer montanus) 

 +  LC  

Zvonek zelený  
(Chloris chloris)  +  LC  

Žluna zelená  
(Picus viridis)  +  LC  

Savci      
Prase divoké  
(Sus scrofa)  +  LC  

Srnec obecný  
(Capreolus capreolus)  +  LC  

Celkem druh ů 36  36    
Celkem   3 3 36 0 
 
Na lokalitě bylo zaznamenáno 36 druhů obratlovců z nichž tři patří mezi zvláště 
chráněné druhy obratlovců dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, 
ve znění pozdějších předpisů. Jedná se o ohrožené druhy lejska šedého, vlaštovku 
obecnou a rorýse obecného.  
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Dle červeného seznamu ČR 2017 je jeden druh (skokan hnědý) uveden v kategorii 
zranitelný (VU), tři druhy (jiřička obecná, vlaštovka obecná a vrána obecná) 
v kategorii téměř ohrožený (NT).  
 
 
Lokalita 11. Horní Jílové (varianta Malšovická) 
 
Zaznamenané druhy obratlovců: 

průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 2000 

Obojživelníci      
Skokan hnědý  
(Rana temporaria)  +  VU  

Ptáci      
Bažant obecný  
(Phasianus colchicus)  +  LC  

Bramborníček hnědý 
(Saxicola rubetra)  + O LC  

Budníček menší 
(Phylloscopus collybita)  +  LC  

Drozd kvíčala  
(Turdus pilaris)  +  LC  

Drozd zpěvný  
(Turdus philomelos)  +  LC  

Holub hřivnáč  
(Columba palumbus)  +  LC  

Hrdlička zahradní 
(Streptopelia decaocto)  +  LC  

Jiřička obecná  
(Delichon urbicum)  +  NT  

Konipas bílý  
(Motacilla alba)   +  LC  

Kos černý  
(Turdus merula)  +  LC  

Kukačka obecná  
(Cuculus canorus)  +  LC  

Luňák červený  
(Milvus milvus)  + KO CR N 

Pěnice černohlavá  
(Sylvia atricapilla)  +  LC  

Pěnice hnědokřídlá  
(Sylvia communis)  +  LC  

Pěnice slavíková  
(Sylvia borin)  +  LC  

Pěnkava obecná  
(Fringilla coelebs)  +  LC  

Poštolka obecná  
(Falco tinnunculus)  +  LC  

Rehek domácí 
(Phoenicurus ochruros)  +  LC  

Rehek zahradní 
(Phoenicurus 
phoenicurus) 

 +  LC  

Rorýs obecný  
(Apus apus)  + O LC  
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průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 2000 

Stehlík obecný  
(Carduelis carduelis)  +  LC  

Straka obecná (Pica pica)  +  LC  
Strakapoud velký 
(Dendrocopos major)  +  LC  

Strnad obecný  
(Emberiza citrinella)  +  LC  

Sýkora babka  
(Poecile palustris)  +  LC  

Sýkora koňadra  
(Parus major)  +  LC  

Sýkora modřinka 
(Cyanistes caeruleus)  +  LC  

Šoupálek dlouhoprstý 
(Certhia familiaris)  +  LC  

Špaček obecný  
(Sturnus vulgaris)  +  LC  

Vlaštovka obecná 
(Hirundo rustica)  + O NT  

Vrabec domácí  
(Passer domesticus)  +  LC  

Vrabec polní  
(Passer montanus)  +  LC  

Vrána obecná černá 
(Corvus corone corone)  +  NT  

Zvonek zelený  
(Chloris chloris)  +  LC  

Žluva hajní 
(Oriolus oriolus)  + SO LC  

Savci      
Prase divoké (Sus scrofa)  +  LC  
Srnec obecný  
(Capreolus capreolus)  +  LC  

Zajíc polní   
(Lepus europaeus)  +  NT  

Celkem 39 druh ů   39 5 39 1 
 
Na lokalitě bylo zaznamenáno 39 druhů obratlovců z nichž pět druhů patří mezi 
zvláště chráněné druhy obratlovců dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody 
a krajiny, ve znění pozdějších předpisů. Jedná se o kriticky ohrožený druh luňáka 
červeného, silně ohrožený druh žluvu hajní a ohrožené druhy  vlaštovku obecnou 
a rorýse obecného.  
 
Dle červeného seznamu ČR 2017 je jeden druh (luňák červený) uvedený v kategorii 
kriticky ohrožený (CR), jeden druh (skokan hnědý) je uveden v kategorii zranitelný 
(VU) a čtyři druhy (jiřička obecná, vlaštovka obecná, vrána obecná a zajíc polní) 
v kategorii téměř ohrožený (NT). 
 
Jeden druh (luňák červený) je chráněn dle směrnice 2009/147/ES o ochraně volně 
žijících ptáků. 
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Lokalita 12. Nová Bohyně (varianta Malšovická) 
 
Zaznamenané druhy obratlovců: 

průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Obojživelníci      
Brhlík lesní  
(Sitta europaea)  +  LC  

Budníček lesní 
(Phylloscopus sibilatrix)  +  LC  

Budníček menší 
(Phylloscopus collybita)  +  LC  

Červenka obecná 
(Erithacus rubecula)  +  LC  

Drozd brávník  
(Turdus viscivorus)  +  LC  

Drozd zpěvný  
(Turdus philomelos)  +  LC  

Holub hřivnáč  
(Columba palumbus)  +  LC  

Kos černý  
(Turdus merula)  +  LC  

Králíček ohnivý  
(Regulus ignicapillus)  +  LC  

Krkavec velký  
(Corvus corax)  + O VU  

Kukačka obecná  
(Cuculus canorus)  +  LC  

Pěnice černohlavá  
(Sylvia atricapilla)  +  LC  

Pěnkava obecná  
(Fringilla coelebs)  +  LC  

Puštík obecný  
(Strix aluco)  +  LC  

Strakapoud velký 
(Dendrocopos major)  +  LC  

Strnad obecný  
(Emberiza citrinella)  +  LC  

Střízlík obecný 
(Troglodytes troglodytes)  +  LC  

Sýkora koňadra 
(Parus major)  +  LC  

Šoupálek dlouhoprstý  
(Certhia familiaris)  +  LC  

Špaček obecný  
(Sturnus vulgaris)  +  LC  

Savci      
Jelen evropský 
(Cervus elaphus)  +  LC  

Liška obecná  
(Vulpes vulpes)  +  LC  

Prase divoké (Sus scrofa)    LC  
Srnec obecný  
(Capreolus capreolus)  +  LC  

Veverka obecná  
(Sciurus vulgaris)  + O DD  

Celkem 25 druh ů  25 2 25 0 
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Na lokalitě bylo zaznamenáno 25 druhů obratlovců z nichž dva patří mezi zvláště 
chráněné druhy obratlovců dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, 
ve znění pozdějších předpisů. Jedná se o ohrožené druhy krkavce velkého a veverku 
obecnou.  
 
Dle červeného seznamu ČR 2017 je jeden druh (krkavec velký) uveden v kategorii 
zranitelný (VU).  
 
 
Lokalita 13. Malšovice (varianta Malšovická) 
 
Zaznamenané druhy obratlovců: 

průzkum druh ochrany 
druh Vonička  

(2004-2006) 
EIA SERVIS 
(2014-2018) 

vyhláška 
395/1992 

Červený 
seznam 

NATURA 
2000 

Obojživelníci      
Skokan hnědý  
(Rana temporaria)  +  VU  

Plazi      
Slepýš křehký  
(Anguis fragilis)  + SO NT  

Ptáci       

Bramborníček hnědý 
(Saxicola rubetra)  + O LC  

Budníček menší 
(Phylloscopus collybita)  +  LC  

Budníček větší 
(Phylloscopus trochilus)  +  LC  

Cvrčilka říční  
(Locustella fluviatilis)  +  LC  

Drozd kvíčala  
(Turdus pilaris)    LC  

Drozd zpěvný  
(Turdus philomelos)  +  LC  

Chřástal polní (Crex crex)  + SO VU N 
Jiřička obecná  
(Delichon urbicum)  +  NT  

Kos černý  
(Turdus merula)  +  LC  

Krkavec velký  
(Corvus corax)  + O VU  

Kukačka obecná  
(Cuculus canorus)  +  LC  

Pěnice černohlavá  
(Sylvia atricapilla)  +  LC  

Pěnice hnědokřídlá  
(Sylvia communis)  +  LC  

Pěnice pokřovní  
(Sylvia curruca)  +  LC  

Pěnkava obecná  
(Fringilla coelebs)  +  LC  

Rehek domácí 
(Phoenicurus ochruros)  +  LC  

Skřivan polní   +  LC  
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průzkum druh ochrany 
(Alauda arvensis) 
Strnad obecný  
(Emberiza citrinella)  +  LC  

Stehlík obecný  
(Carduelis carduelis)  +  LC  

Střízlík obecný 
(Troglodytes troglodytes)  +  LC  

Sýkora koňadra  
(Parus major)  +  LC  

Sýkora modřinka 
(Cyanistes caeruleus)  +  LC  

Špaček obecný  
(Sturnus vulgaris)  +  LC  

Ťuhýk obecný  
(Lanius collurio)  + O NT N 

Vlaštovka obecná 
(Hirundo rustica)  + O NT  

Vrabec domácí  
(Passer domesticus)  +  LC  

Vrabec polní  
(Passer montanus)  +  LC  

Zvonek zelený  
(Chloris chloris)  +  LC  

Zvonohlík zahradní 
(Serinus serinus)  +  LC  

Savci      
Jezevec lesní  
(Meles meles)  +  LC  

Ježek západní  
(Erinaceus europaeus)  +  LC  

Prase divoké (Sus scrofa)  +  LC  
Srnec obecný  
(Capreolus capreolus)  +  LC  

Celkem 35 druh ů   35 6 35 2 

 
Na lokalitě bylo zaznamenáno 35 druhů obratlovců z nichž šest druhů patří mezi 
zvláště chráněné druhy obratlovců dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody 
a krajiny, ve znění pozdějších předpisů. Jedná se o silně ohrožený druh chřástala 
polního a slepýše křehkého a o ohrožené druhy bramborníčka hnědého, krkavce 
velkého, ťuhýka obecného a vlaštovku obecnou.  
 
Dle červeného seznamu ČR 2017 jsou tři druhy (skokan hnědý, krkavec velký 
a chřástal polní) uvedeny v kategorii zranitelný (VU) a čtyři druhy (jiřička obecná, 
vlaštovka obecná, slepýš křehký a ťuhýk obecný) uvedeny v kategorii téměř 
ohrožený (NT).  
 
Dva druhy (chřástal polní a ťuhýk obecný) jsou chráněny dle směrnice 2009/147/ES 
o ochraně volně žijících ptáků. 
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B.IV. Zvlášt ě chrán ěné a významné druhy živo čichů 
 
V posuzovaném území bylo během realizovaných průzkumů (Vonička 2004-2006, 
EIA SERVIS 2014-2018) zjištěno celkem 97 druhů obratlovců. 
 
Z celkového počtu bylo zjištěno 22 zvláště chráněných druhů obratlovců podle 
zákona č. 114/1992 Sb. ve znění pozdějších předpisů. Jedná se o následující druhy: 
 
Kriticky ohrožené 

Zmije obecná (Vipera berus) 
Luňák červený (Milvus milvus) 
Netopýr velký (Myotis myotis) 

 
Silně ohrožené: 

Čolek obecný (Lissotriton vulgaris) 
Mlok skvrnitý (Salamandra salamandra) 
Ještěrka obecná (Lacerta agilis) 
Ještěrka živorodá (Zootoca vivpara) - (Vonička 2007) 
Slepýš křehký (Anguis fragilis) 
Chřástal polní (Crex crex) 
Krahujec obecný (Accipiter nisus) - (Vonička 2007) 
Krutihlav obecný (Jynx torquilla) 
Žluva hajní (Oriolus oriolus) 

 
Ohrožené: 

Ropucha obecná (Bufo bufo) 
Užovka obojková (Natrix natrix) 
Bramborníček hnědý (Saxicola rubetra) 
Krkavec velký (Corvus corax) 
Lejsek šedý (Muscicapa striata) 
Ořešník kropenatý (Nucifraga caryocatactes) 
Rorýs obecný (Apus apus) 
Ťuhýk obecný (Lanius collurio) 
Vlaštovka obecná (Hirundo rustica) 
Veverka obecná (Sciurus vulgaris) 

 
Ze zaznamenaných druhů bylo zjištěno šest druhů, které jsou uvedeny v příloze 
I směrnice 2009/147/ES o ochraně volně žijících ptáků nebo v příloze II směrnice 
92/43/EHS o ochraně přírodních stanovišť, volně žijících živočichu a planě 
rostoucích rostlin.  
 

Datel černý (Dryocopus martius) 
Luňák červený (Milvus milvus) 
Chřástal polní (Crex crex) 
Ťuhýk obecný (Lanius collurio) 
Žluna šedá (Picus canus) 
Netopýr velký (Myotis myotis) 
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Dále bylo zjištěno 21 významných druhů obratlovců zařazených do červeného 
seznamu ohrožených druhů obratlovců ČR (Chobot K. & Němec M. [eds.] (2017) 
v kategoriích kriticky ohrožený (CR) až téměř ohrožený (NT). 
 
Červený seznam - kriticky ohrožené (CR) 

Luňák červený (Milvus milvus) 
 
Červený seznam – zranitelné (VU) 

Chřástal polní (Crex crex) 
Ještěrka obecná (Lacerta agilis) 
Krahujec obecný (Accipiter nisus) 
Krkavec velký (Corvus corax) 
Mlok skvrnitý (Salamandra salamandra) 
Ropucha obecná (Bufo bufo) 
Skokan hnědý (Rana temporaria 
Strakapoud malý (Dendrocopos minor) 
Zmije obecná (Vipera berus) 
Žluna šedá (Picus canus) 

 
Červený seznam – tém ěř ohrožený (NT)  

Jiřička obecná (Delichon urbicum) 
Netopýr velký (Myotis myotis) 
Slepýš křehký (Anguis fragilis) 
Ťuhýk obecný (Lanius collurio) 
Užovka obojková (Natrix natrix) 
Vlaštovka obecná (Hirundo rustica)  
Volavka popelavá (Ardea cinerea) 
Vrána obecná černá (Corvus corone corone) 
Zajíc polní (Lepus europaeus)    
Netopýr velký (Myotis myotis) 

 
V následující tabulce je přehledně prezentováno zastoupení zvláště chráněných 
a „naturových“ druhů živočichů na jednotlivých lokalitách (KO - kriticky ohrožené, SO 
- silně ohrožené, O - ohrožené, N - NATURA 2000), během všech provedených 
průzkumů (Vonička 2004 – 2006, EIA SERVIS 2014-2018, Šikulová 2018):  
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Lokalita  KO SO O N 
1. Chrochvice - 1 5 - 
2. Krásný Studenec - 1 1 1 
3. Horní Oldřichov 1 3 4 1 
4. Martiněves, Jílovská přehrada - 2 4 2 
5. Jílové - 4 4 2 
6. Modrá I 2 5 2 3 
7. Modrá II - 2 1 1 
8. Libouchec I 1 2 5 4 
9. Libouchec II - 4 3 1 
10. Dolní Oldřichov -  3 - 
11. Horní Jílové 1 1 3 1 
12. Nová Bohyně   2 - 
13. Malšovice - 2 4 2 

 
 
B.IV.1. Kriticky ohrožené druhy 
 
Zmije obecná (Vipera berus) - VU 
Zmije obecná je druh se širokou ekologickou valencí. Typický představitel horských 
a podhorských ekosystémů, v nižších polohách je vzácnější. Nejčastěji obývá vlhká, 
ale prosluněná stanoviště, jako jsou lesní paseky, zarostlá suťová pole a kamenité 
stráně, horské louky, vřesoviště a rašeliniště, okolí potůčků, kamenité zídky na 
mezích a okrajích polí. Příčinou ohrožení jsou změny v krajině, které vedou ke ztrátě 
vhodných biotopů.  
 
Během realizovaných průzkumů byl výskyt druhu zaznamenán na lokalitě č. 3. Dle 
nálezových databáze AOPK (NDOP) byl výskyt zmije obecné doložen také na 
dalších lokalitách v blízkosti řešené přeložky (Libouchec, Jílové), tedy v trase všech 
variant. Výskyt druhu v širším zájmovém území znázorňuje následující obrázek č. 9: 
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Obr. 9 – nálezy zmije obecné v NDOP z let 2008 - 2018 
 
Luňák červený (Milvus milvus) - CR/N 
Luňák červený obsazuje fragmentovanou krajinu nížin až pahorkatin, ve které se 
střídají staré listnaté lesy s volnými plochami polí, luk a pastvin. Na území ČR hnízdí 
od roku 1976, v posledních desetiletích počet hnízdění mírně přibývá. Hlavními 
ohrožujícími faktory pro luňáka červeného jsou ztráta hnízdních biotopů při lesních 
těžbách, vyrušování lesními pracemi (popř. dalšími formami antropického rušení) 
a úhyny na vedeních VN. Stále ještě hrozí přímé pronásledování (především v okolí 
bažantnic a v polních honitbách s drobnou zvěří) a otravy karbofuranem.  
 
V letech 2014 - 2018 byl luňák červený opakovaně pozorován během přeletu na 
několika lokalitách v trase všech variant. Jedná se o lokality 6. Modrá I, 8. Libouchec 
a 11. Horní Jílové. Hnízdění v koridoru řešené přeložky nebylo prokázáno, nicméně 
kvadrát 5250 kam řešené území spadá je evidován jako kvadrát s prokázaným 
hnízděním luňáka červeného. Jedná se o tzv. „naturový“ druh. 
 
Netopýr velký (Myotis myotis) - NT/N II 
Původně jeskynní druh. V jižní Evropě obývá jeskyně celoročně, v našich 
podmínkách však letní kolonie samic osídlují půdy velkých budov (kostelů, zámků 
apod.). Jako zimoviště využívá nejrůznější typy podzemních prostor – jeskyně, štoly, 
sklepy, kanály v hrázích přehradních nádrží. Zde se ukrývají ve štěrbinách nebo 
volně visí na stěnách a stropě, někdy vytvářejí i velké shluky. Hlavní potravu 
netopýra velkého tvoří velké druhy brouků, které sbírá často ze země. Pravidelné 
přelety většinou nepřesahují 20 km, příležitostně však migruje i na větší vzdálenosti 
(až 390 km).  
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Netopýr velký je předmětem ochrany EVL Jílové u Děčína – škola (CZ0423653), kde 
žije regionálně významná letní kolonie tohoto druhu. V zájmovém území byl nalezen 
jeden uhynulý jedinec na silnici v Jílovém, v blízkosti lokality č. 6. Lokalita 6. je 
v trase všech řešených variant. 
 
 
B.IV.2. Siln ě ohrožené druhy 
 
Čolek obecný (Lissotriton vulgaris ) – VU 
Upřednostňuje otevřenou, nepříliš zarostlou krajinu a slunná stanoviště. Je výrazně 
méně vázán na vodu než ostatní naši čolci, téměř celý rok tráví mimo ní.  Mimo 
období páření žije zejména v různých mokřadech, loukách, pastvinách a jiných 
vlhčích biotopech. K rozmnožování využívá rozmanité vodní plochy s mělčinami 
a vodní vegetací. Upřednostňuje menší až drobné vodní plochy, více osluněné. 
Ohrožen je především nedostatkem vhodných menších vodních ploch, zarůstáním 
mokřadů, příliš intenzivní péčí o krajinu, vadí mu vysoké rybí obsádky v rybnících, 
vysazené kachny. 
 
Během zoologického průzkumu bylo zaznamenáno několik adultních i juvenilních 
jedinců čolka obecného v betonové nádrži skládky odpadů na lokalitě 9. Libouchec 
(všechny varianty). Dle nálezové databáze AOPK (NDOP) byl čolek obecný 
zaznamenán také na dalších lokalitách v blízkosti trasy řešené přeložky (Martiněves 
– Žabí rybník, Libouchec – Libouchecké rybníky, Nová Bohyně, Jílové). 
 
Mlok skvrnitý (Salamandra salamandra) - VU 
Mlok skvrnitý obývá převážně listnaté a smíšené lesy s dostatkem bylinného 
podrostu a potravy, často jde o lesy s výrazně zařízlými menšími údolími, vyhovují 
jim strmé svahy s kamennou sutí a s dostatečným množstvím rozkládající se dřevní 
a listové hmoty. Nezbytnou podmínkou jejich výskytu je přítomnost menších potoků, 
pramenišť a studánek s čistou vodou pro vývoj larev. V ČR je rozšířen téměř po 
celém území s výjimkou bezlesých oblastí v nižších polohách. V některých oblastech 
patří stále k hojným druhům obojživelníků, vhodné lokality ale na mnoha místech 
ubývají v důsledku přeměn listnatých porostů na smrkové monokultury (Vonička 
2007).  
 
Během realizovaných průzkumů (Vonička 2004 – 2006, EIA SERVIS 2014-2018) byl 
výskyt mloka zaznamenán v trase variant Pastýřská a Chrochvická, na třech 
lokalitách (3. Horní Oldřichov, 5. Jílové a 6. Modrá I). Na dvou lokalitách dvou byla 
nalezena i místa rozmnožování (3. Horní Oldřichov: 10 larev v bezejmenném potoce, 
5. Jílové: 2 larvy v bezejmenném potoce 2004-2006, 4 larvy 2014-2018). V trase 
varianty Malšovická během realizovaných průzkumů výskyt mloka nebyl 
zaznamenán, nicméně dle údajů v nálezové databázi AOPK (NDOP) se druh 
vyskytuje a rozmnožuje také v blízkosti této navržené varianty (Horní Jílové, Stará 
Bohyně). Výskyt druhu v širším zájmovém území dle nálezové databáze AOPK 
(NDOP) z let 2008-2018 dokumentuje následující obrázek: 
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Obr. 10 – nálezy mloka skvrnitého v NDOP z let 2008 - 2018 
 
Ještěrka obecná (Lacerta agilis) – VU 
Ještěrka obecná je v nižších a středních polohách rozšířená prakticky po celém 
území ČR, kde patří k relativně běžným druhům plazů. Obývá především sušší 
slunečná místa, kde preferuje travinná a nižší bylinná stepní společenstva s malou 
pokryvností vegetace a hlubší vrstvou půdy. Vyskytuje se na okraji lesů, lesních 
mýtinách, křovinatých stráních, mezích, na říčních březích i hrázích rybníků. V 
současné době žije často téměř synantropně na železničních náspech, okrajích 
silnic, v lomech, pískovnách, zanedbaných zahradách a sadech. V minulosti se její 
stavy snížily v důsledku intenzifikace zemědělství, zejména scelování pozemků 
a používání pesticidů. 
 
Během průzkum 2004 – 2006 (Vonička 2007) bylo v trase všech posuzovaných 
variant pozorováno větší množství jedinců na pěti lokalitách (2. Krásný Studenec; 5. 
Jílové; 6. Modrá I; 7. Modrá II; 8. Libouchec I.). V letech 2014 - 2018 byl výskyt 
ještěrky obecné zaznamenán na šesti lokalitách (2. Krásný Studenec; 3. Horní 
Oldřichov, 4. Martiněves, 5. Jílové; 6. Modrá I a 8. Libouchec I). Ještěrka obecná 
pravděpodobně obývá většinu příhodných stanovišť v blízkosti řešené přeložky. 
Výskyt druhu v širším zájmovém území dokumentují také údaje z nálezové databáze 
AOPK (NDOP) z let 2008-2018 (viz. následující obrázek).  
 



Přeložka silnice I/13 v úseku Děčín –  D8 Knínice  Strana 58 

 
Biologický průzkum  EIA SERVIS s.r.o. 
 

 
Obr. 11 – nálezy ještěrky obecné a ještěrky živorodé v NDOP z let 2008 - 2018 
 
Ještěrka živorodá (Lacerta vivipara) - NT 
Ještěrka živorodá je druhem středních a vyšších poloh kde obsazuje smíšené 
i jehličnaté lesy (především lesní okraje, světliny, paseky, polomy), vlhké i 
podmáčené louky, rašeliniště, vřesoviště apod. Poměrně běžně se dostává i do 
lidských sídel a zahrad. Preferuje vlhčí biotopy. V ČR je široce rozšířeným druhem, 
ale s nesouvislým areálem. V mnoha částech svého areálu je poměrně hojná, 
početnost populací se však snižuje v důsledku ubývání vhodných biotopů. 
 
Během průzkumu v letech 2004 – 2006 (Vonička 2007) byla v trase posuzovaných 
variant zjištěna pouze na jediné lokalitě 9. Libouchec II (všechny varianty) na vlhké 
až bažinaté louce. Během průzkumu v letech 2014 – 2018 druh nebyl zjištěn. 
Ještěrka živorodá je v zájmovém území vzácnější než ještěrka obecná (Vonička 
2007), tomu nasvědčují také údaje z nálezové databáze AOPK (viz obrázek č. 11). 
 
Slepýš křehký (Anguis fragilis) - NT 
Slepýš křehký je ekologicky přizpůsobivý druh. V ČR obývá širokou škálu různých 
biotopů od nížin do hor. Vyskytuje se na různých typech luk, v zahradách, parcích, 
na polních mezích, v příkopech podél cest i v okolí lidských sídel. V zalesněné 
krajině dává obvykle přednost okrajům porostů, pasekám a průsekům, světlinám 
podél cest apod. Vzhledem k velké adaptabilitě a nepříliš vyhraněným nárokům na 
prostředí není výrazně ohrožen drobnými změnami krajiny. Nebezpečí představují 
rozsáhlé změny původních biotopů v důsledku velkoplošného zemědělství a souvislé 
zástavby. 
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V letech 2004 – 2006 (Vonička 2007) bylo v trase všech řešených variant 
pozorováno několik exemplářů na čtyřech lokalitách (1. Chrochvice; 3. Horní 
Oldřichov; 5. Jílové; 6. Modrá I). V letech 2014 – 2018 byl výskyt druhu zaznamenán 
na následujících lokalitách (1. Chrochvice; 3 Oldřichov, 5. Jílové a 13. Malšovice). 
Slepýš křehký je široce rozšířeným druhem a pravděpodobně obývá příhodné 
biotopy v celé trase řešené přeložky. Dle nálezové databáze AOPK (NDOP) je výskyt 
slepýše křehkého dokumentován také z dalších lokalit v trase přeložky, nebo v její 
blízkosti (4. Martiněves, 6. Modrá 1, 10. Dolní Oldřichov) – viz následující obrázek: 
 

 
Obr. 12 – nálezy slepýše křehkého  z let 2008 - 2018 
 
Chřástal polní (Crex crex) – VU/N 
Chřástal polní hnízdí hlavně na loukách, především extenzivně a nepravidelně 
obdělávaných, nebo dlouhodobě nekosených, na úhorech a v ruderálních 
stanovištích. Pro hnízdní prostředí je rozhodující výška přízemní vegetace od 20 cm 
do 50 cm, která poskytuje dobrý kryt, a vhodná struktura nepříliš husté vegetace, 
která chřástalům umožňuje pohyb. U nás byl dříve značně rozšířen a početný, ale po 
odvodnění a rozorání většiny vlhkých luk hnízdil již jen na málo místech, zejména 
v podhůří pohraničních hor. Jedná se o „naturový“ druh. Chřástal polní je ohrožen 
především způsobem obhospodařování. Největší hrozbu pro chřástala představuje 
především velkoplošná seč travních porostů.  
 
Během průzkumu v letech 2004-2006 (Vonička 2007) byl výskyt chřástala polního 
zaznamenán na třech lokalitách, a to na lokalitě č.4. Martiněves, č.6. Modrá I. 
a č.7 Modrá II. 
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Během průzkumu v roce 2017 (EIA SERVIS 2018) výskyt chřástala polního 
zaznamenán na lokalitách 4. Martiněves, 6. Modrá I, 7. Modrá II, 8 Libouchec I, 13. 
Malšovice. Při průzkumu v roce 2018 (Šikulová 2018) bylo nejvíce chřástalů polních 
zaznamenáno v úseku od Malého Chvojna do Libouchce, další volající samci pak 
byli zaznamenáni u hřbitova v Jílovém a v loukách nad Malšovicemi. 
Dokumentované výskyty chřástala polního zobrazuje následující obrázek (obrázek 
13), kde jsou zaneseny údaje z vlastních průzkumů (EIA SERVIS 2017, Šikulová 
2018) a údaje z nálezové databáze AOPK (NDOP). Z obrázku je patrné, že hlavní 
lokality výskytu chřástala jsou mezi malým Chvojnem a Jílovým, další výskyty 
v blízkosti v trase přeložky jsou spíše ojedinělé. Vzhledem k biologii a ekologii druhu 
to však není příliš podstatné, neboť za stěžejní je třeba považovat přítomnost 
vhodného biotopu extenzivně obhospodařovaných luk v daném území (Šikulová 
2018).   
 

 
Obr. 13. Porovnání výsledků nálezů chřástala v NDOP a zjištění z let 2017 a 2018  
 (převzato z posouzení vlivů záměru na evropsky významné lokality a ptačí oblasti „Přeložka 

silnice I/13 v úseku Děčín – D8 (Knínice)“, Šikulová 2018) 
 
Krahujec obecný (Accipiter nisus) - VU  
Krahujec obecný je rozšířen po celém území ČR a patří k hojnějším druhům dravců. 
Obývá lesy všech typů, hlavně jejich okraje, ale i remízy mezi poli a loukami. 
K hnízdění dává přednost mladým jehličnatým porostům. V posledních desetiletích 
ale proniká i do měst a vesnic. 
 
Během průzkumu v letech 2004 – 2006 byl 1 exemplář zastižen na lovu při okraji 
lesa na lokalitě 6. Modrá I. Během průzkumů 2014 – 2018 nebyl zaznamenán, 
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nicméně dle údajů v nálezových databázích (NDOP, AVIF) se druh v širším 
zájmovém území na příhodných biotopech vyskytuje i v současnosti. 
 
Krutihlav obecný (Jynx torquilla) – VU 
Tažný druh, který se pravidelně, ale nepříliš hustě vyskytuje po celém území, hnízdí 
především v nižších polohách.pravidelně hnízdící po celém území ČR, zejména 
v nižších polohách. Jeho početnost se u nás v posledních letech snižuje. Obývá 
otevřenou extenzivně zemědělsky využívanou krajinu s remízy, skupinami stromů, 
alejemi a dalšími typy strukturální zeleně, řídké listnaté a smíšené lesy, vzácněji i 
lesy borové či smrkoborové, především jejich okraje a paseky.  
 
Během realizovaných průzkumů (Vonička 2006-2008, EIA SERVIS 2014-2018) byl 
krutihlav zaznamenán na lokalitě 5. Jílové. V roce 2017 byl výskyt druhu 
zaznamenán také na lokalitě 9. Libouchec II. Ve všech případech se jednalo 
o volající samce s teritoriálním chováním. Krutihlav obecný byl zaznamenán v trase 
všech navržených variant. 
 
Žluva hajní (Oriolus oriolus) - LC 
Žluva hajní vyhledává světlé listnaté lesy, pásy stromů kolem vod, polní lesíky, 
větrolamy, staré parky sady a zahrady. Akceptuje nanejvýš smíšené lesy, jehličnatým 
porostů se vyhýbá. Preferuje nížiny, výjimečně bývá registrována i ve vyšších 
nadmořských výškách. 
 
V zájmovém území byla zaznamenána na lokalitě 11. Horní Jílové. 
 
 
B.IV.3. Ohrožené druhy 
 
Ropucha obecná (Bufo bufo) - VU 
V České republice se ropucha obecná vyskytuje od nížin až do nejvyšších horských 
oblastí, ve vyšších polohách je výskyt limitován spíše nedostatkem vodních nádrží 
vhodných k rozmnožování než vlivem klimatických faktorů. Ropucha obecná je 
ekologicky přizpůsobivý druh a obývá širokou škálu biotopů např. všechny typy lesů, 
louky, zahrady, ale i pole a intravilány obcí. Příčinami ohrožení je jednak záměrné 
hubení člověkem, jednak ničení stanovišť, zejména vhodných nádrží sloužících 
k rozmnožování. Významné množství ropuch hyne na jaře v době migrace k vodě.  
 
Během průzkumu v letech 2004 – 2006 (Vonička 2007) byla ropucha zaznamenána 
na lokalitách 1. Chrochvice; 3. Horní Oldřichov; 5. Jílové; 6. Modrá I; 7. Modrá II. 
Jediné zjištěné místo rozmnožování bylo nalezeno v rybníčku na lokalitě č. 7 Modrá 
II. Během průzkumu v letech 2014-2018 byl výskyt ropuchy obecné zaznamenán 
také na lokalitách 8. Libouchec I, a 9 Libouchec II, kde bylo nalezeno malé množství 
pulců v betonové nádrži na smetišti a v malé vodní nádrži v louce pod tratí. Výskyt 
ropuchy obecné byl zaznamenán v trase všech variant. 
 
Užovka obojková (Natrix natrix) - NT  
Užovka obojková je náš nejběžnější had. Obvykle osidluje vodní nebo mokřadní 
stanoviště. Vyskytuje se v okolí stojatých i tekoucích vod jako jsou rybníky, zatopené 
pískovny, slepá říční ramena, staré lomy a břehy vodních toků. Užovka obojková se 
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může vyskytovat i na suchých stanovištích (lomy, skalnaté stráně, pískovny, 
železniční náspy i ruderální stanoviště). 
 
Během průzkumu v letech 2014 - 2018 byla užovka obojková zaznamenána na 
lokalitě 4. Martiněves (Varianta Chrochvická, Pastýřská), kde bylo nalezeno několik 
jedinců na břehu Jílovské přehrady. Vzhledem k tomu, že se jedná o relativně běžný 
druh plaza, lze předpokládat výskyt také na dalších vhodných stanovištích v trase 
přeložky a v její blízkosti. Dle nálezové databáze AOPK (NDOP) je výskyt užovky 
obojkové dokumentován na dalších lokalitách, a to i v blízkosti trasy varianty 
Malšovická (např. 13. Malšovice, 8. Libouchec I, 9 Libouchec II). 
 
Bramborníček hnědý (Saxicola rubetra) - LC 
Tažný druh, hnízdním prostředím jsou vlhčí, spíše rovinaté louky s vysokou nepříliš 
hustou trávou. Dříve byl pokládán za hojný druh, více byl rozšířen v nížinách než 
pahorkatinách. Na regulaci vodních toků, vysoušení luk a jejich přeměnu v pole 
reagoval ústupem z nížin do pahorkatin a hor i celkovým zmenšením početnosti 
(Vonička 2007).  
 
Bramborníček hnědý byl během realizovaných průzkumů (Vonička 2004-2006, EIA 
SERVIS 2014-2018) zaznamenán na lučních porostech lokalit 8. Libouchec I a 9. 
Libouchec II. V letech 2014-2018 pak byl jeho výskyt zaznamenán na také na 
lokalitách v trase Malšovické varianty - 11. Horní Jílové a 13. Malšovice. Je 
pravděpodobné, že se vyskytuje i na dalších vhodných biotopech v okolí trasy 
přeložky, zejména na loukách mezi Martiněvsí a Modrou.  
 
Krkavec velký (Corvus corax) – VU 
Stálý druh, hnízdící na stromech a skalách v lesích i v otevřeném terénu, od nížin po 
nejvyšší polohy hor. V minulosti na území ČR běžně hnízdil, postupně vymizel ve 
druhé polovině 19. století. Hlavními příčinami byl intenzivní lov a pravděpodobně 
také změny hospodaření v krajině. Teprve v posledních 30 letech proběhla rychlá 
expanze tohoto druhu a dnes hnízdí téměř po celém území.  
 
Během realizovaných průzkumů (Vonička 2004-2006, EIA SERVIS 2014-2018) byl 
krkavec pozorován na lokalitě 3. Horní Oldřichov. Během průzkumu v letech 2014 -
2018 byl zaznamenán také na lokalitách 12. Nová Bohyně a 13. Malšovice. Krkavec 
velký byl zaznamenán v trase všech řešených variant. 
 
Hnízdění v trase řešených variant nebylo doloženo, v celém lesním komplexu od 
Horního Oldřichova do Martiněvsi nebo v lesním komplexu pod Chmelníkem je ale 
možné. 
 
Lejsek šedý (Muscicapa striata) - LC 
Lejsek šedý se na území ČR vyskytuje pouze v hnízdním období. Obývá aleje 
starých stromů a pásy stromů podél vodních toků. Pravidelně hnízdí v rozvolněných 
starých lesích, častěji listnatých než jehličnatých, v zarostlých parcích, hřbitovech 
a zahradách. 
 
Lejsek šedý byl zaznamenán během průzkumu v letech 2014 – 2018 na lokalitě 1. 
Chrochvice a na lokalitě 10., to znamená v trase variant Chrochvická a Pastýřská, 
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nicméně vzhledem k charakteru dotčených biotopů lze jeho výskyt očekávat i v trase 
varianty Malšovická. 
 
Ořešník kropenatý (Nucifraga caryocatactes) - VU 
Charakteristickým prostředím ořešníka kropenatého jsou jehličnaté mladší a husté 
lesy, zejména smrkové od středních poloh po horní hranici lesa. Hnízdí ale i 
v kulturních smrčinách nízkých poloh, ojediněle akceptuje i smíšené lesy s větším 
podílem jehličnatých stromů. 
 
V zájmovém území byl zaznamenán na lokalitě 3. Horní Oldřichov (varianty 
Chrochvická, Pastýřská). Ke hnízdění pravděpodobně využívá přilehlé lesní 
komplexy. 
 
Rorýs obecný (Apus apus) – LC 
Rorýs obecný je přísně tažným druhem, původně hnízdil ve skalních štěrbinách 
a dutých stromech. V současnosti je vázán na lidská sídla, oblíbenými místy 
hnízdění jsou především městská centra, jejichž budovy poskytují množství dutin a 
prasklin k založení hnízda. V koridoru sledovaných variant nehnízdí, zalétá sem za 
potravou z hnízdišť z okolních obcí. 
 
Během zoologického průzkumu byl zaznamenán během lovu potravy nad zájmovým 
územím několika lokalit ve všech variantách (lokalita č. 1. Chrochvice, lokalita č. 4. 
Martiněves, Jílovská přehrada, lokalita č. 5. Jílové, lokalita č. 8. Libouchec I, lokalita 
č. 9. Libouchec II, Lokalita č. 10 Dolní Oldřichov. 
 
Ťuhýk obecný (Lanius collurio) – NT/N 
Ťuhýk obecný hnízdí na celém území ČR od nížin do hor s výjimkou souvislých 
lesních celků. Nepočetně, ale pravidelně, se v hnízdním období vyskytuje i v 
nejvyšších polohách. Hnízdním prostředím jsou otevřené plochy s křovinami a 
keřovými pásy, lesostepní stráně, sady, vinice, okraje lesních porostů nebo lesní 
paseky s řidším mlázím. Snižování početnosti druhu se zřejmě zastavilo, populace 
ťuhýka obecného v ČR zaznamenala v posledních 20 letech mírný vzestup. 

 
Ťuhýk obecný byl shodně v letech 2004 – 2006 i 2014 - 2018 pozorován na 
lokalitách 4. Martiněves a 8. Libouchec I. V letech 2014 – 2018 byl jeho výskyt 
zaznamenán také na lokalitě 5. Jílové a v trase Malšovické varianty na lokalitě 13. 
Malšovice. Dle NDOP byl výskyt ťuhýka obecného dokumentován také na dalších 
lokalitách v trase nebo blízkosti přeložky (1. Chrochvice). Pravděpodobně osidluje 
příhodné biotopy v celé trase přeložky. Výskyt druhu byl zaznamenán v trase všech 
variant. 
 
Vlaštovka obecná (Hirundo rustica) - LC 
Všeobecně známý, synantropní druh, hnízdící u nás obvykle v lidských sídlištích, 
zejména ve stájích a chlévech. Dává přednost nižším polohám. Její početnost se 
s modernizací vesnic a větší hygienou chovů ustájených zvířat snižuje.  
 
Vlaštovka obecná byla zaznamenána během lovu potravy nad většinou sledovaných 
lokalit. Na některých objektech v těsné blízkosti a v trase přeložky byla nalezena 
hnízda. 
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Veverka obecná (Sciurus vulgaris) - DD 
Veverka obecná je mezi zvláště chráněné druhy zařazena v důsledku silného snížení 
početnosti populací. Dosud se však vyskytuje plošně po celém území ČR, přičemž 
kromě souvislých lesů proniká i do rozptýlené stromové vegetace v kulturní krajině. 
Vyskytuje se po celém území ČR v lesních porostech, ve větších celcích roztroušené 
zeleně, v parcích i zahradách, od nížin až do vysokých hor. Dříve hojný, lovený 
kožešinový druh.  
 
V zájmovém území byla zaznamenána v trase všech variant na lokalitách - 1. 
Chrochvice, 3. Dolní Oldřichov, 12. Nová Bohyně. Druh se pravděpodobně vyskytuje 
i na dalších vhodných biotopech v zájmovém území. 
 
 
B.IV.4. Druhy NATURA 2000 
 
V tomto odstavci jsou uvedeny pouze druhy, které nebyly komentovány 
v předchozím textu. Již popsané druhy (luňák červený, netopýr velký, chřástal polní, 
ťuhýk obecný) nejsou proto znovu popisovány. 
 
Datel černý (Dryocopus martius) .- LC 
Stálý druh, obsazuje především souvislejší lesní celky v nížinách i horách, dává 
přednost lesům jehličnatým a smíšeným, je ale schopen zahnízdit i v lesích 
listnatých. Může hnízdit i v malých izolovaných lesích v otevřené krajině. 
 
Datel černý byl zaznamenán během průzkumu v letech 2014 – 2018 na lokalitě 3. 
Horní Oldřichov. Hnízdění v trase navržené silnice nebylo prokázáno, nicméně lze 
očekávat v přilehlých lesních komplexech. 
 
Žluna šedá (Picus canus) - VU 
Žije především v listnatých a smíšených lesích, ale také v parcích, sadech, 
zahradách. V České republice hnízdí nepravidelně po celém území, v některých 
oblastech je ale velmi řídkým, nebo chybějícím druhem, patrně v závislosti na 
zastoupení listnatých dřevin. 
 
Během realizovaných průzkumů v letech byla žluna šedá zaznamenána na třech 
lokalitách - 2. Krásný Studenec, 5. Jílové, 8. Libouchec I. 
 
 
B.IV.5. Druhy uvedené v Červeném seznamu obratlovc ů ČR  
 
V tomto odstavci jsou uvedeny pouze druhy, které nebyly komentovány 
v předchozím textu a jsou uvedeny v Červeném seznamu obratlovců ČR (Chobot K. 
& Němec M. [eds.], 2017) v kategorii kriticky ohrožené (CR) až téměř ohrožené (NT).  
 
Skokan hnědý (Rana temporaria) 
Skokan hnědý je v ČR rozšířen téměř celoplošně, jde stále ještě o běžnějšího 
obojživelníka, kterého můžeme v krajině potkat relativně často. Oproti ropuše obecné 
ale tento druh není zdaleka tak početný. V posledních cca 20 letech je zaznamenán 
plošný úbytek početnosti jeho populací. Skokan hnědý není příliš náročný na kvalitu 
vodního ani suchozemského prostředí. Zvládne se rozmnožovat v různých vodních 



Přeložka silnice I/13 v úseku Děčín –  D8 Knínice  Strana 65 

 
Biologický průzkum  EIA SERVIS s.r.o. 
 

tělesech, od malých kaluží po velké rybníky a jiné vodní nádrže. Zásadní je však pro 
něj, podobně jako pro jiné druhy obojživelníků, velikost a složení rybí obsádky. 
Skokani hnědí dokáží žít v krajině, kde probíhá intenzivní zemědělství, lesnictví a je 
zde větší podíl zástavby, ale pouze za určitých podmínek. Je důležitá určitá krajinná 
mozaika s mírně odlišnými způsoby hospodaření a alespoň některé části krajiny 
s extenzivní péčí nebo zcela bez péče. 
 
V zájmovém území byl zaznamenán na několika lokalitách (1. Chrochvice, 3. Horní 
Oldřichov, 6. Modrá I. 7. Modrá II, 9. Libouchec, 10. Dolní Oldřichov, 11. Horní 
Jílové, 13. Malšovice). Na lokalitách 9 a 11 byla nalezena také juvenilní stadia - 
jednalo se o betonovou nádrž na ploše smetiště a nádrž u kravína. 
 
Strakapoud malý (Dendrocopos minor) 
Obývá nejraději malé nebo řídké listnaté lesy, u nás především lesy lužní, doubravy, 
bučiny i smíšené porosty s větším podílem mrtvých stromů. Hnízdí i ve stromových 
lemech různých vod, ve velkých sadech, parcích zahradách se starými stromy.  
 
V zájmovém území byl zaznamenán v trase variant Chrochvická a Pastýřská na 
lokalitách 2. Krásný Studenec a 3. Horní Oldřichov. 
 
Jiřička obecná (Delichon urbica) 
Původně hnízdila na skalách, v současnosti hnízdí na stavbách a jiných konstrukcích 
ve městech. V zájmovém území byla zaznamenána v trase všech variant během 
lovu potravy na několika lokalitách (1. Crochvice, 10. Dolní Oldřichov, 11. Horní 
Jílové, 13. Malšovice). Na některých objektech v těsné blízkosti a v trase přeložky 
byla nalezena hnízda. 
 
Zajíc polní (Lepus europaeus) 
Relativně běžný druh, rozšířený po celém území ČR. Vyskytuje se v otevřené krajině, 
kde obývá především pole, louky, okraje lesů, úhory, meze, křovinaté stráně. 
V zájmovém území byl zaznamenán na lokalitách 5. Jílové, 9. Libouchec II a 11. 
Horní Jílové. 
 
 
B.IV.6. Druhy dle nálezových databází (NDOP, AVIF) 
 
Dle údajů v nálezových databázích (NDOP, AVIF) a byly širším zájmovém území 
řešené přeložky v letech 2008-2018 zaznamenány další zvláště chráněné druhy 
živočichů, jejichž výskyt v zájmovém území nelze vyloučit.  
 
Obojživelníci 
 
Skokan skřehotavý (Pelophylax ridibundus) - KO/NT 
Libouchec - Libouchecké rybníčky, Martiněves - Žabí rybník  
 
Čolek velký (Triturus cristatus) – SO/EN/N II 
Martiněves – Žabí rybník, Libouchec – Libouchecké rybníky, Nová Bohyně, Jílové 
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Kuňka obecná (Bombina bombina) – SO/EN/N II 
Nová Bohyně, Martiněves - Žabí rybník, Libouchec - Libouchecké rybníky, Stará 
Bohyně 
 
Skokan štíhlý (Rana dalmatina) – SO/NT 
Libouchec -Libouchecké rybníky, Dolní Oldřichov, Martiněves – Žabí rybník 
 
Plazi 
 
Užovka hladká (Coronella austriaca) SO/VU 
několik lokalit zpravidla v blízkosti železniční trati - Libouchec, Jílové, Modrá, 
Martiněves 
 
Výskyt výše uvedených druhů obojživelníků a plazů zaznamenaných v blízkosti 
řešené přeložky dle nálezové databáze AOPK (NDOP) dokumentuje následující 
obrázek:  
 

 
Obr. 14 – nálezy zvláště chráněných druhů plazů a obojživelníků n NDOP z let 2008 - 2018 
 
Ptáci 
 
Luňák hnědý (Milvus migrans) - KO/CR/N 
Libouchec  
 
Sokol stěhovavý (Falco peregrinus) – KO/EN/N 
Libouchec, Podmokly, Dolní Oldřichov, Děčín  
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Čáp černý (Ciconia nigra) – SO/VU/N 
Jílové, Martiněves, Libouchec, Modrá 
 
Křepelka polní (Coturnix coturnix) – SO/NT 
Libouchec  
 
Ledňáček říční (Alcedo atthis) – SO/VU/N  
Jílovský potok, Labe 
 
Sýček obecný (Athene noctua) – SO/CR 
Děčín (Václavov) 
 
Hýl rudý (Carpodacus erythrinus) – O/VU 
Jílové 
 
Jestřáb lesní (Accipiter gentilis) – O/VU 
Děčín Letná  
 
Sluka lesní (Scolopax rusticola) – O/VU  
Chmelnice - vrch Chmelník 
 
Savci 
 
Bobr evropský (Castor fiber) – SO/LC/N II  
Labe 
 
Vydra říční (Lutra lutra) – SO/NT/N II 
Martiněves, Libouchec 
 
Netopýr pestrý (Vespertilio murinus) - SO/LC 
Děčín-Podmokly 
 
Netopýr rezavý ((Nyctalus noctula) SO/LC 
Chrochvice, Podmokly, Bynov, Jílové 
 
Netopýr ušatý (Plecotus auritus) - SO/LC 
Martiněves u Děčína 
 
Netopýr vousatý (Myotis mystacinus) SO/LC 
Martiněves u Děčína  
 
Netopýr hvízdavý (Pipistrellus pipistrellus) – SO/LC 
Bynov 
 
Netopýr vodní (Myotis daubentonii) SO/LC 
Podmokly 
 
Netopýr večerní (Eptesicus serotinus) – SO/LC/ 
Jílové, Bynov 
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B.V. Zajišt ění průchodnosti pro voln ě žijící živo čichy 
 
B.V.1. Migrace v území 
 
Volná migrace živočichů (tedy pohyb na delší vzdálenosti mimo původní okrsky) se 
v současné krajině stává velmi problematickou. Krajina a tedy i vhodné biotopy 
živočichů jsou činností člověka (především stavbou dopravních komunikací, 
obytných souborů, průmyslových areálů atd.) fragmentovány do stále menších 
a izolovanějších celků. Jednotlivé fragmenty původního stanoviště jsou zpravidla 
oddělené většími plochami nepříznivého prostředí, které mohou představovat pro 
některé druhy organismů bariéry v pohybu. Právě pro takto izolované a malé 
populace je možnost migrací často zcela zásadní a nezbytná. Volně žijící 
živočichové se v krajině pohybují z mnoha důvodů (při vyhledávání potravy, 
rozmnožování, přemnožení, zničení životního prostředí, rušení, výskyt predátorů, 
atd.). Jakékoli přerušení těchto migračních toků výskytem nějaké bariéry může mít 
tedy pro takto izolované populace závažné následky.   
 
Rozšiřování sítě pozemních komunikací proto představuje v současnosti významný 
problém z hlediska ochrany fauny. Tělesa silnic a dálnic vytvářejí v krajině pro volně 
žijící živočichy bariéry, které způsobují fragmentaci prostředí i populací. 
Nezanedbatelné je i riziko přímého střetu živočichů s projíždějícími automobily. 
K dalším nepříznivým vlivům patří například také zábor biotopů, zvýšení hlučnosti 
a prašnosti v bezprostředním okolí komunikace, ale také nepřímé vlivy dopravních 
staveb (zvýšení civilizačního tlaku v dosud dopravně nepřístupných oblastech, 
výstavba doprovodných komunikací a podobně). 
 
Bariéry tvořené komunikacemi (především vícepruhovými) mají charakter dlouhých 
neprostupných linií, které zvěř nemůže žádným způsobem obejít. Stále houstnoucí 
síť dálnic pak postupně vytváří z původně souvisle průchodné krajiny systém 
vzájemně izolovaných "ostrovů", jejichž populace jsou následkem fragmentace 
prostředí ohrožovány souborem vlivů, označovaných jako tzv. "ostrovní efekt". Malé 
izolované populace se obecně obtížně vyrovnávají s přirozenými výkyvy početnosti 
(vyvolanými například klimatickými výkyvy, živelnými pohromami, epidemiemi apod.), 
v dlouhodobé perspektivě se může projevit i nedostatečná genetická rozmanitost 
izolovaných populací. Tento problém se při určité hustotě silnic a dálnic stává 
otázkou přežití některých druhů, zejména těch, které obývají rozsáhlá území při 
relativně malém počtu jedinců.  
 
Mezi potenciálně nejvíce ohrožené tedy zákonitě patří zejména některé druhy 
velkých savců. Savci menší velikosti nejsou existencí silnic a dálnic obvykle tak 
významně ovlivněni. Je to dáno zejména tím, že jejich populace, obývající výseče 
krajiny vymezené dálniční sítí, jsou dostatečně početné a ostrovní efekt se u nich 
neprojevuje tak výrazně. Navíc drobní savci nalézají obvykle dostatek možností k 
překonání silnice v podobě početných trubních nebo rámových propustků, které větší 
zvířata nemohou využít. Největší pozornost je proto věnována velkým a středně 
velkým druhům savců.  
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Charakteristika zájmového území z hlediska migrace velkých savců: 
 
Území České republiky je rozděleno do pěti kategorií v závislosti na výskytu 
a migračních trasách velkých druhů savců (Hlaváč V., Anděl P., 2001). 
 

I. Oblasti mimořádného významu (centrální výskyt více druhů ze skupiny jelen, 
los, rys medvěd, vlk nebo oblasti hlavních migrací těchto druhů).  

II. Oblasti zvýšeného významu (současný nebo budoucí předpokládaný stálý 
výskyt rysa, stálý výskyt jelena, oblasti hlavních migrací losa).  

III. Oblasti významné (zbylé oblasti s periodickým, nepravidelným či budoucím 
výskytem druhů ze skupiny jelen, los, rys, medvěd, vlk nebo oblasti 
vedlejších migrací těchto druhů). 

IV. Oblasti méně významné (bez výskytu jelena, losa, rysa, vlka a medvěda, 
s pravidelným výskytem srnce a prasete divokého). 

V. Oblasti nevýznamné (bez výskytu velkých druhů savců – především velké 
městské aglomerace) 

 
V rámci tohoto členění spadá zájmové území spadá řešená přeložka do kategorie 
I. oblasti mimořádného významu a oblasti kategorie II. oblasti zvýšeného významu: 
 

 
Obr.  15. – Mapa kategorizace území ČR z hlediska výskytu a migrací velkých savců 
 
 
Dálkové migrační koridory pro velké savce 
 
Dálkové migrační koridory jsou základní jednotkou pro zachování dlouhodobě 
udržitelné průchodnosti krajiny pro velké savce. Jsou to liniové krajinné struktury 

kategorie II - území 
zvýšeného významu 

kategorie I - území 
mimořádného významu 

kategorie IV - území 
méně významné 
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délky desítek kilometrů a šířky v průměru 500 m, které propojují oblasti významné 
pro trvalý a přechodný výskyt velkých savců. Jejich základním cílem je zajištění 
alespoň minimální, ale dlouhodobě udržitelné konektivity krajiny i pro ostatní druhy, 
které jsou vázány na lesní prostředí. Dle mapového portálu Agentury ochrany přírody 
(http://mapy.nature.cz/) nekříží posuzovaný úsek silnice žádný dálkový migrační 
koridor (DMK) pro velké savce. Nejbližší takový koridor je ve vzdálenosti přibližně 
950 m západním směrem od začátku úseku. Souběžně s řešenou přeložkou (cca 2 
km severní směrem) je veden nadregionálně významný koridor Krušné hory – 
Děčínská vrchovina –Šluknovský výběžek - Lužické hory. 
 
Vedle dálkových migračních koridorů pro velké savce je důležité věnovat pozornost 
i známým kolizním místům pro střední a malé živočichy. Dle mapového portálu 
Agentury ochrany přírody (http://mapy.nature.cz/) existuje na stávající silnici I/13 
v blízkosti Žabího rybníka během jarních migrací kolizní úsek pro obojživelníky. 
Jedná se o zabezpečený úsek na kterém probíhá záchranný transfer obojživelníků, 
instalovány jsou dočasné zábrany. V blízkosti řešených variant přeložky není 
evidováno žádné jiné rizikové kolizní místo pro vydru říční, obojživelníky ani plazy 
(viz následující obrázek): 
 

 
Obr. 16 – Migrační koridory a migračně významná území 
 
Průchodnost silničního tělesa pro živočichy je vyhodnocena v kapitole B.VI. Vlivy 
záměru na faunu obratlovců. 
 
Pro navrhování migračních průchodů je provedena z hlediska potřeb různých druhů 
živočichů určitá zjednodušující kategorizace, která rozdělila živočichy do čtyř 

migračně významné 
území 

Dálkový migrační 
koridor (DMK) 

Řešená přeložka 

Kolizní místo na komunikaci 
pro obojživelníky 
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kategorií A až D a pátá kategorie E zahrnuje celý ekosystém. Do kategorie A náleží 
velcí savci a druhy nejnáročnější na parametry přechodu. 
 
Území Ústeckého kraje patří z hlediska přírodních podmínek k velmi pestrým 
oblastem. Pestré geomorfologické podmínky vytvářejí podmínky pro vznik široké 
škály přírodních společenstev. Z hlediska velkých savců jsou významné především 
rozsáhlé lesní komplexy vázané na podhorské a horské oblasti. Z nadregionálního 
hlediska je významná především oblast Krušných hor a Labských pískovců, které 
tvoří severozápadní část věnce pohraničních hor obklopujících české vnitrozemí. 
Regionální význam mají i oblasti pahorkatin (Doupovské hory, České Středohoří, 
Kokořínsko, které umožňují pronikání lesních druhů hluboko do vnitrozemí. 
 
Celá zájmová oblast i Ústecký kraj patří k oblastem s vysokou fragmentací krajiny 
dopravou. To se týká především pánevních oblastí a nížiny kolem Labe a Ohře. 
 
Nadregionálně významné migrační směry v širším zájmovém území  
 
Krušné hory – Děčínská vrchovina –Šluknovský výběžek - Lužické hory. 
Jde o dosud reálně existující funkční migrační cestu, která spojuje horské oblasti 
podél jižní a jihozápadní hranice ČR s horskými oblastmi na severu (Jizerské hory, 
Krkonoše). V severní části je velmi významnou oblastí Šluknovský výběžek 
s Národním parkem Českosaské Švýcarsko. Tato migrační cesta patří 
k nadregionálně prioritním oblastem. Průchodnost této oblasti je dosud vcelku dobrá. 
Příčně je  křižována několika silnicemi I. třídy, které však netvoří nepřekonatelné 
bariéry. Přirozenou bariérou je zde tok Labe, bariérový účinek vodního toku je 
v současné době významně zvýšený souběžně vedenou silnicí a železnicí. Údaje 
o výskytu rysa v oblasti však dokládají, že v úseku severně od Děčína jsou zvířata 
schopná tuto bariéru překonat. Určitým zásahem do oblasti je stavba dálnice D8, 
která je sice navržená s dostatečným počtem bezpečných průchodů, ale rušivé 
účinky soustředěné dopravy však zcela odstranit nelze.  
 
Regionálně významné migrační směry 
Západní část Děčínské vrchoviny – severozápadní část CHKO České středohoří 
(oblast mezi Ústím nad Labem a Jílovým) 
Jedná se o oblast ohraničenou z jihu a východu prakticky neprůchodnou bariérou 
tvořenou tokem Labe oboustranně lemovaným silnicí a železnicí. Od západu je 
oblast ohraničená aglomerací Ústí nad Labem a navazující průmyslovou oblastí. Ze 
severu je území uzavřené stávající silnicí I/13 Děčín – Jílové – Chlumec. Ta je 
na délce cca 15 km ve směru od Děčína lemována souvislou zástavbou, která je 
zároveň podél technicky opevněného a zahloubeného Jílovského potoka. Silnice I/13 
spolu se zástavbou a upraveným korytem Jílovského potoka zde tvoří zcela 
neprůchodnou bariéru. Jediný přístup do této izolované oblasti existuje v krátkém 
úseku od severozápadu (jižně od obce Libouchec), kde se však k oblasti přimyká 
stavba dálnice D8. Dálnice vede v tomto úseku po dlouhé estakádě, takže oblast 
zůstává průchodná. Tento směr regionální migrační cesty do zájmového území je 
nutné zachovat.  
 
Východní část Děčínské vrchoviny a Lužických hor s Českým středohořím 
Propojení obou celků v úseku mezi Děčínem a Novým Borem je v současnosti 
funkční a dochází zde k pravidelným migracím. 
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Místní migrační cesty 
V zájmovém území posuzovaných variant přeložky silnice I/13 jsou z hlediska 
migrací významné především lokální migrační cesty. Prostupnost posuzovaných 
variant pro lokální migrace, popřípadě návrhy na úpravy křížení přeložky 
s přirozenými migračními koridory je pro obě posuzované varianty vyhodnocena níže 
v textu. 
 
 
B.V.2. Migra ční objekty posuzovaného zám ěru 
 
Základním vlivem silničních staveb je jejich dělící účinek. Silniční těleso rozděluje 
přirozené areály živočichů a znesnadňuje nebo znemožňuje migraci za potravou, na 
místa rozmnožování apod. Při nevhodném řešení může dojít k izolaci určitých částí 
populace a ke snižování její životaschopnosti. 
 
Pro ptáky většinou trasa netvoří zásadní překážku, jiná situace je u savců 
a u obojživelníků. Savci se pravidelně pohybují krajinou při vyhledávání potravy. Zde 
je třeba zajistit dostatečnou průchodnost trasy a současně zabránit vstupu zvěře na 
komunikaci z důvodu bezpečnosti silničního provozu.  
 
Součástí biolgického průzkumu, který slouží jako podklad pro dokumentaci EIA, je 
zpracována rámcová migrační studie s prověřením prostupnosti navržených 
mostních objektů a popřípadě s předběžným návrhem umístění a rozměrů dalších 
migračních průchodů. Orientační rozměrové parametry migračních průchodů jsou 
uvedeny v následujícím textu.  
 
Parametry průchodů (mostních objektů) 
Návrhy parametrů migračních objektů jsou definovány v technických podmínkách 
TP 180 „Migrační objekty pro zajištění průchodnosti dálnice a silnic pro volně žijící 
živočichy“. 
 
Délka podchodu (d) 
Vzhledem k tomu, že se jedná o dvoupruhovou komunikaci kategorie S11,5, bude 
délka podchodu malá. Preferovány jsou podchody kolmé na osu komunikace. 
Výjimkou mohou být mosty přes vodoteč, kdy lze v případě ponechání vodoteče 
v přirozeném stavu akceptovat i šikmé křížení. 
 
Šířka podchodu (š) 
Šířka podchodu je závislá na tom, pro jakou kategorii živočichů a jak velkou 
očekáváme funkčnost migračního objektu. Pro kategorii A (jelen) až B (srnec) se pro 
zajištění dostatečné až ideální funkčnosti musí šířky podchodů pohybovat v rozmezí 
30 – 60 m. Za krajní hodnotu šířky podchodu lze považovat 15 metrů pro migrace 
živočichů kategorie A (jelen) a 10 metrů pro kategorii B (srnec). Menší šířka 
podchodu je na hranici jeho funkčnosti.  
 
Výška podchodu (v). 
Hodnoty výšky podchodu jsou závislé na niveletě trasy a opět jako šířka na kategorii 
živočichů a určité očekávané funkčnosti objektu. Pro kategorii A (jelen) až B (srnec) 
při funkčnosti dostatečné až ideální se musí výška podchodu pohybovat v rozmezí 
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7 – 40 m. Za krajní hodnotu výšky podchodu lze považovat 5 metrů pro migrace 
živočichů kategorie A a 3 metrů pro kategorii B (srnec). Menší výška podchodu je na 
hranici jeho funkčnosti. 
 
Z hlediska migrační prostupnosti silničního tělesa nejsou důležité pouze parametry 
jednotlivých průchodů, ale také vzdálenosti mezi jednotlivými průchody na trase 
silnice a způsob provedení podmostí. Vzhledem k tomu, že v rámci České republiky 
je zájmové území zařazeno do oblasti zvýšeného a mimořádného významu, jsou 
doporučeny tyto vzdálenosti migračních průchodů na silničních novostavbách: 
 

kategorie území  kategorie živo čichů 
 A (jelen)  B (srnec)  C (liška)  
I.   mimořádného významu 3-5 1,5-2,5 1 
II.  zvýšeného významu 5-8 2 - 4 1 

 
V následující tabulce jsou uvedeny mostní objekty vhodné pro zajištění průchodnosti 
živočichů kategorie A a B pro jednotlivé kategorie:  
 
Varianta Chrochvická 
Mostní objekty: 

umíst ění 
migra čního 
průchodu 

charakteristika rozm ěry 

km 0,805 most přes Chvojenský potok délka mostu 20 m, výška 6,5 m 
km 3,345  most přes cestu délka mostu 15 m, výška 7 m 
km 4,125 most přes cestu a Červený potok délka mostu 40 m, výška 6,5 m 
km 4,595 most přes údolí (sesuvné území) délka mostu 165 m, výška 10 m 

km 5,095  
most přes železniční trať, cestu a 
sesuvné území délka 430 m, výška 22 m 

km 5,465  most přes cestu, délka mostu 20 m, výška 8,5 m 
km 7,110 most přes potok délka mostu 15 m, výška 6 m 
km 8,350  most přes přeložku polní cesty délka mostu 20 m, výška 6,5 m 
km 8,500  most přes Martiněveský potok délka mostu 60 m , výška 34 m 
km 8,885  most přes potok délka mostu 110 m, výška 27 m 
km 9,160  most přes údolí s lesní cestou délka mostu 150 m, výška 17 m 
km 9,455  most přes údolí délka mostu 80 m, výška 23 m 
km 9,850  most přes údolí délka mostu 120 m, výška 28 m 
km 10,565  most přes údolí délka mostu 40 m, výška 14 m 
km 11,340  most přes Jelení potok délka mostu 120 m, výška 20 m 

 
Propustky 

umíst ění 
migra čního 
průchodu 

charakteristika rozm ěry 

km 0,950 bezejmenný přítok rybníka 

Dle technické studie parametry propustku 
nebyly stanoveny. Doporučujeme rámový 
propustek o minimálních rozměrech 2 x 2m 
s umístěním koryta uprostřed nebo u strany 
propustku.  

km 2,250 bezejmenný vodní tok 

Dle technické studie parametry propustku 
nebyly stanoveny. Doporučujeme rámový 
propustek o minimálních rozměrech 2 x 2 m 
s umístěním koryta uprostřed nebo u strany 
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umíst ění 
migra čního 
průchodu 

charakteristika rozm ěry 

propustku. 

km 2,400 bezejmenný vodní tok 

Dle technické studie parametry propustku 
nebyly stanoveny. Doporučujeme rámový 
propustek o minimálních rozměrech 2 x 2 m 
s umístěním koryta uprostřed nebo u strany 
propustku. 

km 3,825 bezejmenný vodní tok 

Dle technické studie parametry propustku 
nebyly stanoveny. Doporučujeme rámový 
propustek o minimálních rozměrech 2 x 2 m 
s umístěním koryta uprostřed nebo u strany 
propustku. 

km 7,50 bezejmenný vodní tok 

Dle technické studie parametry propustku 
nebyly stanoveny. Doporučujeme rámový 
propustek o minimálních rozměrech 2 x 2 m 
s umístěním koryta uprostřed nebo u strany 
propustku. 

km 7,85 bezejmenný vodní tok 

Dle technické studie parametry propustku 
nebyly stanoveny. Doporučujeme rámový 
propustek o minimálních rozměrech 2 x 2 m 
s umístěním koryta uprostřed nebo u strany 
propustku. 

km 8,00 bezejmenný vodní tok 

Dle technické studie parametry propustku 
nebyly stanoveny. Doporučujeme rámový 
propustek o minimálních rozměrech 2 x 2 m 
s umístěním koryta uprostřed nebo u strany 
propustku. 

 
Tunely 

umíst ění 
migra čního 
průchodu 

charakteristika rozm ěry 

km 11,650 
tunel  
Krásný Studenec 

tunel je navržen v místě průchodu 
trasy sedlem mezi Popovickým 
vrchem a Kloboukem na území 
CHKO České Středohoří tak, aby 
omezil zásah do neporušené 
okolní krajiny sedla. 

délka tunelu je 870 m s výškou nadloží 6 – 
34 m. Tunel je v přímé a podélném spádu 
2,61%. Do části tunelu zasahuje přídatný 
pruh pro pomalá vozidla. 

km 13,850 
přesypaný tunel  

Tunel je navržen v údolí 
Chrochvického potoka, v části 
údolí je navržena ochrana 
zástavby přesypaným tunelem 
(varianta galerie) 

délka tunelu je 230 m. 

 
 
Varianta Pastýřská 
Do km cca 11,0 jsou navrhované mostní objekty shodné jako ve variantě 
Chrochvická.  
 
Mostní objekty: 

umíst ění 
migra čního 
průchodu 

charakteristika rozm ěry 

km 0,805 most přes Chvojenský potok délka mostu 20 m, výška 6,5 m 
km 3,345  most přes cestu délka mostu 15 m, výška 7 m 
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umíst ění 
migra čního 
průchodu 

charakteristika rozm ěry 

km 4,125 most přes cestu a Červený potok délka mostu 40 m, výška 6,5 m 
km 4,595 most přes údolí (sesuvné území) délka mostu 165 m, výška 10 m 

km 5,095  
most přes železniční trať, cestu a 
sesuvné území délka 430 m, výška 22 m 

km 5,465  most přes cestu, délka mostu 20 m, výška 8,5 m 
km 7,110 most přes potok délka mostu 15 m, výška 6 m 
km 8,350  most přes přeložku polní cesty délka mostu 20 m, výška 6,5 m 
km 8,500  most přes Martiněveský potok délka mostu 60 m , výška 34 m 
km 8,885  most přes potok délka mostu 110 m, výška 27 m 
km 9,160  most přes údolí s lesní cestou délka mostu 150 m, výška 17 m 
km 9,455  most přes údolí délka mostu 80 m, výška 23 m 
km 9,850  most přes údolí délka mostu 120 m, výška 28 m 
km 10,565  most přes údolí délka mostu 40 m, výška 14 m 
km 11,300 most přes Jelení potok délka mostu 140 m, výška 18 m 
km 12,050 most přes přeložku potoka délka mostu 80 m, výška 19 m 

 
Propustky 

umíst ění 
migra čního 
průchodu 

charakteristika rozm ěry 

km 0,950 bezejmenný přítok rybníka 

Dle technické studie parametry propustku 
nebyly stanoveny. Doporučujeme rámový 
propustek o minimálních rozměrech 2 m x 2 
m s umístěním koryta uprostřed nebo u 
strany propustku.  

km 2,250 bezejmenný vodní tok 

Dle technické studie parametry propustku 
nebyly stanoveny. Doporučujeme rámový 
propustek o minimálních rozměrech 2 m x 2 
m s umístěním koryta uprostřed nebo u 
strany propustku.  

km 2,400 bezejmenný vodní tok 

Dle technické studie parametry propustku 
nebyly stanoveny. Doporučujeme rámový 
propustek o minimálních rozměrech 2 m x 2 
m s umístěním koryta uprostřed nebo u 
strany propustku.  

km 3,825 bezejmenný vodní tok 

Dle technické studie parametry propustku 
nebyly stanoveny. Doporučujeme rámový 
propustek o minimálních rozměrech 2 m x 2 
m s umístěním koryta uprostřed nebo u 
strany propustku.  

km 7,50 bezejmenný vodní tok 

Dle technické studie parametry propustku 
nebyly stanoveny. Doporučujeme rámový 
propustek o minimálních rozměrech 2 m x 2 
m s umístěním koryta uprostřed nebo u 
strany propustku.  

km 7,85 bezejmenný vodní tok 

Dle technické studie parametry propustku 
nebyly stanoveny. Doporučujeme rámový 
propustek o minimálních rozměrech 2 m x 2 
m s umístěním koryta uprostřed nebo u 
strany propustku.  

km 8,00 bezejmenný vodní tok 

Dle technické studie parametry propustku 
nebyly stanoveny. Doporučujeme rámový 
propustek o minimálních rozměrech 2 m x 2 
m s umístěním koryta uprostřed nebo u 
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umíst ění 
migra čního 
průchodu 

charakteristika rozm ěry 

strany propustku.  

 
Tunely 

umíst ění 
migra čního 
průchodu 

charakteristika rozm ěry 

km 13,2 
tunel Pastýřská 

tunel je navržen pod skalním 
masivem Pastýřské stěny v Děčíně 
– Podmoklech tak, aby trasa 
přeložky silnice I/13 vedla mimo 
zástavbu města. 

délka tunelu je 1 130 m s výškou nadloží 6 – 
92 m. Tunel je v přímé a ve směrovém 
oblouku o poloměru 500m. Podélný spád v 
tunelu je 3,5%. 

 
 
Varianta Malšovická 
 
Do km cca 6,0 jsou navrhované mostní objekty shodné jako ve variantě Chrochvická 
a Pastýřská 
 
Mostní objekty: 

umíst ění 
migra čního 
průchodu 

charakteristika rozm ěry 

km 0,805 most přes Chvojenský potok délka mostu 20 m, výška 6,5 m 
km 3,345  most přes cestu délka mostu 15 m, výška 7 m 
km 4,125 most přes cestu a Červený potok délka mostu 40 m, výška 6,5 m 
km 4,595 most přes údolí (sesuvné území) délka mostu 165 m, výška 10 m 

km 5,095  
most přes železniční trať, cestu a 
sesuvné území délka 430 m, výška 22 m 

km 5,465  most přes cestu, délka mostu 20 m, výška 8,5 m 

km 6,285 most přes Hřbitovní a Poslední 
ulice 

délka mostu 120 m, výška 9 m; 

km 6,650 Most přes Javorskou ulici a 
Hornojílovský potok 

délka 300 m, výška 29 m; 

 
Propustky: 

umíst ění 
migra čního 
průchodu 

charakteristika rozm ěry 

km 0,950 bezejmenný přítok rybníka 

Dle technické studie parametry propustku 
nebyly stanoveny. Doporučujeme rámový 
propustek o minimálních rozměrech 2 m x 2 
m s umístěním koryta uprostřed nebo u 
strany propustku.  

km 2,250 bezejmenný vodní tok 

Dle technické studie parametry propustku 
nebyly stanoveny. Doporučujeme rámový 
propustek o minimálních rozměrech 2 m x 2 
m s umístěním koryta uprostřed nebo u 
strany propustku.  

km 2,400 bezejmenný vodní tok 

Dle technické studie parametry propustku 
nebyly stanoveny. Doporučujeme rámový 
propustek o minimálních rozměrech 2 m x 2 
m s umístěním koryta uprostřed nebo u 
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umíst ění 
migra čního 
průchodu 

charakteristika rozm ěry 

strany propustku.  

km 3,825 bezejmenný vodní tok 

Dle technické studie parametry propustku 
nebyly stanoveny. Doporučujeme rámový 
propustek o minimálních rozměrech 2 m x 2 
m s umístěním koryta uprostřed nebo u 
strany propustku.  

Km cca 7,4 Bezejmenný vodní tok 

V technické studii není tento střet řešen. 
Doporučujeme rámový propustek o 
minimálních rozměrech 2 m x 2 m s 
umístěním koryta uprostřed nebo u strany 
propustku. 

 
 
Tunely: 

umíst ění 
migra čního 
průchodu 

charakteristika rozm ěry 

km 7,5 
Tunel Malšovice 

tunel je navržen ve strmém svahu 
mezi Malšovicemi a Horním 
Jílovým v místě aktivních a 
uklidněných sesuvů 

délka tunelu je 3 150 m s výškou nadloží 6 – 
88 m. Tunel je třípruhový, je v přímé a ve 
směrovém oblouku o poloměru 1 500 m. 
Podélný spád v tunelu je 5% 

 
V trase všech řešených variant je navržen úsek vedení silnice v tunelu, ve variantě 
Pastýřská je pod Pastýřskou stěnou navržen tunel o délce 1130 m (km cca 13,2 – 
14,3), ve variantě Chrochvická je navržen tunel o délce 870 metrů mezi Popovickým 
vrchem a vrchem Klobouk (km 2,40 – 11,6 – 12,5) a tunel varianty galerie v údolí 
Chrochvického potoka (13,9 – 14,1) v délce 230 m. Ve variantě Malšovická je 
navržen jeden tunel ve svahu mezi Malšovicemi a Horním Jílovým v délce 3150 m 
(km 7,5-10,7).  
 
Z hlediska migrační prostupnosti navrženého silničního tělesa pro savce kategorii A 
(jelen) a B (srnec), lze konstatovat, že migrační propustnost posuzované silnice 
s navrženými mostními objekty je ve všech variantách dostatečná. 
 
V širším zájmovém území však již v současnosti existuje řada migračních bariér, se 
kterými se stávající populace živočichů víceméně úspěšně vyrovnávají. Je jimi 
především samotná zástavba měst a obcí, které jsou rozprostřeny v téměř souvislé 
linii podél stávající silnice I/13, hluboký zářez a technické opevnění Jílovského 
potoka a stávající silnice I/13. Po realizaci záměru dojde k utlumení provozu na 
stávající silnici, nicméně dělící efekt těchto bariér se příliš nezmění.  
 
Přibližně v km 9,7 variant Pastýřská a Chrochvická nadregionální biokoridor 17-28, 
kde lze očekávat zvýšený pohyb zvířat. V tomto místě není vzhledem k výškovým 
poměrům realizovat podchod. V blízkosti průchodu NRBK jsou navrženy dva 
podchody s parametry odpovídajícími živočichům kategorie A a B. Jedná se mosty 
přes údolí v km 9,455 (délka mostu 80 m, výška 23 m) a v km 9,850 (délka mostu 
120 m, výška 28 m). Prostupnost tohoto migračního koridoru lze považovat za 
zajištěnou v případě realizace obou variant. V trase Malšovické varianty je 
nadregionální biokoridor veden lesními porosty pod Lotarovým vrchem (km 8,5). 
V tomto úseku je trasa silnice vedena v tunelu. 
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Dle údajů AOPK (http://mapy.nature.cz/) existuje na stávající silnici I/13 v blízkosti 
Jílovské přehrady během jarních migrací kolizní úsek pro obojživelníky. Jedná se 
o zabezpečený úsek na kterém probíhá záchranný transfer obojživelníků, instalovány 
jsou zde dočasné zábrany. Migrace probíhá především mezi Žabím rybníkem 
a Jílovskou přehradou, nicméně další migrace v širším území nelze vyloučit.  
 
Malé a střední druhy savců budou k průchodu pod silnicí využívat i další mosty 
menších rozměrových parametrů a propustky osazené v místě křížení drobných 
vodotečí, lesních málo frekventovaných cest, či v místech, kde bude silnice 
překonávat terénní nerovnosti.  
 
Při stanovení typu a parametrů menších mostů a propustků je nutné postupovat dle 
Technických podmínek Ministerstva dopravy č. 180 „Migrační objekty pro zajištění 
průchodnosti dálnic a silnice pro volně žijící živočichy. V současné fázi přípravy 
záměru není zpracováno podrobné technické řešení jednotlivých mostních objektů. 
Pro další přípravu řešení mostních objektů je důležité si uvědomit, že mezi 
jednotlivými parametry mostních objektů jsou značné rozdíly. Celková šířka mostu 
(dle podélného profilu délka mostu) je měřena na horní mostovce. Většina mostů má 
boční opěry se šikminami, které průchozí šířku na dolní základně podmostí značně 
zmenšují. Pro živočichy je důležitá průchozí šířka na dolní základně, kterou můžou 
využít k migraci. Parametr celková délka mostu tedy může být značně zavádějící. To 
platí také pro parametr výška. Opět se jedná o výšku, která umožní průchod 
živočichům a zajišťuje světelné podmínky v podmostí a ne celkovou výšku mostní 
konstrukce. Pokud se jedná o mostní objekt přes vodní tok, je důležité, aby byl pod 
mostem podél toku zajištěn dostatečně široký pás pro migraci dané kategorie 
živočichů. Pokud jsou podmínky v podmostí omezené, je nutné provést vodní tok 
pod mostem kolmým způsobem a ne šikmo, jinak vodní tok také může představovat 
pro některé druhy migrační překážku. 
 
V případě překonávání drobných toků doporučujeme použít buď mostní objekty nebo 
rámové propustky (trubní jsou zcela nevhodné) o minimálních rozměrech 2 x 2 m 
s umístěním koryta uprostřed nebo u strany propustku vždy však se zachováním 
dostatečně široké průchozí bermy. V případě rámových propustků o minimálních 
rozměrech je obecně vhodnější realizovat převedení toku při jedné straně a tím 
vytvoření širší průchozí bermy na straně druhé. 
 
Vždy je nutné, aby před i za mostními objekty a propustky existovala návaznost na 
okolní krajinné struktury –především plynulý přechod z migračního pásu v podmostí 
do navazujících biotopů doplněný vhodnou výsadbou zeleně v okolí propustku. Před 
vtokem do propustku není vhodné navrhovat usazovací jímky s kolmými stěnami, 
pokud je to nezbytné, pak musí být nejméně jedna stěna jímky navržena ve sklonu 
umožňujícím únik živočichů do vhodného směru. Není-li toto možné, musí být jímka 
vybavena únikovou cestou, k jejíž konstrukci bude použito vhodných materiálů. 
V případě oplocení pozemní komunikace je nutné řešit vyústění propustků (vtok 
a výtok) zásadně vně zaploceného prostoru. 
 
Vzhledem k poměrně hojnému výskytu obojživelníků a plazů v širším zájmovém 
území (mlok skvrnitý, ropucha obecná, skokan hnědý, slepýš křehký, ještěrka 
obecná, ještěrka živorodá), užovka hladká je nutné všechny tyto objekty přizpůsobit 
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tak aby byly průchodné i pro tyto skupiny živočichů. Tito živočichové se pohybují 
velmi často podél vodních toků. Mohou většinou využívat vodní prostředí, častěji ale 
preferují těsné okolí toku. K zajištění průchodnosti pro obojživelníky je nutné 
zachovat především přirozenou břehovou strukturu toku po obou stranách vodního 
toku. Pokud je nutná úprava břehů, je nutné v maximální míře tyto struktury 
napodobit. Břehy musí být členité, optimální je původní půdní povrch, částečně 
vyhovující je kamenná rovnanina. Pokud je v krajním případě nutné využít kamennou 
dlažbu, je vhodné použít hluboké spárování tak, aby byla zachována alespoň 
minimální členitost a úkrytové možnosti (zejména pro čolky a juvenilní jedince žab). 
Zcela nepřijatelné je použití větších ploch prostého betonu. Tento povrch těla 
obojživelníků vysušuje – delší úseky suchého betonu jsou zejména pro mladé 
jedince obojživelníků nepřekonatelné.  
 
Návrh opatření ke snížení vlivů dělícího účinku komunikace je součástí kapitoly B.VII. 
Návrh opatření k prevenci, vyloučení a snížení negativních vlivů na obratlovce. 
 
 
B.VI. Vlivy zám ěru na faunu obratlovc ů 
 
Výstavbou posuzované přeložky bude na ploše trvalého záboru zničena veškerá 
vegetace a živočichové budou buď vyhubeni (půdní fauna, špatně migrující druhy) 
nebo přinuceni lokalitu opustit (migrující druhy). Okolí silnice (během výstavby okolí 
staveniště) bude zasaženo hlukem a emisemi z dopravy a ze stavebních strojů. 
Jmenované faktory budou působit na některé druhy odpudivě a tyto druhy území 
podél přeložky opustí.  
 
Realizací záměru ve všech variantách dojde k zásahu do biotopu řady zvláště 
chráněných a „naturových“ druhů živočichů. 
 
Během průzkumů, které byly realizovány v rámci přípravy dokumentace EIA (Vonička 
2004 – 2006, vlastní průzkum EIA SERVIS 2014 - 2018) bylo v řešeném území 
zjištěno celkem 97 druhů obratlovců, z nichž 22 druhů patří mezi zvláště chráněné  
dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších 
předpisů. Šest ze zaznamenaných druhů je uvedeno v příloze I směrnice 
2009/147/ES o ochraně volně žijících ptáků nebo v příloze II směrnice 92/43/EHS o 
ochraně přírodních stanovišť, volně žijících živočichu a planě rostoucích rostlin. 
 
Jako nejhodnotnější byly z hlediska obratlovců vyhodnoceny lokality které náleží 
k největšímu lesnímu komplexu na vrchu Klobouk, tj. lokality Horní Oldřichov, a jeho 
okolí, tj. mozaiky lesa, lesních lemů a lučních ploch v okolí Martiněvsi. Dále pak luční 
lokality mezi Libouchcem a Jílovým, které jsou pravidelným hnízdištěm chřástala 
polního, bramborníčka hnědého a ťuhýka obecného.  
 
V následujícím textu jsou uvedeny vlivy na jednotlivé skupiny obratlovců: 
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B.VI.1. Obojživelníci a plazi: 
 
Obojživelníci patří mezi nejohroženější skupinu živočichů. Jejich výskyt je vázán na 
vodní plochy. Při realizaci záměru je zásadní jak ochrana teritoriálních lokalit 
(vodních ploch) a reprodukčních biotopů tak přezimovacích lokalit a migračních 
koridorů. 
 
V trase řešené přeložky byl zaznamenán výskyt čtyř druhů obojživelníků (mloka 
skvrnitého, čolka obecného, ropuchy obecné a skokana hnědého) a 3 druhů plazů 
(zmije obecné, užovky obojkové a slepýše křehkého). Výskyt dalších druhů 
v blízkosti trasy přeložky byl dokumentován dle nálezové databáze agentury ochrany 
přírody (kuňka obecná, skokan skřehotavý, skokan štíhlý, čolek velký, užovka 
hladká). 
 
Vliv stavby na populace těchto druhů bude spočívat především v zániku části 
vhodných biotopů. Nelze vyloučit ani přímé ovlivnění (usmrcení) jedinců během 
provádění stavby.  
 
Během realizace stavby pravidelně dochází k dočasné migraci a obsazování nových 
biotopů v ploše staveniště (neudržované plochy, nově vzniklé kaluže). Tato rizika by 
měl minimalizovat stanovený ekodozor, který tuto situaci podchytí, provede včas 
transfery z dotčených ploch i v průběhu stavby, případně zajistí instalaci dočasných 
migračních bariér. 
 
Realizací záměru dojde k zásahu do biotopů, kde byla nalezena juvenilní stadia 
obojživelníků (lokalita - 3. Horní Oldřichov, 5. Jílové a 6. Modrá I., 7 Modrá II., 8. 
Libouchec I., 9. Libouchec II., 11. Horní Jílové).  
 
Z hlediska mloka je nejproblematičtější zásah do lesních biotopů, obzvláště 
v místech křížení s drobnými vodními toky (lokality 3, 5, 6). V lokalitách prokázaného  
výskytu je nutné omezit zásahy do vodních toků a jejich břehů. 
 
Na lokalitách 8, 7 a 11 dojde k zániku tří malých vodních ploch, kde byla nalezena 
vývojová stadia obojživelníků. Jedná se o malou vodní nádrž v louce pod tratí v trase 
všech variant (8. Libouchec I), kde bylo nalezeno menší množství pulců ropuchy 
obecné a nádrž u zemědělského objektu na lokalitě 11. Horní Jílové, kde byli 
nalezeni pulci skokana hnědého (varianta Malšovická). Na lokalitě 7. Modrá II je 
trasa silnice vedena přes malé jezírko, kde byli v letech 2004-2006 zaznamenáni 
pulci ropuchy obecné. Další lokalitou, kde byla nalezena vývojová stadia 
obojživelníků (čolek obecný, ropucha obecná, skokan hnědý) je lokalita č. 9. 
Libouchec II. Jedná se o betonovou nádrž v ploše skládky. Tato lokalita leží mimo 
trasu řešených přeložek (cca 50 m od hrany tělesa), nicméně pokud by plocha 
skládky včetně předmětné nádrže byla využita k umístění zařízení staveniště, mohlo 
by dojít k jejímu zániku. 
 
Většina z těchto nádrží nepředstavuje optimální biotop pro rozmnožování 
obojživelníků, mají příkré břehy, navíc nádrž u zemědělského objektu na lokalitě 11 
trpí i výraznějším znečištěním vody. Přesto by jejich odstraněním došlo ke ztrátě 
biotopů, které zjištěné druhy obojživelníků prokazatelně využívají. V případě zásahu 
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do těchto biotopů by bylo nutné vybudovat v blízkém okolí a na vhodném místě 
náhradní biotop.  
 
Obojživelníci a plazi patří mezi skupiny, které jsou ohroženi přímou mortalitou na 
silnicích a to zejména během migrací. Některé druhy plazů (např. užovka hladká) 
navíc obývají přímo silniční náspy, k vyhřívání pak můžou využívat asfaltový povrch 
vozovky. Realizací záměru dojde také k zásahu do migračních tras obojživelníků 
a plazů.  
 
Pro ochranu obojživelníků a plazů jsou v kapitole B.VII. Návrh opatření k prevenci, 
vyloučení a snížení negativních vlivů na obratlovce uvedena odpovídající preventivní, 
ochranná nebo kompenzační opatření.  
 
 
B.VI.2. Ptáci 
 
Vliv realizace záměru na ptáky bude spočívat především v záboru a likvidaci 
vhodných hnízdních či potravních biotopů. Během stavebních prací a provozu silnice 
budou druhy, které obývají prostor v blízkosti komunikace rušeny hlukem 
a osvětlením. Druhy, které jsou na tyto vlivy méně citlivé nebo jsou přizpůsobivější se 
budou schopny po realizaci stavby do prostoru kolem komunikace vrátit. 
Nezanedbatelné je také riziko kolizí vozidel s ptáky. Frekvence kolizí může vzrůstat 
v blízkosti vodních toků a domů, častější jsou srážky v otevřených biotopech než 
v lesích. Stromy, keře a další prvky, které přinutí ptáky přeletět výše nad silnicí, 
obvykle frekvenci kolizí snižují.  
 
Z hlediska ptáků lze očekávat nejvýznamnější vliv na druhy vázané na luční biotopy -
chřástal polní (Crex crex), bramborníček hnědý (Saxicola rubetra), ťuhýk obecný 
(Lanius collurio). Realizací záměru dojde na lokalitách jejich výskytu ke ztrátě 
hnízdních biotopů.  
 
Krutihlav obecný (Jynx torquilla), žluna šedá (Picus viridis), strakapoud malý 
(Dendrocopos minor), lejsek šedý (Muscicapa striata) a žluva hajní (Oriolus oriolus) 
obývají porosty dřevin. Realizací záměru dojde zásahu do jejich biotopu na několika 
lokalitách. Tyto druhy budou muset najít náhradní hnízdiště v navazujících 
nenarušených částech porostu. Realizace záměru nebude znamenat významné 
snížení jejich početnosti. 
 
Vlaštovka obecná (Hirundo rustica), jiřička obecná (Delichon urbicum) a rorýs obecný 
(Apus apus) byli zájmovém území byli zastiženi během lovu potravy nad zájmovým 
území. Jedná se o synantropní druhy, které k hnízdění vyhledávají lidské stavby. 
Vzhledem k tomu, že součástí realizace záměru je také demolice několika  
stavebních objektů (Chrochvická – 5 objektů, Pastýřská – 3 objekty, Malšovická – 4 
objekty) nelze vyloučit zahnízdění na těchto budovách. 
 
Relativně malý vliv lze očekávat na druhy ptáků, které byly v zájmovém území 
zastiženy během lovu potravy nebo na přeletu: - luňák červený (Milvus milvus), 
krkavec velký (Corvus corax), krahujec obecný (Accipietr nisus), ořešník kropenatý 
(Nucifraga caryocatactes), datel černý (Dryocopus martius). I přesto, že během 
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realizovaných průzkumu nebylo zahnízdění těchto druhů v trase přeložky 
zaznamenáno, nelze ho v budoucnosti vyloučit.  
 
 
B.VI.3. Savci 
 
Z hlediska savců lze za nejvýznamnější trvalý vliv posuzované přeložky silnice I/13 
považovat její dělící účinek. Silniční těleso rozděluje přirozené areály živočichů 
a znesnadňuje nebo znemožňuje migraci za potravou, na místa rozmnožování apod. 
Při nevhodném řešení může dojít k izolaci určitých částí populace a ke snižování její 
životaschopnosti. Nezanedbatelné je také riziko střetů s projíždějícími automobily. 
Pro minimalizaci těchto vlivů jsou navržená odpovídající opatření, která zajistí 
dostatečnou průchodnost silnice. 
 
Realizací záměru dojde k záboru (likvidaci) části potravního biotopu netopýra 
velkého (Myotis myotis) v trase záměru a degradaci dalších ploch potravního biotopu 
v okolí přeložky. V porovnání se stávající silnicí I/13 která je vedená v zastavěném 
území bude na přeložce hrozit vyšší riziko kolizí netopýrů s dopravou. Netopýr velký 
létá velmi nízko nad zemí, v kolizní zóně i s osobními vozy. Riziko hrozí zejména na 
úsecích přeložky vedených v úrovni terénu a na násypech, mosty a estakády jsou 
netopýři schopní podletět.  
 
V rámci další projektové přípravy (DÚR) doporučujeme pro vybranou variantu 
provést průzkum přeletových koridorů netopýra velkého (Myotis myotis). Na základě  
výsledků průzkumu přijmout odpovídající ochranná opatření (např. ochranné 
pletivové sítě s hustou výplní) pro zmírnění rizika kolizí netopýrů s dopravou na 
posuzovaném úseku silnice I/13.  
 
Veverka obecná (Sciurus vulgaris) je mezi zvláště chráněné druhy zařazena 
v důsledku silného snížení početnosti populací. Ztrátou biotopu budou dotčeni 
jednotliví jedinci, realizace záměru však nebude mít významný vliv na existenci 
tohoto druhu v širším území. 
 
Co se týče vyhodnocení variant, ze zoologického hlediska se jako mírně vhodnější 
jeví varianta Malšovická, která je nejkratší a má nejdelší úsek vedený v tunelu. Navíc 
nezasahuje do zoologicky hodnotných lokalit lesního komplexu Klobouk, tj. lokality 
Horní Oldřichov, a jeho okolí, tj. mozaiky lesa, lesních lemů a lučních ploch v okolí 
Martiněvsi. Tato varianta však představuje určité riziko nepřímého zásahu 
(odvodnění) do vlhkých biotopů Bohyňských lad.  
 
Varianty Chrochvická a Pastýřská jsou z hlediska vlivu na obratlovce srovnatelné. 
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B.VII. Návrh opat ření k prevenci, vylou čení a snížení negativních 
vliv ů na obratlovce 
 
•V rámci dalších fázích přípravy záměru (DÚR, DSP) aktualizovat biologický 

průzkum. Průzkum musí být zpracován ve vegetačním období (březen-červen). Na 
základě výsledků aktualizovaného průzkumu zažádat pro zjištěné zvláště 
chráněné druhy živočichů o udělení výjimky ze základních podmínek ochrany 
zvláště chráněných druhů živočichů (§ 49 a § 50 zákona 114/1992 Sb.). Součástí 
udělené výjimky bude soupis ochranných a kompenzačních opatření k jednotlivým 
druhům. 

•Součástí aktualizačního biologického průzkumu pro fázi DÚR upřesnit návrh 
ochranných a kompenzačních opatření pro vybranou variantu.  

•V rámci aktualizovaného biologického průzkumu ve fázi DÚR provést průzkum 
přeletových koridorů netopýra velkého (Myotis myotis). Na základě tohoto 
průzkumu navrhnout v místech křížení přeletových koridorů s přeložkou I/13 
vhodná ochranná opatření pro zmírnění rizika kolizí netopýrů s dopravou na nové 
silnici. Vzhledem k málo pokročilé fázi projektové přípravy záměru, je doporučeno 
detekci přeletových koridorů spolu s návrhem konkrétních ochranných opatření 
provést až v rámci další fáze projektové přípravy (DÚR), a to pro dále sledovanou 
variantu záměru. Riziko kolizí bude nutné snížit instalací zábran na exponovaných 
místech komunikace v místech křížení s přeletovými koridory, jejichž využívanost 
bude nutné individuálně ověřit např. metodou detekce ultrazvukových signálů. 
Jako zábrany mohou sloužit klasické protihlukové stěny, ale také např. kompaktní 
plastové stěny nebo ochranné pletivové sítě s hustou výplní, které jsou lehké a 
prakticky nevyžadují konstrukční přizpůsobení silničního tělesa. 

•Aktualizovaný průzkum v době zahájení stavby nesmí být starší než 2 roky. 
V případě překročené této lhůty doporučuji ve vegetačním období (březen-červen) 
před zahájením stavby aktualizovat biologický průzkum. V případě nálezu dalších 
zvláště chráněných druhů v trase zvolené varianty silnice I/13 zažádat o rozšíření 
výjimky o zjištěné druhy. 

•Zahájení zemních prací (skrývka ornice) doporučujeme realizovat od listopadu do 
poloviny března. Méně vhodné, ale ještě akceptovatelné je zahájení zemních 
prací koncem srpna. 

•Kácení dřevin realizovat v mimohnízdním období ptáků, tedy v měsících srpen – 
březen. 

•Pro převedení vodních toků použít buď mostní objekty nebo rámové propustky 
(trubní jsou zcela nevhodné) o minimálních rozměrech 2 x 2 m s umístěním koryta 
uprostřed nebo u strany propustku. Parametry propustků budou upřesněny 
v biologickém průzkumu zpracovaným pro vybranou variantu v rámci DÚR. 

•Úpravy vodních toků realizovat se zřetelem na následující podmínky:  
 - rozsah úprav minimalizovat ideálně pouze na provedení vodního toku 

v podmostí; v případě nutného zásahu i mimo těleso silnice minimalizovat zásah 
do neupravovaných částí koryta nebo nivy toku 

 - vlastní koryto toku v podmostí lze zpevnit kamennou rovnaninou nebo kamenem 
do betonu maximálně však na břehovou hranu.  

 - koryto upravovaného vodního toku mimo těleso silnice doporučujeme ponechat 
zemní nezpevněné, případně s částečnou stabilizací dna kamenným záhozem. 
Břehy lze osít nebo ponechat přirozenému sukcesnímu procesu. 
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•Propustky a mostní objekty silnice I/13 řešit se zřetelem na následující požadavky: 
- v případě převádění trvalých průtoků je vhodné zachovat suchý pás země kolem 

obou stran koryta, ideálně o minimální šířce 50 cm. Pokud toto není možné, pak 
lze alternativně po jedné straně toku ponechat pás souše o šířce minimálně 
50 cm vyvýšené tak, aby zde při průměrném průtoku vody byla umožněna 
migrace obojživelníků. 

  břehová lavice musí na obou stranách propustku plynule navazovat na okolní 
biotop, tj. vstup a výstup z propustku musí být bezbariérový bez kolmých 
usazovacích jímek, sítě strmých svodnic, kolmých čel propustků, mostních 
šikmin. 

 - v místě vyústění propustků nesmí být umístěny prohlubně či jímky s kolmými 
stěnami. Případné jímky musí být řešeny tak, aby umožňovaly živočichům únik. 

 - případné výškové stupně nesmí být vyšší než 10 cm 
 - propustky je nutno řešit v jednotném spádu, aby nevznikala zatopená místa 
 - nepřijatelné je použití větších ploch prostého betonu 
 - u rámových propustků lze podmínečně akceptovat stabilizaci suchých 

průchozích lavic kamenem do betonu. Kameny do betonu by měly být umístěny 
tak, aby vystupovaly nad beton 5-10 cm a od sebe byly vzdáleny (nepravidelně) 
také 5-10 cm. Takto stabilizované kameny je nezbytné překrýt souvislou vrstvou 
zeminy nebo hlinitým pískem tak, aby kameny nevystupovaly z této zemní 
vrstvy. 

 - podmostí mostních objektů a rámových propustků realizovat jako nezpevněné, 
zemní např. z utaženého hlinitého jílu nebo zeminy. Podmostí nesmí být 
vydlážděno kamenem do betonu nebo zasypáno štěrkem. Naprosto nevhodné je 
štěrkové podmostí nebo kamen uložený do betonu. 

•Zařízení staveniště ani dočasné přístupy na staveniště neumisťovat v lokalitách 
s prokázaným výskytem chřástala polního. 

•Demolice stavebních objektů realizovat v mimohnízdním období ptáků tedy 
v období od srpna do poloviny března. 

•Protihlukové stěny realizovat jako neprůhledné nebo průhledné s výplní svislých 
bílých pruhů. Šířka pruhů 20 mm ve vzdálenosti do 100 mm. 

•Zajistit monitoring účinnosti jednotlivých opatření (migrační objekty, ochrana před 
střety s projíždějícími vozidly, funkčnost náhradních biotopů). 

•V prostoru MÚK silnic I/13 a I/62 ve variantě Chrochvická realizovat přípravné práce 
mimo období zimování (1. 11. – 28. 2.) a rozmnožování bobra evropského (1. 5 – 
31. 7.). 

•V případě realizace varianty Chrochvická nezasahovat během výstavby 
(neumisťovat staveniště ani zařízení staveniště) do bermy ve vzdálenosti nejméně 
10 m od břehové linie Labe v okolí ústí Chrochvického potoka (odpovídá 
vzdálenosti paty náspu v napojení přeložky silnice I/13 na silnici I/62 dle aktuální 
grafické části technické studie (Valbek 2018)). 

•Během realizace stavby zajistit na stavbě přítomnost ekologického dozoru. Tato 
osoba bude po celou dobu stavby až do její kolaudace zajišťovat zájmy ochrany 
přírody dle zákona č. 114/1992 Sb. a bude sledovat výskyt zvláště chráněných 
druhů v prostoru staveniště. 
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C. Fauna - bezobratlí 
 
C.I. Obecná charakteristika 
 
Bezobratlí patří do dvou bioregionů podle Culka (1996) - Děčínského bioregionu 
(větší část trasy) a Verneřického bioregionu (jihovýchodní část trasy). Pro Děčínský 
bioregion je charakteristická druhově chudá fauna bezobratlých na pískovcových 
borech s běžnými zástupci hercynského původu se západními i severními vlivy. Na 
údolních dnech jsou z měkkýšů významné druhy síťovka lesklá nebo slimáčnice 
průhledná. Na ostrůvcích tvořených vulkanity se nachází lesní fauna bezobratlých 
s měkkýši závornatkou černavou a plzákem nejmenším. Významný je výskyt 
některých západoevropských druhů bezobratlých dosahujících v severozápadních 
Čechách hranici svého areálu (např. střevlík zlatý, Carabus auratus). Bezobratlí 
Verneřického bioregionu jsou charakterističtí zastoupením západoevropských druhů. 
Na jižních svazích kopců jsou vyvinuta silně vyhraněná společenstva 
s charakteristickým zastoupením xerotermní fauny bezobratlých (např. některé druhy 
kobylek a sarančat, vřetenušky, píďalky, nesystky, nosatci a mandelinky). 
 
Z dalších významných druhů bezobratlých studovaného území lze jmenovat některé 
zvláště chráněné druhy zjištěné v širším území během průzkumu v roce 2015: 
 
• Silně ohrožené druhy modrásků rodu Maculinaea. Modrásek bahenní, 

(Maculinaea nausithoius) a modrásek očkovaný (Maculinea teleius) žije na 
extenzivně využívaných vlhkých loukách s výskytem krvavce totenu se 
zachovalým vodním režimem, ale také vlhké příkopy podél silnic a železnic, 
poddolovaná území, okraje vodních nádrží apod. centrální část louky kolem 
cesty mezi železniční zastávkou Martiněves a Martiněvským potokem. 
Lokalita se nachází mimo trasu přeložky (variant). 

• Mezi ohrožené druhy patří také otakárek fenyklový (Papilio machaon). V ČR 
zvláště chráněný druh, v současnosti však není ohrožen, zjevně mu prospívá 
určitý útlum zemědělství. Ke zvýšení jeho populační hustoty přispívá 
ponechávání částí polí ladem a existence květnatých raně sukcesních enkláv 
v krajině. 

• Z dalších zvláště chráněných druhů se jedná o střevlíka Carabus arcensis 
arcensis. Tento druh byl zjištěn u Horního Oldřichova. Od roku 2014 nebyl 
zaznamenán. 

• Další zjištěné zvláště chráněné druhy jsou svižník Cicindela campestris (Horní 
Oldřichov, cesty a mladé paseky) a prskavec Brachinus crepitans (Krásný 
Studenec, okraj pole). Prskavec nebyl od roku 2014 zaznamenán. 

• Bez druhové identifikace jsou v materiálech z průzkumů v roce 2015 udávány 
druhy rodů zvláště chráněné druhy Bombus a Formica z jištěné na více 
místech (Chrochvice, Pastýřská, Modrá). 

 
Sledované území je pokryto většinou druhotným lesním pokryvem. Menší část tvoří 
bezlesí s vyrovnaným zastoupením polí, luk a pastvin. Chráněnými územími 
s významnou faunou bezobratlých jsou CHKO Labské pískovce s charakteristickým 
výskytem bezobratlých velmi chladných inverzních poloh a teplomilných druhů na 
vrcholech. Dále jsou význačná společenstva rašelinišť a přirozených lesních porostů. 
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Společenstva bezobratlých jsou ovlivňována blízkostí Jizerskohorského a 
Lužickohorského bioregionu (chladnomilné podhorské druhy) a Krušnohorského 
bioregionu (teplomilné a suchomilné druhy). 
 
 
C.II. Stávající charakteristika bezobratlých 
 
V zájmovém území byl v letech 2004-2006 (EVERNIA s.r.o.) a 2014-2015 (EIA 
SERVIS) proveden zoologický průzkum (viz výše úvod kapitoly Fauna - obratlovci).  
 
Zoologický průzkum bezobratlých byl aktualizován v červenci a srpnu 2017 
a v březnu a dubnu 2018. Cílem bylo ověřit a aktualizovat stav lokalit předchozích 
průzkumů a doplnit terénní průzkum především v trase varianty Malšovická.  
 
Varianta Pastý řská 
 
První úsek (cca km 0,0 – 6,0) a druhý úsek (cca km 6,0 – 11,0) je shodný pro 
variantu Chrochvická a Pastýřská. Navrhovaná přeložka silnice je projektována 
souběžně se stávající železniční tratí – po km cca 5,2 severně od ní, poté jižně od 
železnice.  
 
Prostírají se zde převážně kosené louky. Na loukách převažují běžné luční druhy 
epigeických a hemiedafických brouků (střevlíci Carabus granulatus granulatus, C. 
nemoralis nemoralis, Anisodyctylus binotatus, Loricera pilicornis, Poecilus cupreus, 
Pterostichus melanarius, P. aethiops, Amara aenea, drabčíci Drusilla canaliculata, 
Lathrobium longulum, Omalium rivulare, O.caesum, Philonthus cognatus, 
Tachyporus chrysomelinus, Atheta fungi, atd.). Kromě těchto druhů pak byla zjištěna 
řada běžných lučních a lesních druhů brouků žijících na vegetaci (čeledi 
Cantharidae, Malachidae, Nitidulidae, Elateridae, Chrysomelidae, Curculionidae a 
Cerambycidae). Z denních motýlů se na loukách vyskytují běžné druhy (Pieris napi, 
Polyommatus icarus, Melanargia galathea, Coenonympha pamphilus, Colias hyale, 
Melitaea athalia). Z ploštic byli zjištěni zástupci čeledí Miridae a Coreidae. Byla 
přítomna řada druhů dvoukřídlých z čeledí Empididae, Rhagionidae, Stratiomyidae, 
Muscidae, Syrphidae,  Sepsidae, Tabanidae, Asilidae, Ephydridae, Sarcophagidae a 
dalších. Vyskytovala se řada představitelů blanokřídlého hmyzu (zástupci čeledí 
Tephritidae, Torymidae, Pteromalidae, Cynipidae, Ichneumonidae, Braconidae, 
Sphecidae, Apoidae, atd.). Z mravenců byli poměrně hojní zástupci rodu Myrmica 
(Myrmica scabrinodis). Z dalších mravenců byly zjištěn druhy Lasius niger a L. 
emarginatus. Velmi hojní byli pavouci čeledi Lycosidae spp. Ze zvláště chráněných 
druhů se zde vyskytují druhy rodu Bombus (čmelák). Jedná se zejména o následující 
druhy: B. terrestris, B. lucorum a B lapidarius.  
 
Na začátku úseku do km cca 0,5 se jedná o vlhké louky. Kromě druhů uvedených 
výše se zde vyskytují některé hygrofilní druhy, např. střevlíci Leistus ferrugineus, 
Agonum sexpunctatum, Calathus melanocephalus, Oxypselaphus obscurus, drabčíci  
Anthobium atrocephalum, Olophrum assimile, Stenus bimaculatus, Philonthus 
mannerheimi, P. laevicollis, Atheta parapicipennis, Ilyobates nigricollis, Ocalea picata  
atd.). 
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Nad jižním okrajem obce Libouchec v km cca 0,5 - 1,0 pod zemědělským areálem 
jsou louky hodně ruderalizované a druhově chudé. Zcela dominují ubikvistní druhy 
bezobratlých např. brouci Carabus granulatus granulatus, Pterostichus melanarius, 
Poecilus cupreus, Agonum muelleri, Amara spp., Philonthus cognatus, Xantholinus 
linearis, X. tricolor, Atheta fungi. Drusilla canaliculata, ploštice Eurydema oleraceum, 
Graphosoma italicum, Aelia acuminata, Pentatoma rufipes, Corizus hyoscyami, 
Nabis sp., Lygus pratensis, L. pabulinus, Stenostus binotatus, blíže neurčená 
Thysanoptera, sarančata Chorthippus sp., dvoukřídlí Rhagio sp., Syrphus ribesii, 
Lucilia caesar, Musca autumnalis, blanokřídlí Vespula vulgaris, V. rufa. Z měkkýšů 
byl zjištěn hlemýžď zahradní (Helix pomatia). 
 
Kolem km cca 1,5 – 2,0 je pod železniční tratí široký nekosený lem zarůstající nálety. 
Společenstva bezobratlých jsou podobná jako u předcházejícího úseku. 
 
Následující úsek v km cca 2,0 – 4,7 je projektován přes kosené louky. Společenstva 
bezobratlých tvoří běžné luční druhy (viz předešlá charakteristika). Ze zvláště 
chráněných druhů se zde vyskytují druhy rodu Bombus (čmelák). Jedná se zejména 
o následující druhy: B. terrestris, B. lucorum a B lapidarius.  
 
Podél cesty nebo neobhospodařovaných míst rostou různé druhy dřevin. Převládají 
zde ubikvistní druhy bezobratlých např. ubikvistních druhů střevlíci Carabus 
granulatus granulatus, Amara aenea, Pterostichus melanarius, Poecilus cupreus, 
drabčíci Tachinus laticollis, Atheta fungi, Philonthus fuscipennis, Lathrobium 
fulvipennne, Omalium caesum, Drusilla canaliculata, Amischa analis, Dinaraea 
angustula, páteříček Cantharis fusca, slunéčka Coccinela septempunctata, nosatci 
Otiorhynchus raucus, Hypera arator). Z ostatních bezobratlých se vyskytují běžné 
druhy zemědělské krajiny: motýli Pieris brassicae, P. rapae, P. napi, Goneopteryx 
rhamni,  Anthocharis cardamines, Nymphalis urticae, Nymphalis io, ploštice čeledi 
Lygaidae a Coreidae, dvoukřídlí čeledí Muscidae, Conopidae, Chloropidae, 
Sarcophagidae, atd. 
 
V km cca 4,7 – 5,2 je přeložka projektována přes vlhkou louku. Botanicky je tato 
louka velmi druhově bohatá (viz botanická charakteristika). Vykytují se zde některé 
luční a vlhkomilné druhy jako např. střevlíci Notiophilus biguttatus, Loricera pilicornis, 
Platynus assimilis, Pterostichus niger, drabčíci Olophrum assimile, Arpedium 
quadrum, Stenus humilis, Mycetoporus brunneus, Phylhygra elongatula, Atheta 
picipennis, Lesteva longoeletrata a Quedius fuliginosus). Fauna ostatního hmyzu 
tvořena běžnými druhy (ploštice Rhopalopus parumpunctatus, Eurydema oleracea, 
Anthocoris nemorum, motýli Pieris brassicae, Anthocharis cardamines, Nymphalis 
urticae atd.). Byly zjištěny druhy dvoukřídlých čeledí Rhagionidae, Muscidae, 
Syrphidae, Psilidae, Tephritidae, Sepsidae, Chloropidae a další. Vyskytují se některé 
druhy vlhkomilných dvoukřídlých např. čeledí Rhagionidae, Platystomatidae a 
Sciomyzidae. Vyskytovala se řada představitelů blanokřídlého hmyzu. Z mravenců 
byli poměrně hojní zástupci rodu Myrmica. Velmi hojní byli pavouci čeledi Lycosidae 
spp. Z půdních bezobratlých se hojně vyskytovaly mnohonožky (Diplopoda) a žížaly 
(Lumbricidae). Ze zvláště chráněných druhů zde byl zjištěn výskyt čmeláků rodů 
Bombus a Pyrobombus. 
 
Za křížením s železniční tratí v km cca 5,2 - 5,4 se rozkládá vlhká louka s řadou 
zvláště chráněných druhů rostlin. Vyskytuje se zde bohaté společenstvo 



Přeložka silnice I/13 v úseku Děčín –  D8 Knínice  Strana 88 

 
Biologický průzkum  EIA SERVIS s.r.o. 
 

vlhkomilných bezobratlých. Dominantními druhy střevlíků jsou Agonum muelleri, 
Agonum sexpunctatum, A. plebeja, Anisodyctylus binotatus, Bembidion lampros, 
Calathus fuscipes, C. melanocephalus, Carabus granulatus granulatus, C. hortensis 
hortensis, C. violaceus violaceus, Clivina fossor, Dyschirius globosus, Poecilus 
cupreus, Harpalus latus, H. rubripes, Loricera pilicornis, Oxypselaphus obscurus, 
Pterostichus melanarius, drabčíků Aleochara lanuginosa, Amischa analis, Anotylus 
rugosus, Arpedium quadrum, Atheta arctica, Atheta fungi, Atheta laticollis, Bledius 
gallicus, Brachygluta fossulata, Carpelimus rivularis, Drusilla canaliculata, 
Euaesthetus bipunctatus, Gabrius pennatus, Lathrobium fulvipenne, L. longulum, L. 
volgense, Oxypoda opaca, Paederus littoralis, Philonthus cognatus, P. mannerheimi, 
Quedius fuliginosus, Rugilus orbiculatus, R. rufipes, Stenus incrassatus, S. juno, 
Tachinus signatus, Tachyporus hypnorum, T. solutus, Xantholinus linearis, páteříčci 
Cantharis fulvicollis fulvicollis, Cantharis fusca, Rhagonycha fulva, mandelinky 
Chrysolina staphylea staphylea, Lema cyanella, Longitarsus parvulus, Phyllotreta 
atra, P. exclamationis, P. nemorum, P. vittula, Psylliodes dulcamarae, nosatci  Apion 
affine, A. spencei, A. trifolii, Dorytomus affinis, Hypera arator, Notaris acridulus 
acridulus, Otiorhynchus singularis, Sitona lineatus, S. sulcifrons, Tapinotus sellatus a 
další druhy čeledí Silphidae, Histeridae, Leioidae,  Geotrupidae, Nitidulidae, 
Elateridae a Coccinelidae. Byly zjištěny běžné druhy denních motýlů (Pieris 
brassicae, Pieris rapae, Anthocharis cardamines, Polyommatus icarus,  Inachis io). 
Dominantními druhy pavouků byly Pardosa palustris, P. prativaga, P. pullata, 
Epigone dentipalpis, Drassyllus lutetianus, Pachygnatha degeeri a Xysticus kochi. Z 
ostatních druhů bezobratlých se zde vyskytují různé druhy půdní fauny (např. sekáči, 
mnohonožky, stonožky), blanokřídlí (Ichneumonidae, Vespidae), dvoukřídlí (smutnice 
– Sciaridae, pestřenky - Syrphidae, Nematocera fam. spp.), ploštice (Lygaeidae, 
Coreidae, Nabidae, rody Acanthosoma a Stenosoma), stejnokřídlí (Cicadellidae) atd.  
V bylinném patře převládají běžné druhy kulturní krajiny žijící na loukách, pastvinách 
a v kulturním lese (ploštice čeledí Coreidae a Nabidae, křísi rodů Philaenus sp., 
Cicadella sp. a dvoukřídlí čeledí Chloropidae, Muscidae, Sarcophagidae). 
Mezi náročnější vlhkomilné druhy ubývající v naší krajině patří zejména drabčíci 
Carpelimus rivularis, Euaesthetus bipunctatus, Oxypoda opaca, Stenus juno, 
páteříček Cantharis fulvicollis fulvicollis, nosatci Dorytomus affinis, Tapinotus 
sellatus. Ze zvláště chráněných druhů se zde vyskytují druhy rodu Bombus (čmelák). 
Jedná se zejména o následující druhy: B. terrestris, B. lucorum a B lapidarius a další 
neurčené druhy 
 
Následující úsek od km cca 5,4 – 6,0 je projektován přes kosenou louku. 
Společenstva bezobratlých jsou podobná jako celková charakteristika v počátku 
úseku. 
 
Druhý úsek cca km 6,0 – 11,0 je shodný pro varianty Pastýřská a Chrochvická. 
Navrhovaná přeložka silnice je projektována souběžně se stávající železniční tratí 
jižně od této trati ve vzdálenosti cca 100 - 200 m.  
 
V první polovině úseku cca v km 6,0 – 8,5 projektované přeložka kříží několik luk 
oddělených od sebe porosty dřevin.  
 
První z luk v km cca 6,0 hostí běžné druhy bezobratlých (střevlíci Carabus granulatus 
granulatus, Loricera pilicornis, Poecilus cupreus, Pterostichus melanarius, Amara 
aenea, drabčíci Drusilla canaliculata, Lathrobium longulum, Omalium rivulare, O. 
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caesum, Philonthus cognatus, Tachyporus chrysomelinus, Atheta fungi, atd.). Kromě 
těchto druhů pak byla zjištěna řada běžných lučních a lesních druhů brouků žijících 
na vegetaci (čeledi Cantharidae, Malachidae, Nitidulidae, Elateridae, Chrysomelidae, 
Curculionidae a Cerambycidae). Z denních motýlů se na loukách vyskytují běžné 
druhy denních motýlů (Pieris napi, Polyommatus icarus, Melanargia galathea, 
Coenonympha pamphilus, Colias hyale, Melitaea athalia). Z ploštic byli zjištěni 
zástupci čeledí Miridae a Coreidae. Byla přítomna řada druhů dvoukřídlých z čeledí 
Empididae, Rhagionidae, Stratiomyidae, Muscidae, Syrphidae, Tabanidae, Asilidae,  
Sarcophagidae a dalších. Vyskytovala se řada představitelů blanokřídlého hmyzu 
(zástupci čeledí Tephritidae, Torymidae, Pteromalidae, Cynipidae, Ichneumonidae, 
Braconidae, Sphecidae, Apoidae, atd.). Z mravenců byli poměrně hojní zástupci rodu 
Myrmica (Myrmica scabrinodis).  Z dalších mravenců byly zjištěn druhy Lasius niger 
a L. emarginatus. Velmi hojní byli pavouci čeledi Lycosidae spp. Ze zvláště 
chráněných druhů se zde vyskytují druhy rodu Bombus  (čmelák). Jedná se zejména 
o následující druhy: B. terrestris, B. lucorum a B lapidarius.  
 
V km cca 6,5 přeložka přetíná nivu Hornojílovského potoka, v níž je obytná zástavba 
obce Jílové. Kolem domků jsou oplocené zahrady, v nichž jsou pěstovány ovocné 
stromy, květiny a zelenina. Společenstva bezobratlých jsou tvořena ubikvistními 
druhy kulturní krajiny (střevlíci Carabus granulatus granulatus, Amara aenea, A. 
familiaris,  Pterostichus melanarius, Poecilus cupreus, drabčíci Omalium rivulare, O. 
caesum, Anotylus sculpturatus, Tachinus signaticornis, Atheta fungi, Philonthus 
varius, P. cognatus, Lathrobium fulvipennne, L. longulum, Drusilla canaliculata, 
Amischa analis, Dinaraea angustula, brouci čeledí Latridiidae, páteříček Cantharis 
fusca, slunéčko Coccinela septempunctata, nosatci Sitona hispidula, Otiorhynchus 
raucus). Z jiných bezobratlých byly zjištěny běžné druhy much z čeledí Culicidae, 
Chironomidae, Muscidae, Syrphidae a Tabanidae. Velmi hojní jsou pavouci čeledi 
Lycosidae. 
 
Dále cca v km 6,5 – 8,5 projektované přeložka kříží několik luk oddělených od sebe 
porosty dřevin. Společenstva bezobratlých jsou podobná těm v úseku 6.0. Ze zvláště 
chráněných druhů se zde vyskytují druhy rodu Bombus (čmelák). Jedná se zejména 
o následující druhy: B. terrestris, B. lucorum a B lapidarius.  

Ve druhé polovině úseku cca v km 8,5 – 11,0 je přeložka projektována lesním 
porostem po severním úpatí kopce Klobouk. Společenstva bezobratlých jsou tvořena 
lesními druhy brouků a ostatních bezobratlých (např. střevlíci Carabus violaceus 
violaceus, C. nemoralis nemoralis, C. hortensis hortensis, Abax  parallelopipedus 
Leistus ferrugineus, Platynus assimilis, Calathus melanocephalus, Pterostichus 
oblongopunctatus, Oxypselaphus obscurus, drabčíci Proteinus atomarius, 
Anthobium atrocephalum, Olophrum assimile, Omalium caesum, O. rivulare, Stenus 
clavicornis, Xantholinus tricolor, Philonthus decorus, P. laevicollis, Platydracus 
chalcocephalus, Ocypus tenebricosus, O. macrocephalus, O. nero semialatus, 
Liogluta granigera, Atheta parapicipennis, A. crassicornis, A. europaea, Oxypoda 
brevicornis, O. annularis, Aleochara sparsa, hrobaříci Oeceoptoma thoracica, 
Nicrophortus vespilloides. Z ostatních druhů bezobratlých zcela dominují žížaly, 
pásovka Cepaea hortensis, pidikřískové čeledi Cicadellidae, běžné druhy 
mnohonožek a stonožek. Z pavouků byl potvrzen výskyt křižákovitých Araneus 
diadematus, A. cucurbitina, Mangora acalypha, slíďáků Trochosa terricola, Pardosa 
lugubris a dalších ubikvistních druhů (např. Agroeca  brunnea, Pachygnatha degeeri, 
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Coelotes terrestris, atd.). Ze zvláště chráněných druhů zde byl zjištěn výskyt čmeláků 
rodů Bombus a Pyrobombus. 

 
Třetí (poslední) úsek cca km 11,0 – 14,5 je specifický pouze pro variantu Pastýřská. 
Je projektován severně od města Děčín.  
 
Varianta se odklání od varianty Chrochvické ještě v biotopu lesních porostů na úpatí 
vrchu Klobouk, jejichž společenstva bezobratlých je popsána v předchozím textu.  
 
V km cca 11,3 – 11,4 kříží Jelení potok a jeho nivu. Niva je zarostlá listnatým lesem. 
Ve společenstvech bezobratlých je zvýšená přítomnost hygrofilních druhů a druhů 
tekoucích vod např. některé náročnější druhy vodních brouků (např. vodní a litorální 
brouci Noterus clavicornis, Laccophilus minutus, Hydroporus palustris, Ilybius 
fuliginosus, Hydraena gracilis, Helophorus aquaticus, Anacaena globulus, 
Chaetarthia seminulum, Helochares griseus), litorálních drabčíků (Lesteva 
longoelytrata, Carpelimus bilineatus,  Stenus clavicornis, Philonthus quisquiliarius, 
fytofágních brouků (mandelinky Chrysomela polita, Hydrothassa aucta, Galerucella 
lineola, Galeruca alni, Lochmaea caprae a nosatci Notaris scirpi, N. acridulus, 
Limnobaris Dolorosa). Běžné jsou motýlice a šidélka Calopteryx virgo a  Coenagrion 
puella a Platycnemis pennipes. Z ostatních bezobratlých lze jmenovat vlhkomilné 
nebo zastíněná stanoviště preferující dvoukřídlé Limonia sp., Culex pipiens, 
Chironomus plumosus, Lonchaea sp., Opomyza sp., Platystoma sp., atd.  
 

V km cca 11,4 – 12,8 je přeložka vedena převážně kosenými loukami s liniemi dřevin 
a zahradami. Převládají běžné ubikvistní druhy bezobratlých (střevlíci C. granulatus 
granulatus, Bembidion lampros, Harpalus affinis, Poecilus cupreus, P. versicolor, 
Pterostichus melanarius, Pseudoophonus rufipes, Trechus quadristriatus, drabčíci 
Omalium caesum, O. rivulare, Oxytelus rugosus, Xantholinus linearis, Philonthus 
cognatus, Tachyporus chrysomelinus, T. solutus, Tachinus signatus, T. laticollis, 
Amischa analis, Atheta fungi). Byly zjištěny některé náročnější druhy střevlíků – např. 
Carabus violaceus violaceus, C. nemoralis nemoralis. Z ostatních druhů 
bezobratlých zcela dominují ubikvistní druhy: babočka Nympalis io, žížala Lumbricus 
terrestris, běžné druhy mnohonožek a stonožek, běžné ploštice čeledí Lygaeidae a 
Anthocoridae. Na vlhkých místech (potok c cca km 12) se vyskytují vlhkomilné a 
litorální druhy bezobratlých (drabčíci rodů Stenus, Carpelimus, Gnypera, atd.). Byli 
zjištěni chránění čmeláci rodu Bombus. 

Linie dřevin oddělující louky tvoří většinou zapojené porosty křovin, z nichž místy 
vyrůstají mohutnější stromy. Na stromech nebyly zjištěny chráněné druhy hmyzu. 
Podrost osidlují druhy hmyzu kulturní krajiny - z brouků se zde vyskytují střevlíci 
Carabus granulatus granulatus, Loricera pilicornis, Pterostichus melanarius, Poecilus 
cupreus, P. versicolor, Amara aenea, drabčíci Omalium caesum, O. rivulare, 
Xantholinus linearis, Lathrobium fulvipenne,  Philonthus cognatus, P. varius, Athera 
fungi. Dále se zde vyskytují běžné ploštice čeledí Acanthomidae, Lygaeidae, 
Anthocoridae. dvoukřídlí čeledí Calliphoridae, Muscidae, Syrphidae, pavouci čeledi 
Lycosidae a Aranaeidae.  
 
Úsek v km cca 12,8 – 13,2 se napřed zařízne do prudkého lesnatého svahu nad 
nivou Jílovského potoka, poté přemostěním překonává nivu. Společenstva 
bezobratlých jsou tvořena lesními druhy brouků a ostatních bezobratlých (např. 
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střevlíci Carabus violaceus violaceus, C. nemoralis nemoralis, C. hortensis hortensis, 
C. violaceus violaceus, Abax  parallelopipedus, A. ovalis, Leistus ferrugineus, 
Platynus assimilis, Calathus melanocephalus, Pterostichus oblongopunctatus, 
Oxypselaphus obscurus, drabčíci Proteinus atomarius, Anthobium atrocephalum, 
Olophrum assimile, Omalium caesum, O. rivulare, Stenus clavicornis, Xantholinus 
tricolor, Philonthus decorus, P. laevicollis, Platydracus chalcocephalus, Ocypus 
tenebricosus, O. macrocephalus, O. nero semialatus, Liogluta granigera, 
Gyrophaena spp., Atheta parapicipennis, A. crassicornis, A. europaea, Oxypoda 
brevicornis, O. annularis, Aleochara sparsa, hrobaříci Oeceoptoma thoracica, 
Nicrophortus vespilloides. Z ostatních druhů bezobratlých zcela dominují žížaly, 
pásovka Cepaea hortensis, pidikřískové čeledi Cicadellidae, běžné druhy 
mnohonožek a stonožek. Z pavouků byl potvrzen výskyt křižákovitých Araneus 
diadematus, A. cucurbitina, Mangora acalypha, slíďáků Trochosa terricola, Pardosa 
lugubris a dalších ubikvistních druhů (např. Agroeca  brunnea, Pachygnatha degeeri, 
Coelotes terrestris, atd.). Potok je obklopen stavbami. V pobřežním pásu se vyskytují 
běžné druhy vážek (Calopteryx splendens, Ischnura elegans, Coenagrion puella), 
střechatek (Sialis sp.) a pošvatek (Leuctra fusca). 
 
Úsek v km cca 13,2 – 14,4 bude proveden tunelem pod lesnatým kopcem, na jehož 
části se nachází zoologická zahrada Děčín.  
 
Poslední úsek v km cca 14,4 – 14,5 napojí přeložku na stávající dopravní síť. 
V současné době je zde asfaltové parkoviště a u něho malý parčík. V parku jsou 
vysazeny stromy a keře. Některé dřeviny jsou cenné z dendrologického hlediska. 
Travnaté plochy představují kosené ruderální trávníky. Na stromech nebyly zjištěny 
chráněné druhy hmyzu. Podrost osidlují ruderální druhy hmyzu - z brouků se zde 
vyskytují střevlíci Pterostichus melanarius, Poecilus cupreus, P. versicolor, Amara 
aenea, drabčíci Omalium caesum, O. rivulare, Xantholinus linearis, Lathrobium 
fulvipenne,  Philonthus cognatus, Athera fungi. Dále se zde vyskytují běžné ploštice 
čeledi Lygaeidae, dvoukřídlí čeledí Calliphoridae, Muscidae, Syrphidae, pavouci 
čeledi Lycosidae.  
 
Varianta Chrochvická  
 
První úsek cca km 0,0 – 6,0 je shodný pro všechny tři posuzované varianty. 
Navrhovaná přeložka silnice je projektována souběžně se stávající železniční tratí – 
po km cca 5,2 severně od ní, poté jižně od železnice.  
 
Prostírají se zde převážně kosené louky. Na loukách převažují běžné luční druhy 
epigeických a hemiedafických brouků (střevlíci Carabus granulatus granulatus, 
C. nemoralis nemoralis, Anisodyctylus binotatus, Loricera pilicornis, Poecilus 
cupreus, Pterostichus melanarius, P. aethiops, Amara aenea, drabčíci Drusilla 
canaliculata, Lathrobium longulum, Omalium rivulare, O.caesum, Philonthus 
cognatus, Tachyporus chrysomelinus, Atheta fungi, atd.). Kromě těchto druhů pak 
byla zjištěna řada běžných lučních a lesních druhů brouků žijících na vegetaci (čeledi 
Cantharidae, Malachidae, Nitidulidae, Elateridae, Chrysomelidae, Curculionidae 
a Cerambycidae). Z denních motýlů se na loukách vyskytují běžné druhy denních 
motýlů (Pieris napi, Polyommatus icarus, Melanargia galathea, Coenonympha 
pamphilus, Colias hyale, Melitaea athalia). Z ploštic byli zjištěni zástupci čeledí 
Miridae a Coreidae. Byla přítomna řada druhů dvoukřídlých z čeledí Empididae, 
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Rhagionidae, Stratiomyidae, Muscidae, Syrphidae,  Sepsidae, Tabanidae, Asilidae, 
Ephydridae, Sarcophagidae a dalších. Vyskytovala se řada představitelů 
blanokřídlého hmyzu (zástupci čeledí Tephritidae, Torymidae, Pteromalidae, 
Cynipidae, Ichneumonidae, Braconidae, Sphecidae, Apoidae, atd.). Z mravenců byli 
poměrně hojní zástupci rodu Myrmica (Myrmica scabrinodis).  Z dalších mravenců 
byly zjištěn druhy Lasius niger a L. emarginatus. Velmi hojní byli pavouci čeledi 
Lycosidae spp. Ze zvláště chráněných druhů se zde vyskytují druhy rodu Bombus 
(čmelák). Jedná se zejména o následující druhy: B. terrestris, B. lucorum 
a B lapidarius.  
 
Na začátku úseku do km cca 0,5 se jedná o vlhké louky. Kromě druhů uvedených 
výše se zde vyskytují některé hygrofilní druhy, např. střevlíci Leistus ferrugineus, 
Agonum sexpunctatum, Calathus melanocephalus, Oxypselaphus obscurus, drabčíci  
Anthobium atrocephalum, Olophrum assimile, Stenus bimaculatus, Philonthus 
mannerheimi, P. laevicollis, Atheta parapicipennis, Ilyobates nigricollis, Ocalea picata  
atd.). 
 
Nad jižním okraje obce Libouchec v km cca 0,5 - 1,0 pod zemědělským areálem jsou 
louky hodně ruderalizované a druhově chudé. Zcela dominují ubikvistní druhy 
bezobratlých např. brouci Carabus granulatus, Pterostichus melanarius, Poecilus 
cupreus, Agonum muelleri, Amara spp., Philonthus cognatus, Xantholinus linearis, 
X. tricolor, Atheta fungi. Drusilla canaliculata, ploštice Eurydema oleraceum, 
Graphosoma italicum, Aelia acuminata, Pentatoma rufipes, Corizus hyoscyami, 
Nabis sp., Lygus pratensis, L. pabulinus, Stenostus binotatus, blíže neurčená 
Thysanoptera, sarančata Chorthippus sp., dvoukřídlí Rhagio sp., Syrphus ribesii, 
Lucilia caesar, Musca autumnalis, blanokřídlí Vespula vulgaris, V. rufa. Z měkkýšů 
byl zjištěn hlemýžď zahradní (Helix pomatia). 
 
Kolem km cca 1,5 – 2,0 je pod železniční tratí široký nekosený lem zarůstající nálety. 
Společenstva bezobratlých jsou podobná jako u předcházejícího úseku. 
 
Následující úsek v km cca 2,0 – 4,7 je projektován přes kosené louky. Společenstva 
bezobratlých tvoří běžné luční druhy (viz předešlá charakteristika). Ze zvláště 
chráněných druhů se zde vyskytují druhy rodu Bombus (čmelák). Jedná se zejména 
o následující druhy: B. terrestris, B. lucorum a B lapidarius.  
 
Podél cesty nebo neobhospodařovaných míst rostou různé druhy dřevin. Převládají 
zde ubikvistní druhy bezobratlých např. ubikvistních druhů střevlíci Carabus 
granulatus granulatus, Amara aenea, Pterostichus melanarius, Poecilus cupreus, 
drabčíci Tachinus laticollis, Atheta fungi, Philonthus fuscipennis, Lathrobium 
fulvipennne, Omalium caesum, Drusilla canaliculata, Amischa analis, Dinaraea 
angustula, páteříček Cantharis fusca, slunéčka Coccinela septempunctata, nosatci 
Otiorhynchus raucus, Hypera arator). Z ostatních bezobratlých se vyskytují běžné 
druhy zemědělské krajiny: motýli Pieris brassicae, P. rapae, P. napi, Goneopteryx 
rhamni,  Anthocharis cardamines, Nymphalis urticae, Nymphalis io, ploštice čeledi 
Lygaidae a Coreidae, dvoukřídlí čeledí Muscidae, Conopidae, Chloropidae, 
Sarcophagidae, atd. 
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V km cca 4,7 – 5,2 je přeložka projektována přes vlhkou louku. Botanicky je tato 
louka velmi druhově bohatá (viz botanická charakteristika). Vykytují se zde některé 
luční a vlhkomilné druhy jako např. střevlíci Notiophilus biguttatus, Loricera pilicornis, 
Platynus assimilis, Pterostichus niger, drabčíci Olophrum assimile, Arpedium 
quadrum, Stenus humilis, Mycetoporus brunneus, Phylhygra elongatula, Atheta 
picipennis, Lesteva longoeletrata a Quedius fuliginosus). Fauna ostatního hmyzu 
tvořena běžnými druhy (ploštice Rhopalopus parumpunctatus, Eurydema oleracea, 
Anthocoris nemorum, motýli Pieris brassicae, Anthocharis cardamines, Nymphalis 
urticae atd.). Byly zjištěny druhy dvoukřídlých čeledí Rhagionidae, Muscidae, 
Syrphidae, Psilidae, Tephritidae, Sepsidae, Chloropidae a další. Vyskytují se některé 
druhy vlhkomilných dvoukřídlých např. čeledí Rhagionidae, Platystomatidae a 
Sciomyzidae. Vyskytovala se řada představitelů blanokřídlého hmyzu. Z mravenců 
byli poměrně hojní zástupci rodu Myrmica. Velmi hojní byli pavouci čeledi Lycosidae 
spp. Z půdních bezobratlých se hojně vyskytovaly mnohonožky (Diplopoda) a žížaly 
(Lumbricidae). Ze zvláště chráněných druhů zde byl zjištěn výskyt čmeláků rodů 
Bombus a Pyrobombus. 
 
Za křížením s železniční tratí v km cca 5,2 - 5,4 se rozkládá vlhká louka řadou 
zvláště chráněných druhů rostlin. Vyskytuje se zde bohaté společenstvo 
vlhkomilných bezobratlých. Dominantními druhy střevlíků jsou Agonum muelleri, 
Agonum sexpunctatum, A. plebeja, Anisodyctylus binotatus, Bembidion lampros, 
Calathus fuscipes, C. melanocephalus, Carabus granulatus granulatus, C. hortensis 
hortensis, C. violaceus violaceus, Clivina fossor, Dyschirius globosus, Poecilus 
cupreus, Harpalus latus, H. rubripes, Loricera pilicornis, Oxypselaphus obscurus, 
Pterostichus melanarius, drabčíků Aleochara lanuginosa, Amischa analis, Anotylus 
rugosus, Arpedium quadrum, Atheta arctica, Atheta fungi, Atheta laticollis, Bledius 
gallicus, Brachygluta fossulata, Carpelimus rivularis, Drusilla canaliculata, 
Euaesthetus bipunctatus, Gabrius pennatus, Lathrobium fulvipenne, L. longulum, 
L. volgense, Oxypoda opaca, Paederus littoralis, Philonthus cognatus, 
P. mannerheimi, Quedius fuliginosus, Rugilus orbiculatus, R. rufipes, Stenus 
incrassatus, S. juno, Tachinus signatus, Tachyporus hypnorum, T. solutus, 
Xantholinus linearis, páteříčci Cantharis fulvicollis fulvicollis, Cantharis fusca, 
Rhagonycha fulva, mandelinky Chrysolina staphylea staphylea, Lema cyanella, 
Longitarsus parvulus, Phyllotreta atra, P. exclamationis, P. nemorum, P. vittula, 
Psylliodes dulcamarae, nosatci  Apion affine, A. spencei, A. trifolii, Dorytomus affinis, 
Hypera arator, Notaris acridulus acridulus, Otiorhynchus singularis, Sitona lineatus, 
S. sulcifrons, Tapinotus sellatus a další druhy čeledí Silphidae, Histeridae, Leioidae,  
Geotrupidae, Nitidulidae, Elateridae a Coccinelidae. Byly zjištěny běžné druhy 
denních motýlů (Pieris brassicae, Pieris rapae, Anthocharis cardamines, 
Polyommatus icarus,  Inachis io). Dominantními druhy pavouků byly Pardosa 
palustris, P. prativaga, P. pullata, Epigone dentipalpis, Drassyllus lutetianus, 
Pachygnatha degeeri a Xysticus kochi. Z ostatních druhů bezobratlých se zde 
vyskytují různé druhy půdní fauny (např. sekáči, mnohonožky, stonožky), blanokřídlí 
(Ichneumonidae, Vespidae), dvoukřídlí (smutnice – Sciaridae, pestřenky - Syrphidae, 
Nematocera fam. spp.), ploštice (Lygaeidae, Coreidae, Nabidae, rody Acanthosoma 
a Stenosoma), stejnokřídlí (Cicadellidae) atd.  V bylinném patře převládají běžné 
druhy kulturní krajiny žijící na loukách, pastvinách a v kulturním lese (ploštice čeledí 
Coreidae a Nabidae, křísi rodů Philaenus sp., Cicadella sp. a dvoukřídlí čeledí 
Chloropidae, Muscidae, Sarcophagidae). 
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Mezi náročnější vlhkomilné druhy ubývající v naší krajině patří zejména drabčíci 
Carpelimus rivularis, Euaesthetus bipunctatus, Oxypoda opaca, Stenus juno, 
páteříček Cantharis fulvicollis fulvicollis, nosatci Dorytomus affinis, Tapinotus 
sellatus. Ze zvláště chráněných druhů se zde vyskytují druhy rodu Bombus (čmelák). 
Jedná se zejména o následující druhy: B. terrestris, B. lucorum a B lapidarius a další 
neurčené druhy. 
 
Následující úsek od km cca 5,4 – 6,0 je projektován přes kosenou louku. 
Společenstva bezobratlých jsou podobná jako celková charakteristika v počátku 
úseku. 
 
 
Druhý úsek cca km 6,0 – 11,0 je shodný pro varianty Pastýřská a Chrochvická. 
Navrhovaná přeložka silnice je projektována souběžně se stávající železniční tratí 
jižně od této trati ve vzdálenosti cca 100 - 200 m.  
 
V první polovině úseku cca v km 6,0 – 8,5 projektované přeložka kříží několik luk 
oddělených od sebe porosty dřevin.  
 
První z luk v km cca 6,0 hostí běžné druhy bezobratlých (střevlíci Carabus granulatus 
granulatus, Loricera pilicornis, Poecilus cupreus, Pterostichus melanarius, Amara 
aenea, drabčíci Drusilla canaliculata, Lathrobium longulum, Omalium rivulare, O. 
caesum, Philonthus cognatus, Tachyporus chrysomelinus, Atheta fungi, atd.). Kromě 
těchto druhů pak byla zjištěna řada běžných lučních a lesních druhů brouků žijících 
na vegetaci (čeledi Cantharidae, Malachidae, Nitidulidae, Elateridae, Chrysomelidae, 
Curculionidae a Cerambycidae). Z denních motýlů se na loukách vyskytují běžné 
druhy denních motýlů (Pieris napi, Polyommatus icarus, Melanargia galathea, 
Coenonympha pamphilus, Colias hyale, Melitaea athalia). Z ploštic byli zjištěni 
zástupci čeledí Miridae a Coreidae. Byla přítomna řada druhů dvoukřídlých z čeledí 
Empididae, Rhagionidae, Stratiomyidae, Muscidae, Syrphidae, Tabanidae, Asilidae,  
Sarcophagidae a dalších. Vyskytovala se řada představitelů blanokřídlého hmyzu 
(zástupci čeledí Tephritidae, Torymidae, Pteromalidae, Cynipidae, Ichneumonidae, 
Braconidae, Sphecidae, Apoidae, atd.). Z mravenců byli poměrně hojní zástupci rodu 
Myrmica (Myrmica scabrinodis). Z dalších mravenců byly zjištěn druhy Lasius niger a 
L. emarginatus. Velmi hojní byli pavouci čeledi Lycosidae spp. Ze zvláště 
chráněných druhů se zde vyskytují druhy rodu Bombus (čmelák). Jedná se zejména 
o následující druhy: B. terrestris, B. lucorum a B lapidarius.  
 
V km cca 6,5 přeložka přetíná nivu Hornojílovského potoka, v níž je obytná zástavba 
obce Jílové. Kolem domků jsou oplocené zahrady, v nichž jsou pěstovány ovocné 
stromy, květiny a zelenina. Společenstva bezobratlých jsou tvořena ubikvistními 
druhy kulturní krajiny (střevlíci Carabus granulatus granulatus, Amara aenea, A. 
familiaris,  Pterostichus melanarius, Poecilus cupreus, drabčíci Omalium rivulare, O. 
caesum, Anotylus sculpturatus, Tachinus signaticornis, Atheta fungi, Philonthus 
varius, P. cognatus, Lathrobium fulvipennne, L. longulum, Drusilla canaliculata, 
Amischa analis, Dinaraea angustula, brouci čeledí Latridiidae, páteříček Cantharis 
fusca, slunéčko Coccinela septempunctata, nosatci Sitona hispidula, Otiorhynchus 
raucus). Z jiných bezobratlých byly zjištěny běžné druhy much z čeledí Culicidae, 
Chironomidae, Muscidae, Syrphidae a Tabanidae. Velmi hojní jsou pavouci čeledi 
Lycosidae. 
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Dále cca v km 6,5 – 8,5 projektované přeložka kříží několik luk oddělených od sebe 
porosty dřevin. Společenstva bezobratlých jsou podobná těm v úseku 6.0. Ze zvláště 
chráněných druhů se zde vyskytují druhy rodu Bombus (čmelák). Jedná se zejména 
o následující druhy: B. terrestris, B. lucorum a B lapidarius.  

Ve druhé polovině úseku cca v km 8,5 – 11,0 je přeložka projektována lesním 
porostem po severním úpatí kopce Klobouk. Společenstva bezobratlých jsou tvořena 
lesními druhy brouků a ostatních bezobratlých (např. střevlíci Carabus violaceus 
violaceus, C. nemoralis nemoralis, C. hortensis hortensis, Abax  parallelopipedus 
Leistus ferrugineus, Platynus assimilis, Calathus melanocephalus, Pterostichus 
oblongopunctatus, Oxypselaphus obscurus, drabčíci Proteinus atomarius, 
Anthobium atrocephalum, Olophrum assimile, Omalium caesum, O. rivulare, Stenus 
clavicornis, Xantholinus tricolor, Philonthus decorus, P. laevicollis, Platydracus 
chalcocephalus, Ocypus tenebricosus, O. macrocephalus, O. nero semialatus, 
Liogluta granigera, Atheta parapicipennis, A. crassicornis, A. europaea, Oxypoda 
brevicornis, O. annularis, Aleochara sparsa, hrobaříci Oeceoptoma thoracica, 
Nicrophortus vespilloides. Z ostatních druhů bezobratlých zcela dominují žížaly, 
pásovka Cepaea hortensis, pidikřískové čeledi Cicadellidae, běžné druhy 
mnohonožek a stonožek. Z pavouků byl potvrzen výskyt křižákovitých Araneus 
diadematus, A. cucurbitina, Mangora acalypha, slíďáků Trochosa terricola, Pardosa 
lugubris a dalších ubikvistních druhů (např. Agroeca  brunnea, Pachygnatha degeeri, 
Coelotes terrestris, atd.). Ze zvláště chráněných druhů zde byl zjištěn výskyt čmeláků 
rodů Bombus a Pyrobombus. 

 
Třetí (poslední) úsek cca km 11,0 – 14,5 je specifický pouze pro variantu Chrochvic-
ká, která vede v jižní části města Děčín.  
 
Varianta se odklání od varianty Pastýřské ještě v biotopu lesních porostů na úpatí 
vrchu Klobouk, jejichž vegetace je popsána v předchozím textu.  
 
V km cca 11,3 – 11,5 kříží Jelení potok a jeho nivu trochu výše proti proudu, než 
varianta Pastýřská. Charakter společenstev bezobratlých je však podobný.  
 
V km cca 11,5 – 12,8 vede trasa přeložky převážně loukami. Louky jsou kosené 
nebo pasené a jejich spektrum se jeví jako poměrně pestré. Převládají běžné 
ubikvistní druhy (střevlíci Bembidion lampros, C. granulatus granulatus, Harpalus 
affinis, Poecilus cupreus, P. versicolor, Pterostichus melanarius, Pseudoophonus 
rufipes, Trechus quadristriatus, drabčíci Omalium caesum, O. rivulare, Oxytelus 
rugosus, Xantholinus linearis, Philonthus cognatus, Tachyporus chrysomelinus, 
T. solutus, Tachinus signatus, T. laticollis, Amischa analis, Atheta fungi). Byly 
zjištěny některé náročnější druhy střevlíků – např. Carabus violaceus violaceus, C. 
nemoralis nemoralis. Z ostatních druhů bezobratlých zcela dominují ubikvistní druhy: 
babočka Nympalis io, žížala Lumbricus terrestris, běžné druhy mnohonožek a 
stonožek, běžné ploštice čeledí Lygaeidae a Anthocoridae. Byli zjištěni zvláště 
chránění čmeláci rodu Bombus. 
 
V km cca 12,8 přeložka částečně zasahuje lesní porost nad nivou Chrochvického 
potoka. Lesní porost na svahu má charakter dubohabrového háje s dřevinami jako 
dub letní a habr obecný. Podrost je většinou ruderalizován Fauna bezobratlých je 
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reprezentována ubikvistními druhy (střevlíci Carabus granulatus granulatus, Amara 
aenea, A. familiaris,  Pterostichus melanarius, Poecilus cupreus, Harpalus aeneus, 
drabčíci Omalium rivulare, O. caesum, Oxytelus rugosus, Tachinus laticollis, 
T. signaticornis, Atheta fungi, Philonthus varius, P. cognatus,  Lathrobium 
fulvipennne, L. longulum, Drusilla canaliculata, Amischa analis, Dinaraea angustula, 
hrobaříci Nicrophorus vespilloides, Catops chrysomeloides, brouci čeledí Latridiidae 
a Cryptophagidae, páteříček Cantharis fusca, Rhagonycha fulva, slunéčko Coccinela 
septempunctata, Adalia bipunctata, nosatci Sitona hispidula, Otiorhynchus raucus). 
Z jiných bezobratlých byly zjištěny běžné druhy much z čeledí Culicidae, 
Chironomidae, Muscidae, Syrphidae a Tabanidae. 
 
V km cca 12,8 - 13,2 se rozkládá zahrádkářská kolonie. V zahradách jsou pěstovány 
běžné ovocné keře a stromy, vysazeny jsou zde ale i okrasné dřeviny. Lem tvoří 
keře. Podrost osidlují ruderální druhy hmyzu - z brouků se zde vyskytují střevlíci 
Pterostichus melanarius, Poecilus cupreus, P. versicolor, Amara aenea, drabčíci 
Omalium caesum, O. rivulare, Xantholinus linearis, Lathrobium fulvipenne,  
Philonthus cognatus, Athera fungi. Z denních motýlů jsou přítomny běžné druhy 
bělásků (Pieris napi a P. brassicae). Dále se zde vyskytují běžné ploštice čeledi 
Lygaeidae, dvoukřídlí čeledí Calliphoridae, Muscidae, Syrphidae, pavouci čeledi 
Lycosidae. 
 
Úsek v km cca 13,2 – 14,2 je projektován napřed přes kosenou louku ochuzeného 
spektra, dále přes urbanizované a částečně zastavěné území v nivě Chrochvického 
potoka. Byly zde zjištěny ubikvistní druhy bezobratlých živočichů žijících na 
ruderálech, polních kulturách, v urbánním prostředí, atd. Charakteristickými jsou 
střevlíci Poecilus cupreus, Pterostichus melanarius, Bembidion lampros, Amara 
ovata, drabčíci  Omalium caesum, O. rivulare, Oxytelus rugosus, Xantholinus 
lienaris, Philonthus cognatus, P. varius, P. concinnus, Ocypus nero semialatus, 
Sunius melanocephalus, Paederus littoralis, Tachinus signaticornis, Tachyporus 
chrysomelinus, T. hypnorum, Atheta fungi, Aleochara bipustupata. Z ostatních druhů 
bezobratlých se vyskytují různé druhy půdní fauny: dominují pavouci čeledi 
Lycosidae, sekáči, mravenci (rody Lasius, Myrmica, atd.), blanokřídlí 
(Ichneumonidae, Vespidae), dvoukřídlí (smutnice – Sciaridae, pestřenky - Syrphidae, 
Nematocera fam. spp.), ploštice (Lygaeidae, Coreidae, Nabidae, rody Acanthosoma 
a Stenosoma), stejnokřídlí (Cicadellidae) atd. Z denních motýlů byly zjištěny druhy 
kulturní krajiny např. Pieris brassicae, P. rapae, Anthocharis cardamines, Nymphalis 
urticae.  
 
Poslední úsek v km cca 14,2 – 14,7 napojuje plánovanou přeložku na stávající 
dopravní síť v urbanizované nivě řeky Labe. Většina plochy je ponechána ladem a je 
zarostlá náletovýni dřevinami. Společenstva bezobratlých je tvořena ruderálními 
druhy (střevlíci Harpalus aeneus, Amara aenea, drabčíci Omalium caesum, 
Xantholinus linearis, Atheta fungi, Aleochara bilineata, běžné druhy ploštic, 
mravenců a dvoukřídlých). 
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Varianta Malšovická  
 
První úsek cca km 0,0 – 6,0 je shodný pro všechny tři posuzované varianty.  
 
Navrhovaná přeložka silnice je projektována souběžně se stávající železniční tratí – 
po km cca 5,2 severně od ní, poté jižně od železnice.  
 
Prostírají se zde převážně kosené louky. Na loukách převažují běžné luční druhy 
epigeických a hemiedafických brouků (střevlíci Carabus granulatus granulatus, 
C. nemoralis nemoralis, Anisodyctylus binotatus, Loricera pilicornis, Poecilus 
cupreus, Pterostichus melanarius, P. aethiops, Amara aenea, drabčíci Drusilla 
canaliculata, Lathrobium longulum, Omalium rivulare, O.caesum, Philonthus 
cognatus, Tachyporus chrysomelinus, Atheta fungi, atd.). Kromě těchto druhů pak 
byla zjištěna řada běžných lučních a lesních druhů brouků žijících na vegetaci (čeledi 
Cantharidae, Malachidae, Nitidulidae, Elateridae, Chrysomelidae, Curculionidae a 
Cerambycidae). Z denních motýlů se na loukách vyskytují běžné druhy denních 
motýlů (Pieris napi, Polyommatus icarus, Melanargia galathea, Coenonympha 
pamphilus, Colias hyale, Melitaea athalia). Z ploštic byli zjištěni zástupci čeledí 
Miridae a Coreidae. Byla přítomna řada druhů dvoukřídlých z čeledí Empididae, 
Rhagionidae, Stratiomyidae, Muscidae, Syrphidae,  Sepsidae, Tabanidae, Asilidae, 
Ephydridae, Sarcophagidae a dalších. Vyskytovala se řada představitelů 
blanokřídlého hmyzu (zástupci čeledí Tephritidae, Torymidae, Pteromalidae, 
Cynipidae, Ichneumonidae, Braconidae, Sphecidae, Apoidae, atd.). Z mravenců byli 
poměrně hojní zástupci rodu Myrmica (Myrmica scabrinodis). Z dalších mravenců 
byly zjištěn druhy Lasius niger a L. emarginatus. Velmi hojní byli pavouci čeledi 
Lycosidae spp. Ze zvláště chráněných druhů se zde vyskytují druhy rodu Bombus 
(čmelák). Jedná se zejména o následující druhy: B. terrestris, B. lucorum a 
B lapidarius.  
 
Na začátku úseku do km cca 0,5 se jedná o vlhké louky. Kromě druhů uvedených 
výše se zde vyskytují některé hygrofilní druhy, např. střevlíci Leistus ferrugineus, 
Agonum sexpunctatum, Calathus melanocephalus, Oxypselaphus obscurus, drabčíci  
Anthobium atrocephalum, Olophrum assimile, Stenus bimaculatus, Philonthus 
mannerheimi, P. laevicollis, Atheta parapicipennis, Ilyobates nigricollis, Ocalea picata  
atd.). 
 
Nad jižním okraje obce Libouchec v km cca 0,5 - 1,0 pod zemědělským areálem jsou 
louky hodně ruderalizované a druhově chudé. Zcela dominují ubikvistní druhy 
bezobratlých např. brouci Carabus granulatus, Pterostichus melanarius, Poecilus 
cupreus, Agonum muelleri, Amara spp., Philonthus cognatus, Xantholinus linearis, 
X. tricolor, Atheta fungi. Drusilla canaliculata, ploštice Eurydema oleraceum, 
Graphosoma italicum, Aelia acuminata, Pentatoma rufipes, Corizus hyoscyami, 
Nabis sp., Lygus pratensis, L. pabulinus, Stenostus binotatus, blíže neurčená 
Thysanoptera, sarančata Chorthippus sp., dvoukřídlí Rhagio sp., Syrphus ribesii, 
Lucilia caesar, Musca autumnalis, blanokřídlí Vespula vulgaris, V. rufa. Z měkkýšů 
byl zjištěn hlemýžď zahradní (Helix pomatia). 
 
Kolem km cca 1,5 – 2,0 je pod železniční tratí široký nekosený lem zarůstající nálety. 
Společenstva bezobratlých jsou podobná jako u předcházejícího úseku. 
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Následující úsek v km cca 2,0 – 4,7 je projektován přes kosené louky. Společenstva 
bezobratlých tvoří běžné luční druhy (viz předešlá charakteristika). Ze zvláště 
chráněných druhů se zde vyskytují druhy rodu Bombus (čmelák). Jedná se zejména 
o následující druhy: B. terrestris, B. lucorum a B lapidarius.  
 
Podél cesty nebo neobhospodařovaných míst rostou různé druhy dřevin. Převládají 
zde ubikvistní druhy bezobratlých např. ubikvistních druhů střevlíci Carabus 
granulatus granulatus, Amara aenea, Pterostichus melanarius, Poecilus cupreus, 
drabčíci Tachinus laticollis, Atheta fungi, Philonthus fuscipennis, Lathrobium 
fulvipennne, Omalium caesum, Drusilla canaliculata, Amischa analis, Dinaraea 
angustula, páteříček Cantharis fusca, slunéčka Coccinela septempunctata, nosatci 
Otiorhynchus raucus, Hypera arator). Z ostatních bezobratlých se vyskytují běžné 
druhy zemědělské krajiny: motýli Pieris brassicae, P. rapae, P. napi, Goneopteryx 
rhamni,  Anthocharis cardamines, Nymphalis urticae, Nymphalis io, ploštice čeledi 
Lygaidae a Coreidae, dvoukřídlí čeledí Muscidae, Conopidae, Chloropidae, 
Sarcophagidae, atd. 
 
V km cca 4,7 – 5,2 je přeložka projektována přes vlhkou louku. Botanicky je tato 
louka velmi druhově bohatá (viz botanická charakteristika). Vykytují se zde některé 
luční a vlhkomilné druhy jako např. střevlíci Notiophilus biguttatus, Loricera pilicornis, 
Platynus assimilis, Pterostichus niger, drabčíci Olophrum assimile, Arpedium 
quadrum, Stenus humilis, Mycetoporus brunneus, Phylhygra elongatula, Atheta 
picipennis, Lesteva longoeletrata a Quedius fuliginosus). Fauna ostatního hmyzu 
tvořena běžnými druhy (ploštice Rhopalopus parumpunctatus, Eurydema oleracea, 
Anthocoris nemorum, motýli Pieris brassicae, Anthocharis cardamines, Nymphalis 
urticae atd.). Byly zjištěny druhy dvoukřídlých čeledí Rhagionidae, Muscidae, 
Syrphidae, Psilidae, Tephritidae, Sepsidae, Chloropidae a další. Vyskytují se některé 
druhy vlhkomilných dvoukřídlých např. čeledí Rhagionidae, Platystomatidae a 
Sciomyzidae. Vyskytovala se řada představitelů blanokřídlého hmyzu. Z mravenců 
byli poměrně hojní zástupci rodu Myrmica. Velmi hojní byli pavouci čeledi Lycosidae 
spp. Z půdních bezobratlých se hojně vyskytovaly mnohonožky (Diplopoda) a žížaly 
(Lumbricidae). Z chráněných druhů zde byl zjištěn výskyt čmeláků rodů Bombus a 
Pyrobombus. 
 
Za křížením s železniční tratí v km cca 5,2 - 5,4 se rozkládá vlhká louka řadou 
zvláště chráněných druhů rostlin. Vyskytuje se zde bohaté společenstvo 
vlhkomilných bezobratlých. Dominantními druhy střevlíků jsou Agonum muelleri, 
Agonum sexpunctatum, A. plebeja, Anisodyctylus binotatus, Bembidion lampros, 
Calathus fuscipes, C. melanocephalus, Carabus granulatus granulatus, C. hortensis 
hortensis, C. violaceus violaceus, Clivina fossor, Dyschirius globosus, Poecilus 
cupreus, Harpalus latus, H. rubripes, Loricera pilicornis, Oxypselaphus obscurus, 
Pterostichus melanarius, drabčíků Aleochara lanuginosa, Amischa analis, Anotylus 
rugosus, Arpedium quadrum, Atheta arctica, Atheta fungi, Atheta laticollis, Bledius 
gallicus, Brachygluta fossulata, Carpelimus rivularis, Drusilla canaliculata, 
Euaesthetus bipunctatus, Gabrius pennatus, Lathrobium fulvipenne, L. longulum, 
L. volgense, Oxypoda opaca, Paederus littoralis, Philonthus cognatus, 
P. mannerheimi, Quedius fuliginosus, Rugilus orbiculatus, R. rufipes, Stenus 
incrassatus, S. juno, Tachinus signatus, Tachyporus hypnorum, T. solutus, 
Xantholinus linearis, páteříčci Cantharis fulvicollis fulvicollis, Cantharis fusca, 
Rhagonycha fulva, mandelinky Chrysolina staphylea staphylea, Lema cyanella, 
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Longitarsus parvulus, Phyllotreta atra, P. exclamationis, P. nemorum, P. vittula, 
Psylliodes dulcamarae, nosatci  Apion affine, A. spencei, A. trifolii, Dorytomus affinis, 
Hypera arator, Notaris acridulus acridulus, Otiorhynchus singularis, Sitona lineatus, 
S. sulcifrons, Tapinotus sellatus a další druhy čeledí Silphidae, Histeridae, Leioidae,  
Geotrupidae, Nitidulidae, Elateridae a Coccinelidae. Byly zjištěny běžné druhy 
denních motýlů (Pieris brassicae, Pieris rapae, Anthocharis cardamines, 
Polyommatus icarus,  Inachis io). Dominantními druhy pavouků byly Pardosa 
palustris, P. prativaga, P. pullata, Epigone dentipalpis, Drassyllus lutetianus, 
Pachygnatha degeeri a Xysticus kochi. Z ostatních druhů bezobratlých se zde 
vyskytují různé druhy půdní fauny (např. sekáči, mnohonožky, stonožky), blanokřídlí 
(Ichneumonidae, Vespidae), dvoukřídlí (smutnice – Sciaridae, pestřenky - Syrphidae, 
Nematocera fam. spp.), ploštice (Lygaeidae, Coreidae, Nabidae, rody Acanthosoma 
a Stenosoma), stejnokřídlí (Cicadellidae) atd.  V bylinném patře převládají běžné 
druhy kulturní krajiny žijící na loukách, pastvinách a v kulturním lese (ploštice čeledí 
Coreidae a Nabidae, křísi rodů Philaenus sp., Cicadella sp. a dvoukřídlí čeledí 
Chloropidae, Muscidae, Sarcophagidae). 
 
Mezi náročnější vlhkomilné druhy ubývající v naší krajině patří zejména drabčíci 
Carpelimus rivularis, Euaesthetus bipunctatus, Oxypoda opaca, Stenus juno, 
páteříček Cantharis fulvicollis fulvicollis, nosatci Dorytomus affinis, Tapinotus 
sellatus. Ze zvláště chráněných druhů se zde vyskytují druhy rodu Bombus (čmelák). 
Jedná se zejména o následující druhy: B. terrestris, B. lucorum a B lapidarius a další 
neurčené druhy 
 
Následující úsek od km cca 5,4 – 6,0 je projektován přes kosenou louku. 
Společenstva bezobratlých jsou podobná jako celková charakteristika v počátku 
úseku. 
 
 
Druhý úsek cca km 6,0 – 12,5 je specifický pouze pro variantu Malšovická. Od obou 
výše popsaných variant Pastýřská a Chrochvická se odklání v Jílovém u hřbitova 
a směřuje k jihovýchodu kolem sídel Stará a Nová Bohyně na Malšovice.  
 
V úseku cca km 6,0 – 6,5 prochází přes kosené louky a přetíná stromořadí stromů. 
Společenstva bezobratlých jsou tvořena běžnými druhy bezobratlých kulturní krajiny 
(střevlíci Carabus granulatus granulatus, Loricera pilicornis, Poecilus cupreus, 
Pterostichus melanarius, Amara aenea, drabčíci Drusilla canaliculata, Lathrobium 
longulum, Omalium rivulare, O. caesum, Philonthus cognatus, Tachyporus 
chrysomelinus, Atheta fungi, atd.). Kromě těchto druhů pak byla zjištěna řada 
běžných lučních a lesních druhů brouků žijících na vegetaci (čeledi Cantharidae, 
Malachidae, Nitidulidae, Elateridae, Chrysomelidae, Curculionidae a Cerambycidae). 
Z denních motýlů se na loukách vyskytují běžné druhy denních motýlů (Pieris napi, 
Polyommatus icarus, Melanargia galathea, Coenonympha pamphilus, Colias hyale, 
Melitaea athalia). Z ploštic byli zjištěni zástupci čeledí Miridae a Coreidae. Byla 
přítomna řada druhů dvoukřídlých z čeledí Empididae, Rhagionidae, Stratiomyidae, 
Muscidae, Syrphidae, Tabanidae, Asilidae, Sarcophagidae a dalších. Vyskytovala se 
řada představitelů blanokřídlého hmyzu (zástupci čeledí Tephritidae, Torymidae, 
Pteromalidae, Cynipidae, Ichneumonidae, Braconidae, Sphecidae, Apoidae, atd.). 
Z mravenců byli poměrně hojní zástupci rodu Myrmica (Myrmica scabrinodis).  
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Z dalších mravenců byly zjištěn druhy Lasius niger a L. emarginatus. Velmi hojní byli 
pavouci čeledi Lycosidae spp. 
 
V km cca 6,5 – 6,7 prochází projektovaná trasa přes okraj průmyslového areálu a 
přilehlé ruderální plochy a linie náletových dřevin. Travobylinné patro je 
v průmyslovém areálu a jeho okolí všude značně ruderální, Fauna bezobratlých je 
tvořena ubikvistními, ruderálními a často synantropními druhy. Dominují střevlíci 
Carabus granulatus granulatus, Bembidion lampros, Poecilus cupreus, P. versicolor, 
Pterostichus melanarius, Pseudoophonus rufipes, drabčíci Omalium caesum, O. 
rivulare, Oxytelus rugosus, Tachyporus hypnorum, T. chrysomelinus, Atheta fungi, 
Amischa analis, Ontholestes murinus, Philonthus politus, Philonthus varians, 
maločlenec Atomaria linearis. Z ostatních druhů bezobratlých se vyskytují různé 
druhy půdní fauny (dominují pavouci čeledi Lycosidae, Linyphyidae, Aranaeidae, 
mravenci (rody Lasius, Myrmica, atd.), blanokřídlí (Ichneumonidae, Vespidae), 
dvoukřídlí (Calliphoridae, Muscidae, Syrphidae), ploštice (Lygaeidae, Coreidae, 
Nabidae), stejnokřídlí (Cicadellidae) atd. Z denních motýlů byly pozorovány druhy 
kulturní krajiny např. Pieris brassicae, P. rapae, Anthocharis cardamines, Nymphalis 
urticae.   
 
V úseku cca km 6,7 – 7,0 prochází lesním porostem. Na začátku úseku bude 
projektovaná trasa křížit Jílovský potok. V místě křížení je jeho koryto neregulované, 
hluboce zaříznuté v terénu, přirozeného charakteru. Na vegetaci kolem potoka a v 
pobřežním pásu se vyskytují běžné druhy vážek (Calopteryx splendens, Ischnura 
elegans, Coenagrion puella), střechatek (Sialis sp.), jepic (Ephemeroptera) a 
pošvatek (Leuctra fusca). Mezi litorálními druhy najdeme střevlíky Bembidion 
lampros, Clivina fossor, ploštice čeledi Saldidae. 

Za Jílovským potokem prochází trasa přes lesní porost. Les je smíšený, převládají 
listnaté stromy. Lesní podrost je poměrně druhově pestrý s hájovými prvky. Fauna 
brouků je tvořena druhy charakteristickými pro kulturní lesní porosty, zejména 
střevlíci Carabus granulatus granulatus, Notiophilus biguttatus, Leistus ferrugineus, 
Loricera pilicornis, Pterostichus melanarius, P. ater, Agonum assimile, Harpalus 
latus, H. rubripes, drabčíci Omalium caesum, Oxytelus rugosus, Philonthus 
cognatus, Philonthus varius, Xantholinus linearis, atd.), hrobaříi Nicrophorus 
vespilloides, Catops chrysomeloides, Sciodrepoides fumatus, atd. Z náročnějších 
druhů se vyskytují např. střevlíci Carabus violaceus violaceus, C. nemoralis 
nemoralis, drabčíci Olophrum assimile, Philonthus laevicollis, Platydracus 
sterorarius, Oxypoda umbratilis. Společenstva ostatních bezobratlých je 
charakterizována běžnými druhy kulturních lesů a okrajů kulturních lesních porostů 
(motýli Pieris brassicae, Anthocharis cardamines, Nymphalis urticae, Nymphalis io, 
ploštice čeledi Lygaidae a Coreidae, dvoukřídlí čeledí Muscidae, pavouci čeledi 
Lycosidae, Aranaeidae (křižáci Araneus diadematus, A. cucurbitina.) atd. Z dalších 
bezobratlých se vyskytovali plzáci Arion rufus, žížala Lumbricus terrestris, pásovka 
Cepaea hortensis, pidikřísci čeledi Cicadellidae a běžné druhy mnohonožek a 
stonožek. 
 
Od km cca 7,0 – 7,5 jde přeložka ve stopě stávající polní cesty, kolem níž se 
rozkládají intenzivní pastviny skotu. Společenstva bezobratlých jsou druhově chudá a 
reprezentovaná druhy kulturní krajiny ((střevlíci Harpalus aeneus, Amara aenea, 
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drabčíci Omalium caesum, Xantholinus linearis, Atheta fungi, Aleochara bilineata, 
běžné druhy ploštic, mravenců a dvoukřídlých). 
 
Východně od kravína v km cca 7,5 – 7,8 se zachovala poněkud zajímavější mozaika 
linií listnatých dřevin a ploch pasených nebo ponechaných ladem. Většinou se jedná 
o mladé dřeviny, ale několik exemplářů dubu letního je vzrostlých a mohutných. Na 
dubech nebyly zjištěny zvláště chráněné druhy bezobratlých. 
 
Pastviny jsou intenzivně využívané a druhově poměrně chudé. Společenstva 
bezobratlých jsou silně ovlivněna pastvou. Velmi ochuzeny jsou skupiny fytofágního 
hmyzu. Poměrně nejbohatší jsou společenstva ploštic. Vyskytují se představitelé 
následujících čeledí: Miridae (Stenodema laevigatum, Polymerus unifasciatus, 
Liocoris tripustulatus, Orthops campestris, Lagus rugulipennis, L. pratensis, L. 
pabulinus, Orthops campestris, Lygocoris lucorum, Halticus apterus, Orthocephalus 
saltator, Chlamydatus pulicarius, Lygaeus equestris, Geocoris grylloides, 
Rhyparochromus pini), Alydidae (Alydus calcaratus), Rhopalidae (Corizus 
hyosciami), Acanthosomatidae (Elasmucha grisea), Cydnidae (Aethus nigrinus), 
Pentatomidae (Graphosoma lineatum italicum, Sciocoris cursitans, Aelia acuminata, 
Carpocoris fusispinus, Picromerus bidens). Epigeičtí brouci jsou silně negativně 
ovlivněny pastvou a vyskytuje se zde jen několik málo druhů (střevlíci Harpalus 
affinis, Pseudoophonus rufipes, Harpalus sp., Amara sp., drabčíci Oxytelus rugosus, 
Philonthus cognatus, Xantholinus linearis, Aleochara bipustulata). Hojní jsou 
koprofágní brouci (koprofágní vodomilové, zástupci čeledi Geotrupidae a 
Scarabaeidae a četné čeledi dvoukřídlých (např. Scatophagidae). 
 
Následující úsek cca km 7,6 – 10,7 je projektován v tunelu. Jedná se o ražený tunel, 
tudíž vegetace nad tunelovou troubou zůstane víceméně nedotčená, nicméně cca 
v km 7,85 bude nutné vybudovat vzduchotechnický objekt a přístupovou cestu 
k tomuto objektu. 
 
První část tunelového úseku v km cca 7,6 – 7,9 prochází pod pastvinou krav. 
Společenstva bezobratlých pastviny jsou chudá, druhové spektrum je popsáno výše.  
 
Následující část úseku v km cca 7,9 – 8,5 bude procházet pod stávajícím polem. 
V roce 2017 na něm byl pěstován ostropestřec mariánský (Silybum marianum). 
Společenstva bezobratlých jsou tvořena běžnými druhy běžnými druhy 
agroekosystémů: střevlíci Carabus granulatus granulatus, Amara aenea, A. ovata, 
Pterostichus melanarius, Poecilus cupreus, P. versicolor, Agonum muelleri, Harpalus 
affinis, H. rubripes, Pseudoophonus rufipes, drabčíci Omalium rivulare, O. caesum, 
Anotylus sculpturatus, A. tetracarinatus, Tachinus laticollis, T. rufipes, Atheta fungi, 
A. trinotata, A. triangulum,  Philonthus varius, P. fimetarius, P. cognatus, Lathrobium 
fulvipennne, L. longulum, Drusilla canaliculata, Amischa analis, Atheta fungi, 
Dinaraea angustula, brouci čeledí Latridiidae a Cryptophagidae, páteříčci Cantharis 
fusca a Rhagonycha fulva, slunéčka Coccinela septempunctata a Adalia bipunctata, 
nosatci Sitona hispidula, S. lineatus, Otiorhynchus raucus, Hypera meles. Byly 
zjištěny běžné druhy dvoukřídlých z čeledí Culicidae, Tipulidae, Chironomidae, 
Muscidae, Syrphidae a Tabanidae. Dále se zde vyskytovaly ubikvistní druhy ploštic, 
např. Lygus pratensis, Lygocoris pabulinus, Plagiognathus arbustorum, Graphosoma 
lineatum, Aelia acuminata. Z denních motýlů se vyskytují běžné a hojné druhy 
zemědělské krajiny - Pieris brassicae, Anthocharis cardamines, Nymphalis urticae. Z 
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blanokřídlých se zde vyskytují mravenci Myrmica rubra, Lasius niger a L. flavus. 
Z ostatních bezobratlých dominují běžné druhy pavouků čeledí Aranaeidae, 
Lycosidae, Thomisidae a Salticidae. 

Následující dlouhá část úseku v km cca 8,5 – 10,5 je projektována převážně pod 
lesním porostem. Fauna brouků je tvořena druhy charakteristickými pro kulturní lesní 
porosty, zejména střevlíci Carabus granulatus granulatus, Notiophilus biguttatus, 
Leistus ferrugineus, Loricera pilicornis, Pterostichus melanarius, P. ater, Agonum 
assimile, Harpalus latus, H. rubripes, drabčíci Omalium caesum, Oxytelus rugosus, 
Philonthus cognatus, Philonthus varius, Xantholinus linearis, atd.), hrobaříi 
Nicrophorus vespilloides, Catops chrysomeloides, Sciodrepoides fumatus, atd. 
Z náročnějších druhů se vyskytují např. střevlíci Carabus violaceus violaceus, 
C. nemoralis nemoralis, drabčíci Olophrum assimile, Philonthus laevicollis, 
Platydracus sterorarius, Oxypoda umbratilis. Společenstva ostatních bezobratlých je 
charakterizována běžnými druhy kulturních lesů a okrajů kulturních lesních porostů 
(motýli Pieris brassicae, Anthocharis cardamines, Nymphalis urticae, Nymphalis io, 
ploštice čeledi Lygaidae a Coreidae, dvoukřídlí čeledí Muscidae, pavouci čeledi 
Lycosidae, Aranaeidae (křižáci Araneus diadematus, A. cucurbitina.) atd. Z dalších 
bezobratlých se vyskytovali plzáci Arion rufus, žížala Lumbricus terrestris, pásovka 
Cepaea hortensis, pidikřísci čeledi Cicadellidae a běžné druhy mnohonožek 
a stonožek. 
 
V km cca 9,8 – 10,2 a 10,5 – 10,7 úseku projektovaného v tunelu prochází většinou 
pod pastvinami. Společenstva bezobratlých jsou silně ovlivněna pastvou. Velmi 
ochuzeny jsou skupiny fytofágního hmyzu. Poměrně nejbohatší jsou společenstva 
ploštic. Vyskytují se představitelé násloedujících čeledí: Miridae (Stenodema 
laevigatum, Polymerus unifasciatus, Liocoris tripustulatus, Orthops campestris, 
Lagus rugulipennis, L. pratensis, L. pabulinus, Orthops campestris, Lygocoris 
lucorum, Halticus apterus, Orthocephalus saltator, Chlamydatus pulicarius, Lygaeus 
equestris, Geocoris grylloides, Rhyparochromus pini), Alydidae (Alydus calcaratus), 
Rhopalidae (Corizus hyosciami), Acanthosomatidae (Elasmucha grisea), Cydnidae 
(Aethus nigrinus), Pentatomidae (Graphosoma lineatum italicum, Sciocoris cursitans, 
Aelia acuminata, Carpocoris fusispinus, Picromerus bidens). Epigeičtí brouci jsou 
silně negativně ovlivněny pastvou a vyskytuje se zde jen několik málo druhů (střevlíci 
Harpalus affinis, Pseudoophonus rufipes, Harpalus sp., Amara sp., drabčíci Oxytelus 
rugosus, Philonthus cognatus, Xantholinus linearis, Aleochara bipustulata). Hojní 
jsou koprofágní brouci (koprofágní vodomilové, zástupci čeledi Geotrupidae 
a Scarabaeidae a četné čeledi dvoukřídlých (např. Scatophagidae). 
 
Na úrovni km 10,7 vystupuje Malšovická varianta z tunelu na povrch ve spodní části 
rozsáhlých pastvin, jejichž bezobratlí jsou popsány v předchozím odstavci.  
 
V km cca 11,0 – 11,7 sleduje projektovaná silnice stávající Bohyňskou silnici. Jedná 
se o úzkou asfaltovou cestu z Děčína do Staré Bohyně doprovázenou oboustranným 
stromořadím. Společenstva bezobratlých je tvořena ruderálními druhy (střevlíci 
Harpalus aeneus, Amara aenea, drabčíci Omalium caesum, Xantholinus linearis, 
Atheta fungi, Aleochara bilineata, běžné druhy ploštic, mravenců a dvoukřídlých). 
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V km cca 11,7 – 11,9 je silnice projektována přes malé pole, v roce 2017 na něm 
byly pěstovány obiloviny. Společenstva bezobratlých jsou podobná jako na úseku 
7,9-8,5. 
 
V km cca 11,9 – 12,0 mezi křížením se stávající silnicí do Malšovic a plotem 
průmyslového areálu prochází projektovaná silnice v horní části přes starý sad, dole 
pak protíná linii dřevin před oplocením. Byly zde zjištěny běžné druhy bezobratlých 
živočichů žijících v kulturní krajině. Charakteristickými jsou střevlíci Poecilus cupreus, 
P. versicolor, Pterostichus melanarius, Bembidion lampros, Amara spp., drabčíci  
Omalium caesum, O. rivulare, Oxytelus rugosus, Xantholinus lienaris, Philonthus 
cognatus, P. varius, P. concinnus, Ocypus nero semialatus, Sunius melanocephalus, 
Paederus littoralis, Tachinus signaticornis, Tachyporus chrysomelinus, T. hypnorum, 
Atheta fungi, Aleochara bipustupata. Z ostatních druhů bezobratlých se vyskytují 
různé druhy půdní fauny: dominují pavouci čeledi Lycosidae, sekáči, mravenci (rody 
Lasius, Myrmica, atd.), blanokřídlí (Ichneumonidae, Vespidae), dvoukřídlí 
(Syrphidae, Nematocera fam. spp., Muscidae, Calliphoridae, Tipulidae), ploštice 
(Lygaeidae, Coreidae, Nabidae, rody Acanthosoma a Stenosoma), stejnokřídlí 
(Cicadellidae) atd. Z denních motýlů byly zjištěny druhy kulturní krajiny např. Pieris 
brassicae, P. rapae, Anthocharis cardamines, Nymphalis urticae.  
 
V km cca 12,0 – 12,3 je silnice projektována přes oplocený průmyslový areál. Plochy 
jsou zpevněny. Společenstva bezobratlých jsou silně ochuzená: střevlíci Carabus 
granulatus granulatus, Loricera pilicornis, Trechus quadristriatus, Poecilus versicolor, 
Calathus fuscipes, Agonum muelleri, Amara plebeja, Anisodactylus binotatus, 
Pseudoophonus rufipes, Harpalus latus, H. rubripes, hrobaříci Oeceoptoma 
thoracica, Silpha obscura, Nicrophorus vespillo, Nicrophorus vespilloides, drabčíci 
Omalium caesum, O. rivulare, Anotylus rugosus, Anotylus tetracarinatus, Philonthus 
cognatus, P. varians, Ontholestes tesselatus, Tachyporus chrysomelinus, T. 
hypnorum, Tachinus laticollis, T. signatus, chrobák Trypocopris vernalis, vyklenutec 
Byrrhus pilula, kovařík Agriotes obscurus a nosatci Otiorhynchus singularis, O. 
raucus, Hypera meles, H. plantaginis, H. rumicis, Sitona hispidulus, S. lineta. Z 
ostatních bezobratlých se vyskytují běžné druhy motýlů (bělásci Pieris napi a P. 
brassicae), ploštic čeledi Lygaeidae, dvoukřídlých čeledí Muscidae, Syrphidae, 
Sarcophagidae), pavouků Araneus diadematus, A. cucurbitina), slíďáků (Lycosidae).  
 
 
C.III. Zvlášt ě chrán ěné druhy bezobratlých 
 
Během terénního průzkumu bezobratlých živočichů z let 2017 – 2018, provedeného 
v souvislosti s připravovanou dokumentací EIA, byly ve zkoumaném území potvrzeny 
následující zvláště chráněné druhy dle vyhlášky MŽP č. 395/1992 Sb. k zákonu 
č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů: 
 
Druhy ohrožené 

druh česky druh latinsky početnost 
populace 

varianta lokalizace 

čmeláci 
Bombus (rod) 

minimálně 6 druhů 
desítky jedinců 

všechny tři 
varianty 

většina lučních biotopů, 
lesní biotopy, méně na 

pastvině 
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C.IV. Vlivy zám ěru na bezobratlé druhy a jejich spole čenstva  
 
V dané lokalitě převládají druhy bezobratlých charakteristické pro biotopy kulturní 
krajiny. Ve všech variantách převažují společenstva bezobratlých lučních stanovišť. 
Z hlediska bezobratlých je nejproblematičtější úsek kolem km cca 4,7 – 5,5. Zde se 
nacházejí dvě vlhké louky s vysokou druhovou diverzitou hmyzu a ostatních 
bezobratlých. Vysoký podíl ve společenstvech zaujímají náročné hygrofilní druhy, 
které v naší krajině všeobecně ubývají. Na těchto biotopech se také vyskytují velmi 
hojně hmyzí opylovači (blanokřídlí, dvoukřídlí a motýli). Na kvetoucí rostliny jsou 
vázány zvláště chráněné druhy čmeláků rodů Bombus a Pyrobombus (nejméně 6 
druhů). Pro čmeláky jsou podstatná místa k hnízdění, která jsou v rozptýlené zeleni 
mezi lučními biotopy. Velmi významný pro existenci čmeláčí populace je dostatek 
potravy a to zejména brzy na jaře. Ideálním přirozeným zdrojem potravy v této době 
jsou vrby, které se v remízcích vyskytují. Jejich zachování v lokalitě je významné 
z hlediska přežití čmeláků. 
 
Méně se vyskytují lesní stanoviště a stanoviště antropogenní (zástavba, zahrady, 
atd.). V lesních stanovištích nebyl potvrzen výskyt zvláště chráněných druhů 
mravenců rodu Formica a svižníka Cicindela campestris. Přesto jejich přítomnost 
není vyloučena. Některé druhy rodu Formica staví zemní a málo nápadná hnízda.  
 
Z hlediska vyhodnocení variant podle společenstev bezobratlých by byla 
nejvhodnější varianta Malšovická, protože je nejkratší a přitom má nejdelší úsek 
provedený pod zemí.  
 
Z důvodu výskytu zvláště chráněných druhů čmeláků v zájmovém území bude 
investor povinen předem zajistit si udělení výjimky ze zákazů u zvláště chráněných 
druhů dle ustanovení § 56 zákona č. 114/1992 Sb. u příslušného orgánu ochrany 
přírody. Do žádosti o výjimku je třeba zahrnout také mravence rodu Formica a 
svižníka Cicindela campestris.  
 
 
C.V. Návrh ochranných a kompenza čních opat ření 
 
• Zažádat o výjimku ze zákazů u zvláště chráněných druhů dle ustanovení § 56 

zákona č. 114/1992 Sb. u příslušného orgánu ochrany přírody. 
• Aktualizovat zoologický průzkum bezobratlých rok před zahájením stavby, 

zvýšenou pozornost věnovat zejména úseku v km cca 4,7 – 5,5 a lesním úsekům 
(mravenci rodu Formica, svižník Cicindela campestris). 
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